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—% ILKSOZ ~—

Sevgili Ogrenciler,

Yeni sistemde Universite adaylari olan sizler, YGS ve LYS olmak tzere iki sina-
va gireceksiniz.

YGS ye hazirlanirken matematik testindeki geometri sorularinda basarili ola-
bilmeniz igin éncelikle konu anlatim kitabindaki konulari iyice 6grenmenizi daha
sonra bu kitaptaki testleri gozmenizi tavsiye ediyoruz.

Bu kitapta;

Uggenler

Cokgenler ve Doértgenler

Gember ve Daire

Kati Cisimler ve Uzay Geometri

Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi
Duzlemde Dontsumler ve Vektorler

konularina ait sorular bulacaksiniz.

Ogrendiklerinizi test etmeniz ve kendinizi gelistirmeniz igin hazirlanmis gok sa-
yida cevapli test igeren bu kitaptaki sorular konulari tarayici ve dgretici nite-
liktedir

Bu yayinin sizlere azami dlgude faydali olmasini diliyoruz.

Basarilar...
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A B Sekilde
40° [BA// [EF // [CD

E_F ~

(ABC;

(BCE

m = 40°
102 x
m 10°

x
Yukaridaki verilere gére, ; orani kactir?

A3 B) 4 c)s D)6 )8
A s [AE//[CD

m(BAE) = 100°

m(ABC) = 40°

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\D) = o. kag de-
recedir?

A)110 B)120 C)140 D)150 E) 160

d,//d,
dy// d,

Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

A48 B)52 C)62 D)102 E)128

" d,//d,

9 dy// d,

dp

Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A)80 B)85 C)9 D)95  E)100

[BA// [EF

m(BCD) = 90°
—~
m(CDE) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(D/E\F) = o kag de-
recedir?

A)85 B)9 C)100 D)110 E)115

dy

Sekilde olclleri a, b, ¢ olan agilar arasinda

2_C _b bagintisi vardrr.
4 3

d, // d, olduguna gére, c kac derecedir?

A)90 B)100 C)120 D)130 E) 140

YGS / Geometri
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\—/"' Temel Kavramlar ve Agilar Test - 1

7. N 5, d,//dy
:
20° [DE] L EF
xDe —
m(BAC) = 20°
D Py
v m(ACD) = x
EDC) =
N gk m(EDC) =y
Sekildeki verilere gore, y - x farki kag derecedir? Yukaridaki verilere gére, x + y toplami kac
derecedir?
A)95 B)85 C)80 D)70  E)60
A)180 B)220 C)230 D)240 E)300
8. o difde 1. [AB // [EF
AB] // [DE PN
rel m(ACD) = 10°
m(ACB) = 50° —~ P
m(CAB) = m(CDE)
d,
gekildeki verllere gore, m(ACD) = o kag de- Yukaridaki verilere gore, m(D/\EF) = o kag de-
recedir? recedir?
A3 B4 C)45  D)50  E)60 A)130 B)140 C)150 D)160 E)170
9. 4 c B AB /| [EF [DE // [KN
[CD] // [EK m(EDC) = 40°
m(OEK) = 136° m(FB) = 80°
SRE o~
m(DCB) = 66° m(ABC) = 90°
m(KN) = o
Yukandaki verilere gore, m(D/E\F) kag derecedir? Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?
A)108 B)110 C)116 D)128 E)136 A)70 B)65 C)60 D)50  E)40

<\\/ YGS / Geomelri —



Temel Kavramlar ve Acilar

[DE // [BC]

m(BAD) = 20°

Py
m(ADE) = 76°
m(ABC) = o

A, B, C
dogrusal
[BF L [BE
[BK ve [BD
agiortay

Yukaridaki verilere gére, m(D/B\K) kac dere-
cedir?

A)145 B)135 C)130 D)125 E)115

A [BA//[DE
>
N [DA] agiortay
800 m(ABO) = x+20°
Y. m(BCD) = 80°
D E -
m(BAD) = x

Yukaridaki verilere gére, x kag

4, s [BA // [DE
e m(BCD) = 97°
(e m(ABO) = 118°
m(CDE) =
d
D E

Yukaridaki verilere gére, a kac derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

[BA//[CD]
[ED] // [BC]
[BE] agiortay
m(BCB)=100°

—~

m(BED) = x

Yukaridaki verilere goére, x kac derecedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

AT // CK

m(FEB) = 66°
mEBT) = o

i verilere gore, a kac derecedir?

A)168 B)164 C)160 D)158 E) 150

YGS / Geometri
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——— R
y 4 Temel Kavramlar ve Agilar Test - 2

7. B A [BA// [CD // [EF 11. AE // DB

m(EBC) = m(CBA) m(KAE) = m(EAB)

m(BEF) = 50° m(DAC) = m(CAB)
m(BCD) = a m(ACD) = x

Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?
Yukaridaki verilere goére, x kac derecedir?
A)105 B)115 C)125 D)130 E) 150
A)70 B)75 C)80 D)85  E)90

8. [BA // [DE
—~
m(ABC) = 120°
D " .
m(CDE) = 110 12. Olgiisii 108° olan aci kag radyandir?
[KL L [BC)
2n 2n 3n 3n 5n
KM L [CD, A) — B) — C) — D)— E)—
[ [CD] )3 ) 5 )5 ) > s
Yukaridaki verilere gore, m(L/K\M) = a kag de-
recedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
d,//d
9. Sekilde A8 = 50|
[BA// [EF P
o m(EAD) = 25°
m(ABC) = 45° N
m(CDE) = 50° m(ACE) =70
m(DEF) = 95° Y
Yukaridaki verilere gére, m(ABH) kag derece-
Yukanidaki verilere gére, m(BCD) = o kag de- dir?

recedir?
A)95 B)100 C)105 D)110 E)115
A)75 B)80 C)85 D)% E)95

10. Olgiisii 12° 12' 12" olan aginin biitinlerinin 6l-
clisii asagidakilerden hangi r?

14. Bir aginin dlgiisiiniin biitiinleri kendi dlgiisii-

A) 168°48' 47" B) 167°47' 47" niin 2 katindan 15° fazla olduguna gére, bu
C) 168° 48 48" D) 167° 48 47" aginin tiimlerinin dlcisii kac derecedir?
E) 167° 47 48" A)35 B)40 C)45 D)65 FE)75

<\\/ YGS / Geomelri —



ABC bir Gicgen
|FH| = |BH]|
|EC| = |DC|

Vukarldakl verilere gore, m(BAC) =a kag de-

A)100 B)110 C)115 D)120 E)125

A ABC bir iggen
4 b B, C, E dogrusal
7 [BD] aglortay

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = a kag de-
recedir?

ABC bir ticgen
[DE] // [BC]
AD| = |AE|

~
m(BAE) = 40°

m(ACB) = 60°

B C

Yukarldakl verilere gore, m(EAC) = o kag de-

A5 B)10  C)15 D20 E)24

ABC bir ticgen

[DE] L [AC]
|AB| = |BD|
A e - e

m(ABC) = 20°

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) kag dere-
cedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

ABC bir tiggen

[AC] // [ED]
AD| = |DC]|
m(EDB) = 2x

C m(ADC) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

ABC bir tggen

A
o [CD L [BE
. m(ABC) = 50°
A N, m(@At)=5m(ACD)
B c E

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\D) = x kag de-
recedir?

A)30 B)25 C)20 D)5  E)10

—  YGS/ Geometri
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Test - 1

e 0
y 4 Ucgende Acllar

7.

A
dik Gggen

ABC  ikizkenar

ABD ikizkenar

ticgen

[AB] L [BC]
AB| = |BD|
1AB| = |BC|

—~
m(DAC) = 15°

Yukaridaki verilere gore, m(D/B\C) =a kag de-

recedir?

A) 10 B) 15

ABC eskenar

tcgen
|AD| = |DE]|
m(BAD) = 35°
o~
m(CDE) = a

E

Yukaridaki verilere gére, o kag derecedir?

Yandaki sekilde

10. A
[AC] aciortay
|AB| = |AC| = |AD|
m(BAD) = 84°
D
)
c
Yukaridaki verilere gore, m(B/(':\D) kag dere-
cedir?
A)120 B)128 C)136 D) 138 E)142
11. A ABC bir ticgen
[AN] agiortay
m(BNA) = o
B N c

Yukaridaki sekilde; |AN| = |[BN| = |AC| ol-
duguna gére, m(BNA) = & kag derecedir?

A1s Bj20 G225 D30 B3 A)90 B)95 C)100 D)108 E)120
9. ABC bir iggen
|AB| = |BD|
12. £ [AB], EAD agi-
o IAC| = |BC| A sinin a
)N clortay!
~ 1
m(ABD) = 24° |CD| = |AC|
L m(ECB) = 40°
B A AN —~
. B D c m(ABC) = o
Yukaridaki verilere gére, m(ACB) kac dere-
cedir? Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?
A)24 B)32 C)36 D) 40 E) 44 A)10  B)15 C)25 D)30 E)40
YGS / Geometri  —




Uggende Agilar

A ABC bir iggen 4. P [PA L [PD
[BD| = [DA| IBE| = |EC|
IDC| = |CA| m(ABC) = 125°
m(BAC) = 99° o mPED) = o
B8 D c
Yukaridaki verilere gére, m(D/C\A) = a kag de- Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?
recedir?
A)90 B)100 C)110 D)120 E)125
A48 B)60 C)66 D)70 E)72
A ABC bir ticgen 5. A ABC bir iiggen
[AH] L [BC] |BA| = |BD|
m(HAN) = 15° 5 m(ABD) = 30°
—~ —
m(BAC) = 100° “ m(DBC) = 15°
8 H N c £ A _
B C  m(ACB) =a
Yukandaki sekilde; m(SAN) = m(NAC) oldu-
. Yukaridaki verilere gére, a kac derecedir?
guna goére, m(ABC) = x kag derecedir?
A) 30 B) 40 C) 45 D) 60 E) 75
A)40 B)50 C)55 D)65 E)70
3. \ ABG bir tggen 6. A ABC bir tiggen
[AD] agortay B, C, D dogrusal
|AB| = |AD| .
. E m(ACD) = 120°
m(ACB) = 48° P
m(ACE) = x
120°
1IN TAN
B D c B c D
Yukaridaki verilere gore, m(A/D\C) = a kag de- Yukaridaki sekilde; |AC| = |EC| = | BE| oldu-
recedir? guna gore, x kag derecedir?
A)76 B)82 C)96 D)100 E)104 A)15 B)20 C)25 D)30  E)40

YGS / Geometri



e 0
y 4 Ucgende Acllar

Test - 2

ABC bir ticgen

A B,EveB,C,F
noktalar dogrusal
|AD| = |BD|

Yukaridaki verilere gére, o kac derecedir?

A)20 B)24 C)28 D)30 E)32

8. « o N Yandaki sekilde
[KN] // [LM]
IKO| = |oL|
“ |ON| = |NL|
L M —~
m(NLM) = 48°
Yukaridaki verilere gére, m(K/I.\O) kac derecedir?

A) 13 B) 19 C)23 D) 30 E) 33

ABC bir Gicgen
m(BAC) = 80°

o+ 0 =140°

Yukandaki verilere gére, m(ABC) = x kag de-
recedir?

A)70 B)80 C)9 D)100 E)110

Sekildeki verilere gore, x agisinin dlgusii kag
derecedir?

A)30  B)40 C)45 D)50 E)55

11. A ABC bir tiggen
[AB] // [FE]
|CF| = |CE|
m(ADE) = 120°

.
m(DEB) = 85°

rn(B//'A\C) =a

Yukaridaki verilere gére, « kag derecedir?

A)35 B)40 C)45 D)50 E)55

12. A ABC bir ticgen
B, C, D dogrusal
|AE|=|AC|=|BC]|
£ m(ECB) = 27°

A; N

B c D

Py
m(ACD) = o

Yukaridaki verilere gére, o kag derecedir?

A72 B)84 )92 D)98 E)104

YGS / Geometri  —



i A
B C

Yukaridaki verilere gére, ABC agisinin lgii-
sl kag derecedir?

Uggende Agilar

ABC bir Gicgen

[AD] L [DC]

[BD] aciortay
L |AB| = |BC|
m(BCD) = 10°

ABC bir ticgen
|AD| = |AE|
|CE| = |CF|
—
m(DEF) = 50°

m(ABC) = o

CAB bir dik Gg-
gen

[ED] L [DF]
|DB| = |FB|

m(EDC) = 12°

Yukaridaki verilere gore, m(A/é\D) =x kag de-
recedir?

ABC bir ticgen

A
AN [AD] ve [CE]

aglortay

—
m(DEC) = 72°
D c

D>
m&

Yukaridaki verilere gore, m(A/E\C) kag dere-
cedir?

D) 72 E) 108

A)82 B)78 C)76 D)74 E)72
ABC bir Gicgen
|AB| = |BC|
|BE| = |EC]|
|ED| = |BD|
o —~
[ T s -
5 2 m(DCB) = x
i verilere gére, x kag derecedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
A ABC bir ticgen
S m(BAC) = 70°
~
m(ABD) = 2a
m(OBC) = 3p
< —
‘ m(DCB) = 30
£ m(ACD) = 28

Yukaridaki verilere gore, m(B/D\C) = x kag de-
recedir?

A)98 B)104 C)108 D)114 E)118

YGS / Geometri

\/,7"



Test-3

———— U
y 4 Ucgende Acllar
ABD bir Giggen

7. A L Yandaki sekilde 10. A
AL // [DK AN |AB] = |AC|
B [AB] aciortay |CE| = |CD|
18] = IACI m(ACE) = 60°
(o) — E
- m(BDK) = 60 m(EAD) = 20°
D K &
3 D

Yukaridaki verilere gére, CAE agisinin 6lgi-

Yukaridaki verilere gére, m(A/C\D} kag dere-
sii kag derecedir?

cedir?

A)70 B)80 C)90 D)100 E)110 N0 815

ABC bir iicgen

8. A ABC bir tiggen 1.
[AC] L [BD |AB| = |AC| =|CD|
PN
. m@) = mE&E m(BCD) = 15
D, m(BAC) = o
Lt /e
B C
Yukaridaki verilere gére, m(B/E\C) kag dere-
cedir? Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?
A)75 B)80 C)90 D)95  E)100 A)40  B)50  C)60 D)70  E)80
12. ABC bir ticgen
9. A ABC iiggeninde 0
BED bir ikizke-
[EF] aciortay nar iicgen
[ED] // [BC] [BE] agiortay

&

m(CFE) = 110°
Py
m(BAC) = 65°

3 D
A% |AB| = |BC| |BE| = |ED|
‘ s
= c D
B F c
Yukaridaki verilere gore, m(C/E\D) = o. kag de-

Yukaridaki verilere gére, CDE agisinin 6lgi-
sii kac derecedir? recedir?

A)140 B)130 C)120 D)110 E)100

YGS / Geometri  —
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A

Uggende Agilar

ABC bir ticgen
|BD| =|BE| =|BC|

m(BAC) = 40°
o
m(ACD) = 10°

m(BEC) = o

)45 B)50 C)55 D)60 E)65
A BAC bir dik tig-
6'\ gen
m(BAC) = 90°
AB| = |BD|
Py
O\ m(BCH) = 40°
B D c -
m(DAC) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A
B H [

Yukaridaki sekilde m(ABC) = 4.m(HAC) ol
duguna gore, m(E/A\C) kag derecedir?

D) 40

ABC bir iiggen
[AH] L [BC]
|BH| = |HC|

E) 42

A) 26 B) 30 C) 36

ABC bir iicgen

A
< .
m(BAD) = 40°
~
m(EDC) = 25°
E o~
m(ECD) = o
A (ECD)
D

©

Yukandaki sekilde; |[AD| = |BD| = |AE| ol
duguna gére, m(E/C\D) = a kag derecedir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40
D ABC eskenar
A icgen
|AC| = |AD|
E m(DBC) = 48°
)
B c

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\D) kag dere-

cedir?

A)9%6 B)84 C)72 D)60  E)48
6. A B [AB] // [CE]
V. [BC] L [ED]
& |AB| = |BC|
m(CED) = 36°

AN

Cc E

Yukaridaki verilere gére, m(B/A\C) = o kag de-

recedir?

A)61  B)63

—  YGS/ Geometri



Test- 4

e 0
y 4 Ucgende Acllar

7. A ABC ve FBD bi-
rer ticgen
|AB| = |AC|
FA
|EC| = |CD|
N (AFD) = 75
m =75°
A \
3 [SA]

Yukaridaki sekilde B, C, D dogrusal olduguna

ABC bir tggen

|AB| = |AC|

AD| = |AE|
—~

m(CAF) = 100°

m(BAD) = 20°

Yukanidaki sekilde B, A ve F noktalar dogrusal
olduguna gére, m(lﬁ\E) = a kag derecedir?

9. A ABC bir licgen
[CE] aciortay
|BE| = |EC|

E m(5CA) = 65°

Aeﬁ“ 5 — 65

£ = < m(ACK) = 65
Yukaridaki verilere gore, m(B/D\C) = o kag de-

recedir?

A)120 B)110 C)105 D)100 E)95

ABC bir Gcgen

|BD| = |DE|
—~

m(BAP) = 130°
—~

m(PFD) = 30°

m(PCB) = o

Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?

A) 80 B) 70 C) 65 D) 60 E) 50

11. A ABC bir ticgen
|AC| = |BC|
[AB] // [CE
m(BCA) = 40°
AVAN

B c D

Yukaridaki sekilde B, C ve D noktalari dogrusal
olduguna gére, m(E/C\D) = o kag derecedir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

12. A ABC bir tiggen

J |BA| = |BC|
|CA| = [cD|

o~

(ACI 50°

g
I

m
m(ABC) = 30°

)
B

ol

Yukaridaki verilere gére, m(B/A\D) = x kag de-
recedir?

YGS / Geometri  —
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0ZEL UGGENLER

A [AB] L [BC]
|AC| =7 cm
M 7
|BC| = 3v5cm
|AB| = x
B 35

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A) 2 B)3 C 5 D)6 E22

A [AB] L [AD]
[BC] L [BD]
4 6
|AB| = 4cm
|AD| = 6cm
8 D
|BC| =2¢cm
2 x ICD| =x
c

Yukaridaki verilere gére, x kac cm dir?

A)3V6 B)2/14 C)58 D)2V15 E) V61

A ABC eskenar
tcgen

[DE] 1 [BC]
|AD| =5cm
|DC| = 14 cm
|BE| = x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

[AB] L [AC]
m(®) = 45°
|AD| = 5cm
|DB| =7 cm
IDC| = x

Yukaridaki verilere gore, x kag cm dir?

A)5/5 B)10 C)12 D)13 E)15

B c E K
Sekilde verilen ABC, DCE ve FEK eskenar Ug-
genlerinin gevrelerinin toplami 48 cm olduguna
gore, |BK| kag cm dir?

A8 B)12 C)16 D)18 E)24

A ABC bir dik
ticgen
|AB| = 5x + 1
Sxt1 x+s
IBC| = 5x + 2
|AC| = 5x +3
B 5x+2 Cc

Yukandaki verilere gore, A(ABC) kag cm? dir?

A3 B)5 C)6 D)12 E)?

YGS / Geometri
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P 0 Il -
’ Ozel Uggenler Test-1

7. A ABC bir dik tiggen 10. & ABC bir dik ticgen
x |BD| = [DC| m(ACB) = 30°
= 16
i D |AB] =x+1 |AC| = 16 cm
IBCl =x+3 L |DC| =83 -6cm
AD| =x
B P s Al B B ¢
- o _ .
Yukaridaki verilere gore, x in degeri kactir? Yukaridaki verilere gore, | AD| = x kag cm dir?
5 A8 B)8B C10 D12 E13
A1 B) 2 0 5 D)3 E)5
2 [AD] L [BC] 1., ABC bir dik ticgen
4 [AB] L [BC] .
A ADE eskenar lcgen
N 1AD| = 4 cm E |CE| = 10 cm
x |DC| =9cm
D 10 |BD|= 1AD|
|BC| = V61 cm 3
B G C

B c
Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm dir? "
9 148 ¢ Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm dir?

A) 245 B) 4v2 C)5 D)6 E)7 p
)24 ) ) ) ) A)6V3 B)8/3 C)9V3 D)10V3 E)12/3

ABD bir dik Ug-

IABI |cD| 12, 5 ABC bir dik tiggen
D>

|BC| = 2cm [DE] L [AC]

|AD| = 10 cm c m(B/A\C) = 60°

A lAE‘ - 2|EC|
L

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm B 5 D X C |BD| =5cm

ir?
dir? Yukaridaki verilere gére, |DC| = x kag cm dir?

A6 B)2/10 C)42 D)3/5 E)43 A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

YGS / Geometri



0Ozel Uggenler

1. A ABC eskenar
3 tcgen
D [DE] L [BC]
|EC| =6cm
|AD| =3 cm
B E 6 c
Yukaridaki verilere gore, ABC eskenar iicge-

ninin gevresi kag cm dir?

2. A ABC dik ticgen
G —~
m(BAC) = 90°
672 672 |BD| = 11|DC|
|AB| = 6v2 cm
8 P C |ac|=62cm

Yukaridaki verilere gére, |AD| kac cm dir?

A)5 B)6  C) V41 D) V61 E) 612

[AB] L [BC]
[BC] L [CD]

|AB| = 4 cm
|BC| =12cm
|AD| = 15 cm

Yukanidaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?

A4 B)5 c)6 D)7 E)8

—  YGS/ Geometri

A ABC bir ticgen
[AH] L [BC]

\ » |BC| = 4|BH|
|AB| = 8cm
|AC| = 12cm

B H [

Yukaridaki verilere gore, |AH| kag cm dir?

A)3V3 B)3/6 C)4/6 D)6/6 E)6V5

[BA] L [AC]
[AD] L [DC]

>
Bo

o~
m(ACB) = 30°
m(ACD) = 45°
|DC| =3 cm

@
ol

x

Yukaridaki verilere gore, |[BC| = x kag cm dir?

A)3V2 B)3V/3 C)3/6 D)2/3 E)2v6

A ABC bir ikizke-
nar iggen

|AB| = |AC|

[CD] L [AB]

D, |BD| = 4cm
4 |BC| = 45 cm

45 [

®

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?

A6/5 B)12 C)5/5 D)10 E)4/5

\/,7"



’ Ozel Uggenler

Test - 2

[AC] [BD] = {E}
[AB] L [BC]

[DC] L [BC
m(BAC) = 30°

—~
m(BDC) = 45°

= N
B c

Yukaridaki verilere gore, :;2: orani kagtir?

E
o[&

B OV 02 E)@

ABC bir dik Gcgen

=

.
m(ACB) = 45°
m(DAC) = 15°
|IDC| = 4cm

DN |AB| =x

c

@

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A)2/3 +6 B) 23 + 1 C)2v3+3

m(©) = 45°

|AC| = 12v2cm
|BC| =7cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| kag cm dir?

A7V2 B)10 C)12 D)13 E)15

ABC bir ticgen
[AH] 1 [BC]
[CD] L [AB]
o~
m(ABC) = 60°
|AD| = 4 cm
|DB| = 6cm

Yukaridaki verilere gére, |HC| = x kag cm

dir?
A5 B)6 c)7 D)8 E)o
11. A ABC bir tiggen
[AH] L [BC]
|AH| = 4cm

—~
m(HAC) = 45°

B H

€ m(ABC) = 30°

Sekildeki verilere gore, |BC| kag cm dir?

A) 12 B) 4v2 + 4 C)4v3 + 4

E)3V3+4

D) 4v2 + 4V3

m(ABC) = 60°
|AB| = 6 cm

|AC| = 213 cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

YGS / Geometri  —

~—



0Ozel Uggenler

Yukaridaki verilere gore,

A)15 B)18 C)12V3

Yukaridaki verilere gore,

A) V2 B) V3

F

B E [

Yukaridaki verilere gére, 1AD

3 4
Ny By O

slan

ACB ve DEB dik
ucgenlerdir.
m(EBD) = 30°
|ED| = |DA|
|EC| =10cm

|AB| kag cm dir?

D) 15/3 E) 203
[AD] L [DC]
m(A) = 60°
m(®) = 60°
|AD| = 4 cm
|BC| =3cm

|DC| kag cm dir?

C)2V3 D) 2 E)3

ABC eskenar licgen
[ED] L [AB]

[EF] 1 [AC]

|BC| = 3|BE|

|
TAF| orani kagtir?

D)

oo

7
[SES
JG

A [BH] L [AC]
|AB| = |AC|
2|AH| = 3|HC|

H |BC| = 2V5cm
B 25 Cc

Yukaridaki verilere gore, |BH| = x kag cm dir?

M2 B4 C)5 D255 E32

A L AL//BM
[LM] L BM
Py
m(CAT) = 30°

m(DBC) = 30°

|AD| =10 cm
|DB| = 6cm

Yukaridaki verilere gére, |LM| = x kag cm
dir?

A8 B) 6 05 D)4 E)3
A
12 D
B E C ' F

Sekilde, ABC ve DEF eskenar lcgen,

|KC| = |CF|, 2|AK| = 3|DF|, |AB| = 12 cm
Verilenlere gore, tarali bolgenin gevresinin
uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 45 B) 42 C) 39 D) 36 E) 33

YGS / Geometri

\/’7"



’ Ozel Uggenler

ABC bir Gicgen
[ED] L [DB]
[EH] L [BC]
[BH| = [HC|

o~

m(ABC) = 50°
m

(ACB) = 20°

Yukaridaki verilere gore, orani kactir?

DI
IEC|

1 2 V3
A B) Oy Dy B

1 1
2 3

8. A ABC bir icgen
|AD| =10 cm
|AC| = 10cm
|BD| =2cm

.
m(ABC) = 45°

Yukaridaki verilere gére, :S(B:l orani kactir?

A)E B)£ C) 1 D)ﬁ E)g

3 3 )f 2

ABC eskenar
ucgen

[DF] L [AC]
|AE| = |FC|

|DE| = 2V3cm
D B c

Yukaridaki verilere gére, |AF| = x ka¢ cm dir?

Test - 3
10. A ABC bir dik tiggen
DEC eskenar tcgen
|AD| = 2|DC|
D
B E c

BE
Yukaridaki verilere gére, ||EC: orani kagtir?

At ey o 0l g

11. A ABC ve DEC

ikizkenar ticgen

|AB| = |AC|
IDE| = |DC|

9

[AH] L [BC]

[DF] L [BC]

|BE| = 6cm

Yukaridaki verilere gére, |HF| = x kag cm dir?

3 5
A)1 B) — C)2 D) — E)3
) ) 2 ) ) 2 )
12. A ABC bir eskenar
tcgen
: D |AD| = |DC|
[EF] L [AB]
[DE] L [BC]
B E [
- . |FE
Yukaridaki verilere gére, |ED| orani kactir?
1 2 4 3
A)— B) - C)1 D) — E)—
) 3 ) 3 ) ) 3 ) 2
YGS / Geometri



0Ozel Uggenler

A ABC ikizkenar (gc-
gen
|AB| = |AC|
|DC| = |DA|
m(BAE) = m(EAD)
B 3 E D C |BE| =3cm
|EC| =7 cm

Yukaridaki verilere gore, ABC iiggeninin cev-
resi kag cm dir?

A)18  B)20 C)24 D)26 E)32

A [BD] aciortay

|AB| = 17 cm

17 16 |BC| =17 cm

|AC| = 16 cm

4 |AD| = 10 cm
B 7 c

Yukaridaki verilere gére, |[BD| = x kag cm dir?

A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

ABC eskenar -
gen

[HF A [BA = {E}
[EH] L [BC]
|BH| =8cm
|HC| =2cm

B 8 H2C

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A4 B)6 C)3/3 D43 E)6V3

YGS / Geometri

A s ABC bir dik ticgen
N, g —~
m(CAB) = 30°
A(ABC) = 8v3 cm?
c

Yukaridaki verilere gére, ABC dik liggeninin
cevresi kag cm dir?

A) 6+ 63 B) 18 C)8 +4V3

D) 12 + 443 E)12 + 6V3

ABC dik ticgen

A
[AB] L [BC]
£ |AE| = |EC|
! |AB| = x + 1
|BC| =x-1
B x-1 c |BE| =x-2

Yukaridaki verilere gore, x kac cm dir?

A4 B)5 c)6 D)7 E)8

BAC bir dik Gicgen

[AH] L [BC]
|BC| = 3|AB|

IBH|

Yukaridaki verilere gére,
9" The

orani kactir?




Test- 4

’ Ozel Uggenler

7. A ABC eskenar
icgeninde
[DE] L [AC]
IDA|

1DB|

4
5

Yukaridaki verilere gore, [DE| orani kactir?

|EC|

8. Bir dik ticgende; hipoteniise ait yiikseklik, hipo-
tentisten ayirdigi kiigiik parcadan 2 cm biyiik,
buytk pargadan 3 cm kuguktir.

Bu dik iiggenin alani kag cm? dir?

9. A ABC bir dik ticgen
[AB] L [BC]
[CK] L [BE]
N |AE| = |EC|

o [BK| = |KE|
nm

B [}

|KC| = 43 cm
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) kag cm?
dir?

A) 4043 B) 36V3 C) 32V3

D) 30V3 E) 28V3

10. A ABC egkenar Ucgeni-

nin gevresi 36 cm dir.
D [EF] L [BC]
E [ED] L [AC]

B F Cc

Yukaridaki verilere gore, |[DC| + |FC| topla-
mi kag cm dir?

A)10  B)12 C)14 D)6  E)18

[BAJ/[CT

[ED] L [CT
m(ABE) = 45°
|BE| =82 cm
|ED| = 4 cm

Yukaridaki verilere gore, [BA ve [CT isinlan
arasindaki uzaklk kag cm dir?

ABC bir ticgen
[ED] // [BC]
~
m(ABC) = 45°
m(ADE) = 30°
|CD| =8cm

Yukaridaki verilere gére, |BE| = x kag cm
dir?

YGS / Geometri  —

~—



0Ozel Uggenler

ABC bir eskenar
Uggen

A, C, T dogrusal
[DE] 1 [BC]
[DC] L [AT

|BE| = 4 cm

|ED| = 2V3cm

Yukaridaki verilere gore, ABC eskenar iicgeni-
nin yiksekligi kag cm dir?

A6 B)4Y3 C)8 D)5/3 E)6/3

ABC bir egkenar
tcgen

[ED] L [BC]
|AE| =2cm
IDC| = 6cm

6 [
Yukaridaki verilere gére, |BD| = x kag cm dir?

A2 B)3  C)2/3 D)4 E)5

A ABC dik ticgen

D [BD] L [AC]

&
|AE| = 5cm
x
‘ |EF| =5cm
4 |DE| =3cm
€ pc| =x

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

—  YGS/ Geometri

4. A ABC lggeninde
m(ABC) = 45°
1242 -
i3 |AB| = 12v2 cm
|AC| = 13cm
A
B [

Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm dir?

A)5 B)6 07 D)8 E)9
5. A [AB] L [AC]
[AH] L [BC]
|BH| = 6cm
|HC| = 8cm
B 6 H 8 C

Yukaridaki verilere gére, |AH| kag cm dir?

A3/  B)43 ©7 D36 ES8

6. ¢ m(DCB) = 120°
23
D 120 m(DAB) = 45°
343 P

m(ABC) = 45°

Aas s 1PCI= 2/3cm
A B

* |CB| =33 cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm dir?

A4/6 B)6/3 ©)10 D)5/6 E)9v2

\/’7"



Test-5

’ Ozel Uggenler

7. A ABC bir ticgen
[DA] L [AC]
|AD| = |AC|
|BD| =7 cm

B 7 D 10 ¢ |bC| =10cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| kag cm dir?

8. ABC dik tiggen
m(BAC) = 65°
m(BED) = 50°

—~
m(BFD) = x
Yukaridaki sekilde |AD| = |DC| = |BE| oldu-
guna gore, x kac derecedir?
A)95 B)100 C)105 D)110 E)115
9. A o AD // BC
o~
m(ABE) = 60°
m(OCB) = 45°
60N N
3 B CF
R . |AB]|
Yukaridaki verilere gore, orani kactir?
g |pC| ¢
w8 s f3 s i
3 2 2 3 2

10. , [AB] L [BC]
o [BH] L [AC]
6 . |AB| = 6.cm
|AH| =4 cm
B 9

Yukaridaki verilere gore, |HC| = x kag cm dir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

11. ABC ve EBD birer
1 dik Gegen

N [AB] L [BD]
|BC| = |CD|
|AE| = 1cm
|DE| = 4v2cm

ol

B

c D m(BED) = 45°

Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir?

A)5 B)v29 C)6  D)v39 E)7

12. A ABC bir Giggen
< —~
m(BAC) = 135°
|AC| = 5v2cm
B 13 c

|BC| =13 cm
Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag cm
dir?

A) 10 B)9 o8 D)7 E)5

~—

YGS / Geometri  —



A ABC bir ticgen

|AB| = |AC|
[CH] L [AB]

|CH| = 4cm
|HB| =2cm

B

Yukaridaki verilere gore, Alan(ABC) kag cm?
dir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2. A ABC bir ticgen
[ED] L [AC]
IBE| _

%0 E9]

E

c |AC| = 10 cm

3
5

Yukaridaki verilere gore, A(ABC) kag cm? dir?

A)20 B)40 C)50 D)60 E)70

3. ABC bir dik
D lcgen
|AD| = 6 cm
|BD| = 10cm
B 17 C |BC|=17cm
Yukaridaki verilere gére, A(DBC) kag cm? dir?

A)18 B)36 C)48 D)56 E)72

ABC bir Gicgen

A
[AB] L [AD]
[AH] L [BC]
|BH| =9cm
D 5 C

|HD| = 4cm
|IDC| = 5¢cm
Yukaridaki verilere gére, A(ADC) kag cm? dir?

A)

©

B)10 C)12 D)5 E)18

[ED] L [DB]
[AB] L [DB]

|AB| = xcm

>

|IDC| =ycm

N

E
Yukaridaki verilere gore, tarali ticgenlerin alan-
lari toplami kag cm? dir?

A)xy B)% C)2xy D)% E)2(x +Y)

[AB] L [BC]
[DC] L [BC]
|BC| =6cm

P |DC| = 4cm

o) >
o) ; ;
ol

=

Yukaridaki verilere gére, A(ACD) kag cm? dir?

A

o

B)8 C)12 D)16  E)24

—  YGS/ Geometri

\/ﬂ7"




P [
’ Ucgende Alanlar

Test - 1

7. ABC bir ticgen

[AF] L [DC]
[DE] L [BC]
|AD| = |DB|
—
m(DCB) = 30°
|DE| =3cm
|AF|= 4 cm
Yukaridaki verilere gore, |BC| kag cm dir?

B C

B)8 C)10 D)12  E)16
8. A ABC eskenar
6 dcgen
° 5 [DE] 1 [BC]
|AB| = 10 cm
|AD| =6 cm
3 E  C

Yukaridaki verilere gére, A(BDE) kag cm? dir?

A)6/3 B)8/3 C)8 D)16 E)16V3

9. ABC bir tiggen
[DE] L [AC]
[DH] L [BC]
|DE| =5cm
|DH| = 4 cm
|AC| =8 cm
|BC| =9cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?

10. ABC bir tigen

')

m(BAC) = 135°
C |AB| =3/2cm
|AC| =2cm
B
Yukaridaki verilere gbre, A(ABC) kag cm? dir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

A, B, C dogrusal
[AE] 1 [DB]
10 |AE| = 4cm
|EB| =3cm
¢ |BC| =10cm
|ED| = 6cm

Yukaridaki verilere gére, BDC liggeninin alam
kag cm? dir?

12. A ABC bir tiggen

[AB] L [DE]

|EA| = 4cm
|IDC| = 4 cm
|BE| = 6.cm

|BD| =10 cm

Yukaridaki verilere gére, A(ADC) kag cm? dir?

YGS / Geometri  —



Uggende Alanlar

1. A ABC bir tiggen
D 2|BE| = 3|EC|
|AC| = 4|AD|
@ A(ABED) = 21 cm?
B E c

Yukaridaki verilere gére, A(DEC) kag cm? dir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 12

2. A ABC bir iiggen
. |AD| = 3|DB|
|BC| = 4|BE|
D 3|AF| = 2|FC|
A(ABC) = 40 cm?
B E c

Yukaridaki verilere gore, DBEF dortgeninin ala-
ni kag cm? dir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 15 E) 16

3. 4 ABC bir dik tig-
gen
|AD| =2|DC|
D |AE| = 5cm
|BE| =3cm
B 3 E 6 C |EC| =6cm

Yukaridaki verilere gére, A(AED) kag cm? dir?

ABC bir Gcgen

A
|BC| = 4|BE|
F |AC| = 3|AF|
3|AD| = 2|DE|
A(ABC) = 40 cm?

Yukaridaki verilere gére, A(DEF) kag cm? dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

ABCD bir dortgen

A
[AC] M [BD] = {E}
|AE| = 2|EC|
c

®
o

i verilere gore, A(ABD) orani ka
gore, A(ABCD) ¢
tr?
2 3 1 1
A)2 B) = C)— D)— E)—
) ) 3 ) 2 ) 2 ) 3

ABC dik ticgen

A
[AB] L [BC]
IBD| = |DC|
|AE| = |EB|

B D c

Yukaridaki sekilde, A(BED) = 6 cm? olduguna
gore, ABC dik iicgeninin alani kag cm? dir?

—  YGS/ Geometri



P [
’ Ucgende Alanlar

Test - 2

ABC licgeninde

[DE] L [AC]
OE

|AD| = 3|DB|

|DE| = 4 cm
o |AC| = 9cm

7. A

C

®

Yukaridaki verilere gore, A(ABC) kag cm? dir?

A)36 B)30 C)27 D)24 E)18
8. A [AC] L [AB]
|FK| = |KE|
F) 8
|BE| = |EC|
y |AC| = 8cm
B 3 ¢ IFBl =6cm

Yukaridaki verilere gére, FKC (icgeninin ala-
ni kag cm? dir?

>

) 6 B) 8

[BE] L [AC]

A
[EH] L [BC]

3 |AE| _5

|EC| 3
[BH| = 4cm

|[HC| =9cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm?2dir?

A)100 B)104 C)106 D)114 E)120

ABC bir ticgen

|AD| = 2|DB|
£ 3|AE| = 2|EC|

A(ADE) = S,

A(DBCE) = S,
B c

S,
Yukaridaki verilere gore, ?' orani kactir?
2

2 3 4 4 4
A)— B) = C)— D)— E)—
) 3 ) 5 ) 7 ) 9 ) "
11. A ABC bir ticgen
|BE| = |EF| = |FC|
2|AD| = 3|DB|
9 K |AK| = 3|KC|
NI N
8 B F C AKFC) =,
- . Sy
Yukaridaki verilere gére, s, orami kagtir?
2
4 5 6 8 9
A)— B) — C)— D)— E)—
) 3 ) 3 ) 5 ) 5 ) 5
12. A [AH] L [BC]

D [DK] L [BK]
Alan(ABC) _ 4

Alan(DBC) 3

.o
B H Cc'k |AH| =8cm
Yukaridaki verilere gére, |DK| kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6 E)7

YGS / Geometri  —

[



UGGENDE AGIORTAYLAR

A ABC Uggeninde
[AD] agiortay
|AB| =3 cm
|AC| =7 cm
|BC| =5cm
B D

Yukaridaki verilere gére, |BD| kag cm dir?

1 3 3
A)— B)— C)1 D) — E)2
)5 )% ) )5 )
2. A ABC bir iiggen
[AD] aglortay
|BA| =6cm
6 N |AC| =9 cm
|BD| = 4cm
B 4 D «x c

Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm

dir?
A3 B) 4 05 D)6 E)7
3. A [DB] aciortay
5
8 [BC] L [CD]

7 |AB| = 5cm
|AD| =7 cm
|CD| = 10cm

c 10

Yukaridaki verilere gére, A(ABD) kag cm?

4.

5.

[AB] L [NC]

[AN] dis agiortay
5 |AC| = 15¢cm

|BC| =9cm

A
3
N x B 9 c

Yukanidaki verilere gére, |BN| = x kac cm dir?

A
2&
B E c

. A(ABD)
Yukaridaki verilere gore, A(DEC) orani kactir?

ABC bir tiggen

[BD] aciortay
|BE| = |EC|
3|DC| = 4|AD|

3 3 4 2 5
A)— B) — C)— D) — E)—
)5 )% )3 )3 )5
A [BA] L [AD]
8 |AB| = 17 cm
D

17, |AD| = 8cm

10
|IDC| = 10cm

B X [

Yukandaki sekilde; m(ABD) = m(DBC) oldu-
guna gore, |BC| = x kag cm dir?

dir?
A)14  B)15 C)16 D)18 E)21 A) 20
—  YGS/ Geometri




Test

\—/"' Uggende Aglortaylar
7. A ABC bir ticgen 10. A ABC bir ticgen
[BD] aciortay [CD] agiortay
|AB| = 8cm A(DBC) = 45 cm?
Y D D, 10
|BC| =5cm A(ADC) = 15 cm?
|AC| = 10 cm
B 5 [ B [
P . A(ABD) . . . .
Yukaridaki verilere gére, A(BCD) orani kactir? Yukaridaki verilere gore, |BC| kag cm dir?
A) 18 B) 20 C) 25 D) 28 E) 30
8 8 8 10 1"
A)— B) — C) = D) — E)—
) 3 ) 5 )3 )< )5
11. A BAC dik ticgen
Ly
3 [EK] L [BC]
|BE| =5cm
|AE| =3 cm
8 4 D [AB] L [BC] = ol P P
B K c =
[AB] L [AD] m(ABE)=m(EBC)
4 [CA agiortay Yukanidaki sekilde; m(EBF) = m(FBC) oldu-
|AB| = 4 cm guna gére, |EF| kag cm dir?
B B [
BC| =8cm
I8cl A1 Bl o 2 g
Yukaridaki verilere gore, A(ADC) kag cm? dir? 2 3 4 3
A0  B)i2 C)16 D)18 E)20
12. A ABC bir tiggen
|AD| =3cm
|BD| =7cm
|DC| = 6cm
9. ABC dik iicgen
2 [AD] dis aciortay
2 |AC| = 2.cm e ¢
o~ ~
|BC| = J5cm Yukaridaki iicgende; m(ADE) = m(EDB) oldu-
Dox B s ¢ guna gore, A(ABC) orani kactir?
" 'A(BED) :
Yukanidaki verilere gére, |BD| = x kag cm dir?
22 26 30
p p A)— B) — C)4 D) — E)5
AV3 B)Y5 C)2y3 D)JiI0 E)2/5 ) 7 ) 7 ) ) 7 )
YGS / Geometri

~—



A ABC bir dik ticgen
9 [BA] L [AC]
24 E |BD| = |DC|

S |AE| =9cm
& D ¢ |ECl=9cm
|AB| = 24 cm
Yukaridaki verilere gére, |KD| = x kag cm dir?

K] B)4 O8] D)— £)6

A ABC (icgeninde
G agirlik merkezi
|AE| = |EC|

B c

Yukaridaki sekilde tarali alanlar toplami 7 cm?
olduguna gore, A(ABC) kag cm? dir?

A ABC bir ticgen
[AB] 1 [BC]
[GH] L [AC]

H
62 > |AB| = 6v2 cm

|BC| = 6v2 cm

ol -

Y ¢ lGHI=x

Yukandaki sekilde; G, ABC iicgeninin agirlik
merkezi olduguna gére, |GH| = x kag cm dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

ABC ikizkenar

A
ticgen
|AC| = |BO|
N [AF] L [BE]
© [AF] ve [BE]
A kenarortay
° F ® |GE| =2cem

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm?
dir?

A G, ADF icgeninin
agirlik merkezi
G,, ABC Uggeninin

5 agirlik merkezi
RN

Yukaridaki verilere gore, |G,G,| kac cm dir?

®
m
o

2

9 B12 ©16 D18 FE)24

ABC bir ikizkenar

A
dcgen
G, agirhk merkezi
|1AB| = |AC|
. |AG| = 8 cm
|BC| = 16 cm

B 16 c
Yukaridaki verilere gére, A(GBC) kag cm? dir?

A)16  B)24 C)32 D)48  E)60

YGS / Geometri
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Test

P [
’ Ucgende Kenarortaylar

ABC ikizkenar

ticgen
G agirlik merkezi
m(BAG) = 45°
GAC
¢ |AB| =6cm
|AC| = 6.cm
Yukaridaki verilere gére, ABG tarali alani kag

cm? dir?

G, ABC dik Ug-
geninin agirhk
merkezi
[GH] 1 [BC]
|BH| = 11 cm
C |HC| = 13cm
Yukaridaki verilere gére, |GH| kag cm dir?

Y13 B)Vi4 ©) V15 D4 E)V17

=

9. A ABC bir tiggen

G, agirik merkezi
N [GE] L [AC]
|GE| =2cm
|AC| =12cm
B D [

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?

ABC bir Gicgen

G agirlik merkezi
D ve E kenarlarin
orta noktalari

A(DGE) = 6 cm?

B [

Yukaridaki verilere gore, A(ABC) kag cm? dir?

ABC bir dik l¢-
gen

[BA] L [AC]
[AD] kenarortay
[BE] aglortay
|AB| = 6 cm
|AC| = 8cm

Yukaridaki verilere gére, |DF| = x kag cm dir?

1. A

C

@
o

12. 5 ABC bir ticgen
[BG] L [GC]
|GE| = |EC|
|BD| =6 cm

B 6 D Cc

Yukaridaki sekilde G noktasi ABC l¢geninin
agirlik merkezi olduguna gére, |AG| + |KD|
toplami kag cm dir?

A12  B)13  C)14 D)15 E)16

YGS / Geometri  —




ABC bir Gicgen

[DE] // [BC]
|AE| = |DB|
|DE| = 8cm
|EC| =9cm
B 2 ¢ |BC| =20 cm

Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kag cm dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

ABC bir tiggen

[EF] // [BC]
5|EF| = 3|BC|
|AE| = 9cm
|AF| = 6 cm
|EB| = x
IFCl =y

Yukaridaki verilere gére, x + y kac cm dir?

A8 B9 C10 D11 E) 12

A ABC bir Gicgen

D [DE] // [BA]
8 |AB| =8cm
|DE| = 6.cm
§ £ e |AC| = 12cm
|BC| = 16 cm

Yukaridaki verilere gore, Cevre(DEC) kag cm
dir?

A ABC bir ticgen
m®) = m®)
|AE| =3 cm
|AD| = 4 cm
|EB| =5cm
|DC| = x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

A 4 D ACBveCAD

dik Gggenler
M |BC| = 16 cm
|AD| = 4cm

B 16 c

o~ -~
Yukaridaki sekilde m(ABC) = m(ACD) oldugu-
na gére, |AC| = x kag cm dir?

A6 B) 8 c)o D) 12 E) 15

A ABC bir ticgen
G agirlik merkezi
[GE] // [BC]
E |BC| = 12cm

B c

Yukaridaki verilere gore, |GE| = x kac cm dir?

9 17
A3 B4 CEENCE E)5

YGS / Geometri
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~——— ] i i -
y 4 Ucgende Eslik ve Benzerlik Test - 1

7. A ABC bir dik tiggen 10. A E ABC bir dik tiggen
[ED] L [AC] / [ED] L [AC]
° |AE| =5cm X 4 [AE] // [BC]
5 &
|ED| =3cm AN |AD| =4 cm
E o] =
|BC| = 80m g S |ED| =38 cm
|DC| =2cm
B 8 c Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm dir?
Yukaridaki verilere gére, |DC| kag cm dir?
pNe gz gl plt I8
14 20 26 28 5 5 5 ° °
M4 B— O D= B
3 3 3 3
11. ABC bir tiggen
8. dy /10y 1/ dg A
|BD| = 3|DC|
|AB|=x~1
D |DE| =2cm
|BC|=8cm <>
|DE|=6cm “
B E Cc
|EF|=x-3

Sekilde; m(ABD) = m(BDE) = m(EDC) oldu-
guna gore, |AB| kag cm dir?

A6 B)7 c)8 D)20  E)21

9. A ABC bir dik
Giogen 12. D [AB] // [EF] // [DC]
[AB] L [BC] |AB| = 6cm
7 R [DF] L [BC] A |FC| =4cm
\ |BE| = [EC| & " |oc| =120m
I e 1AB| =7 m °
B F ¢ |DE| = 2cm 3 F 4 C
Yukaridaki verilere gére, |EF| = x kag cm Yukaridaki verilere gére, |EF|- |BF| farki
dir? kag cm dir?
1 3 5 5 7
A5 B)1 o5 D)2 B A1 B) 2 o5 D)3 B

<‘\/ YGS / Geomelri —



Uggende Eslik ve Benzerlik

1. A ACB bir dik ticgen
|BC| =12cm
E s |DE| =4 cm
|AC| =5cm

Yukaridaki verilere gére, |DC| kac cm dir?

3 7 8
Ag B)2 C)3 05 B4
2. A ABC bir iggen
[DE] // [BC]
[FK] // [AB]
|AE| = 4 cm
|EF| =2cm
8 K C |FC| =3cm
|DE| =5cm
Yukaridaki verilere gore, |BK| - |KC| farki
kag cm dir?
A)E B) 1% C) 2 D) 7 E)4
4 2 12 2

3. ABC bir Giggen
[DE  [BK = {F}
[DF] // [BC]
|DE| =3cm
|EF| =2cm
|KC| = 4cm
|BC| = 8cm

Yukaridaki verilere gére, | AE| = x kag cm dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

—  YGS/ Geometri

ABC bir Gicgen
[DB] N [AC] = {E}
[DC] // [AB] // [EF]
|DC| = 6cm

|AB| = 9cm

A 9 B

Yukaridaki verilere gére, |EF| kag cm dir?

18 24

12
A— B o= D)3  E)4
) 5 ) 5 ) 5 ) )
5. A ABC bir dik
tcgen
X
[ED] L [AB]
D
|BE| =5cm
4 |DB| = 4 cm
|EC| =1cm
B 5 E1cC

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?

ABC bir ikizkenar
Gcgen

m(BDE) = m(AFD)

IAC| = |BC|
|AD| = 4 cm
|AF| =8 cm
|FC| =6cm
|DB| = 12cm

Yukaridaki verilere gore, |[EC| = x kag cm dir?

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

\/ﬂ7"



y 4 Ucgende Eslik ve Benzerlik

Test - 2

7. A x p [ADI//[BC]
m(ABC) = m(ACD)
|BC| = 6cm
q |AC| = 4cm
c

Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kag cm dir?

9 8 16
nM2z B3 O Dy B
8. A [BE] n [CD] = {F}

A, D, B dogrusal
A, E, C dogrusal

m(ABE) = m(ACE)

|AD| =3 cm
4 C|AE| =2cm
|DB| = 5cm

Yukaridaki verilere gére, |[EC| = x kag cm dir?

A6 B8 010 D11 E12
9. A ABC bir ticgen
[DE] // [AC]
2 2|AD| = 3|DB|
A(DBE) = 8 cm?
B E c

Yukaridaki verilere gére, ADEC dortgeninin
alani kag cm? dir?

ABC bir Gicgen

G, ABC iiggeninin
agirlik merkezi
[DE] // [BG]

A, D, G dogrusal
|AC| = 4|AE|

)

DE
Yukaridaki verilere goére, ||BG| orani kactir?

1 1 1 1 2
A~  B— O D)— E=
) )3 Oy g g
11. A m(BAC) = m(CAE)
7 9
€ |AB| =12cm
|AD| =9 cm
12 6
|DC| =3cm
3 |AE| =9cm
& X |DE| = 6cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag cm dir?

10 D12  E)16

A8 B9

ABC bir dik ticgen
[ED] L [AC]

o ADEC) _

1
A(ABED) 3

B 3 n ¢ [ICE[ =4cm

Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir?

B)4/2 C)4/3 D)6 E)8

A) 3V3

YGS / Geometri  —




Uggende Eslik ve Benzerlik

A ABC bir Gicgen 4. A ABC bir dik ticgen
[DE] // [KL] // [BC] [CB] L [AE]
D |AD| = |DB| |BD| = |DC|
L |EK| = [KF|
B
|BF| = 2|FC| D ¢
B
Yukaridaki verilere gére |DEL orani kactir? ) P ~
* KL ; Yukaridaki sekilde m(BCA) = m(BDE) ve
A(ABC) - A(BED) = 18 cm? dir.
mooBm2 o9l i 9l S .
3 3 4 3 Buna gére, seklin tiim alam kag cm? dir?
A)24 B)28 C)30 D)32 E)36
A ABC bir Gicgen
|AE| = 3|EC| 5. A ABC bir tiggen
[DE] // [BC] o PN
D, E m(ABC) = m(AED)
[EF] // [AB] g £
|AD| = 6.cm
5 F T D, |AC| =9cm
Yukaridaki sekilde |DE| = 6 cm olduguna B c
ore, |FC| kac cm dir?
9 IFel < Yukaridaki verilere gore, _A(ADE) orani kag-
A(DBCE)
N2 B2 o3 o’ E)4 tr?
2 2
2 3 1 3 4
A)— B)— C)— D)= E)—
) 3 ) 2 ) 2 ) 5 ) 5
A ABC bir ticgen
[CD] agiortay 6. A ABC bir ticgen
P AC] // [DE] —~
[AC1//1DE] m(BAC) = m(ADB)
X |DE| =3cm 6
|AB| = 6 cm
|BE| =9cm
B s E c |BD| = 4cm
B 4 D x c
C(ABC) = 28 cm olduguna gére, |BD| = x
kag cm dir? Yukaridaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)9 A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
YGS / Geometri \/’7;



y 4 Ucgende Eslik ve Benzerlik

Test-3

ABC bir ticgen

7. A
[DE] // [BC]
|AF| = |FE| = |EC|
D, E [BF] n [DE] = {K}
|BC| = 18 cm
B 18

Yukaridaki verilere gére, |DK| = x kag cm dir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)6
8. A ABC bir dik
AND licgen
[DE] L [BC]
|DE| = 6 cm
B A c IBE| =7cm
|EC| =8cm

Yukaridaki verilere gore, |AD| kac cm dir?

2 3 5
A)— B)1 C)— D)2 E)—
)3 ) )2 ) )2
9. A ABC bir ticgen
m(BAD) = m(ACB)
x
|BD| =2cm
IDC| = 1¢cm
8 2 D 1 C

Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm dir?

10. A [AB] L [BD]
c [ED] L [DB]
[EC] L [CA]
|CD| =2cm
|BC| =5cm
B 5 c 2
Yukaridaki verilere gére, |AB| - |ED| carpimi
kactir?
A5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
11. b [CA] L [AB]
c [AB] L [DB]
[BC] L [DE]
6 E |AC| =6cm
|AB| = 8 cm
A 8 B |BD| =8cm

Yukaridaki verilere gére, |ED| kac cm dir?

A 7.2 B) 6,4 C)6 D) 4.8 E) 3.6
12.
ABC bir ticgen, [BE] L [ED], [CD] L [DE]
|EK| =2cm, |[LD| =4cm, |LC|=6cm

Yukaridaki verilere gére, |BK| kac cm dir?

A)g B)3 C)% D)4 E)%

A V6 B)2/2 C)3 D)2/3 E)3/2

YGS / Geometri

~—



Uggende Eslik ve Benzerlik

ABC bir Gicgen

1 A
m(ADF) = m(ACB)
[AB] // [FE]
D T |BE| = 2|EC|
Y |AB| = 15 cm
s £ ¢ |AC| = 12cm

Yukaridaki verilere gore, |DB| = x kag cm

dir?
Al g® g2 B8 e
5 5 5 3 2
2.
[
Yukaridaki sekilde; |AE| = 3|EL|, [BD] // [AL]
- 5 ore, 1CP1
ve |BE| = |EF| olduguna gére, |DF| orani
kactir?
1 1 2 3 3
A= B = o= D= E)=
) 2 ) 3 ) 3 ) 5 ) 8
3. A [AB] // [FG] // [DC]
|FG| =2cm
c D
B G c

Yukaridaki sekilde |BF| = |FE| = |ED| oldu-
guna goére, |AB| + |CD| toplami kac cm dir?

ABC bir Gicgen

A
A —~ .
m(BAD) = m(ACB)
s |AD| = 6cm
|AB| = 6cm
A |BD| = 4cm
B 4 D c

Yukaridaki verilere gére, ADC {iggeninin cev-
resi kag cm dir?

A1t B

A
A
c

D

ABC licgeninde
|AE| = |EC|
|BF| = |FE|

©

AF
Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kagtir?

5 5 7
A)E B)2 C)E D)3 E) 2

BAC dik ticgen

6. A
E [ED] 1 [BC]
7 |DE| =2cm
|AC| =7 cm
C

Yukandaki verilere gére, *ABC) o kactr?
andaki verilere gore, A(AEDC) oran qtl ?
A Bl g B gx
3 7 2 24 5

—  YGS/ Geometri

\/ﬂ7"



Test- 4

y 4 Ucgende Eslik ve Benzerlik

7. A ABC bir dik ticgen
1 BDEF bir kare
D & |AD| = 1cm
4 |BD| = 4cm
B F c

Yukaridaki verilere gére,A(EFC) kag cm? dir?

ABC bir ticgen
[BE] N [CD] = {F}
[DE] // [BC]

|DC| = 4|DF|

AD
Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kagtir?

1 1 2 2
Mz Bz Oy D3 B

9. o ABC bir iiggen
4 [AC1//[DB]
m(BDE) = m(ABC)
'® |DB| = 20cm
|DE| =20 cm
C |AC| = 15¢cm
|BC| =25cm
Yukaridaki verilere gére, |AE| = x kag cm dir?

10. A ABC ve DEC bi-
rer dik iggen

|DF| = 6cm
|EC| =4cm

E

~ -~
Yukaridaki sekilde m(BAC) = m(ECD) oldugu-
na gore, |FE| =x kag cm dir?

A)2/5 B)5 C)3/3 D)2J7 E)42

1" b 2 ¢c [DC] // [EF] // [AB]
|DE| = 3|EA|
|DC| =2cm

E, F |AB| = 10cm
A 10 B

Yukaridaki verilere gére, |EF| = x kag cm dir?

A4 B)6 07 D)8 E)9
12, a ABC bir dik
ucgen
. R [BD] L [DE]

~ —~
m(A) = m(BED)
|AB| = 6 cm

B E x C|BD| =5cm

Yukaridaki verilere gére, |[EC| = x kag cm dir?

7
gL
i

W]~

YGS / Geometri  —



Uggende Eslik ve Benzerlik

ABC bir Giggen
[AE] 1 [BC]
[BD] L [AC]
|AE| = |BD|
|AD| = |BE|

m(ABD) = 24°

B E c

Yukaridaki verilere gére, m(A/C\B) = x kag de-
recedir?

A48 B)52 C)54 D)56 E)58

B x+3 C E F

P
Yukaridaki sekilde; ABC = FDE olduguna go-
re, |BC| + |EF| toplami kag cm dir?

A ABC bir ikiz-
kenar tiggen
|AB| =20 cm
|BC| =20 cm

20 x
|AD| = 13 cm
‘ |DC| = 13cm
|BD| = 11 cm
8 2 ®  Jacl =x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

4.
=
L1 ~{
NA]
L]
Asagidakilerden hangisi yukarida birim kare-
lere b miis kagit lizerinde verilen liggene
es degildir?
A) B) ‘ ‘
[T []
O P
E)
[ ]
[] [
5. A
5
o4 B>o
2/13
c

Sekildeki ABCD dértgeninde; [BD] agiortay,
|AB| = 5cm, |BD| = 9cmve |CD| = 2/13cm
olduguna gére, A ve C noktalan arasindaki
uzaklik kag cm dir?

A6 B)8 C)2J10 D)2J/11 E)4/3

YGS / Geometri
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Test-5

y 4 Ucgende Eslik ve Benzerlik

6.

~—

ABC bir ticgen

[BE] L [AC]
[CD] L [AB]
IFBI = |FC|
|AD| = 6 cm
|EC| =4 cm
|DF| = x

A2 B3 C4 D22 E243
A
>0
A
B c
Sekilde; ABCD bir dortgen, |AB| = |AD|,

|BC| = |CD|, m(ACB) = 65° ve m(ADC) = 70°

olduguna gére, m(B/A\D) kag derecedir?

A)70 B)80 C)90 D)100 E)110
[AB] L [BC]
[AD] 1 [DC]
|AB| = |DC|
|BE| = |ED|
|AF| =12cm

o~ -~
Yukaridaki sekilde; m(AEK) = m(BCK) ve
m(D/A\F) = m(K/E\C) olduguna gore, |KF| + |KC|
toplami kag cm dir?

A 24  B)18

16 D12  E9

B c
Yukaridaki gekilde; ABC ve CED birer eskenar
icgen, |AE| = x + 7cmve |BD| = 3x-1cm
olduguna gére, x kag cm dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

ABCD bir kare

D C
|AF| = |EB|
8 |FK| = 2cm
K |KC| = 8cm
2
x
A E B

Yukridaki sekilde; [DE] N [CF] = {K} oldugu-
na gore, |KE| = x ka¢ cm dir?

A5  B6 C)8

D) 2V6

E) 247

Yukandaki sekilde; ABC ikizkenar dik (ggen,

|AB| = |BC|, |AE| = |DC|, m(DBC) = 35°
— ~

m(DCA) = 25° ve m(EAB) = 70° dir.

Buna gére, m(AED) = x kag derecedir?

YGS / Geometri  —



m(ABC) = 60°
m(ACB) = 58°
—~
m(CAD) = 35°
m(ADC) = 95°

Yukaridaki verilere gore, en biiyiik kenar han-

gisidir?

A) [AD] B) [DC] C) [AC]
D) [AB] E) [BC]

|AB| = 6.cm
|AD| =9 cm
|BC| =7cm
|IDC| =5cm

Yukaridaki verilere gore, |BD| kag farkli tam-
sayi degeri alabilir?

ABCD bir dértgen

3. c
|AD| = 4 cm
|DC| = 6cm
|IBC| =7cm

A B

Yukaridaki verilere gore, |AB| nin alabilecegi
en bilyiik tamsayi degeri kagtir?

ABC bir Gicgen

|AD| = x
|BD| =y
|DC| =z

»>

¢ Gevre(ABC) = 12¢cm

®

Yukaridaki verilere gore, x + y + z toplami
asagidakilerden hangisi olabilir?

A5 B6 08 D12 E13
|AC| > |AB|
m(BAC) = 50°

”

®
o

Yukaridaki verilere gore, B acisinin alabilece-
gi en kiigiik tamsay! degeri kactir?

>

)64 B)65 C)66 D)67  E)68

6. |AB| = |AC|

|BC| =5cm

m(BAC) > 60°

D,

©
@
o

Yukaridaki verilere gére, ABC iiggeninin cev-
resinin alabilecegi en biiyiik tamsayi degeri

kactir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17

—  YGS/ Geometri
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~——— | — ]
’ Ucgende Aci — Kenar Bagintilan

7. A |AB| = 7 cm
|AC| = 4cm
7 N m(A) > m@©)

B c

Yukaridaki verilere gore, |BC| kag farkli tam-
sayi degeri alabilir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
8. A D, ABC iicgeni
icinde bir nokta
6 7 |AB| = 6 cm
|AC| =7 cm
|BC| = 8cm
B B c

Yukaridaki verilere gére, DBC lcgeninin cev-
resi kag farkli tamsayi degeri alabilir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

ABC bir tggen
|AB| = 4 cm

|AC| = 6.cm

m(BAC) > 90°
B c

Yukaridaki verilere gére, ABC lggeninin gev-
resinin tamsay degeri asagidakilerden hangi-
si olabilir?

1.

Yukaridaki diizlemsel sekilde a, b, ¢, x ve y ait
olduklar
gbre, en uzun kenar uzunlugu hangisidir?

A) a B) b C)c D) x E)y
A ABC bir Gicgen
|AC| =20 cm
20
3|BC| = 5|AB|
B [

Yukarida verilen ABC iicgeninin cevresi en
cok 60 cm olabildigine gore, [AB] nin alabile-
cegi en kiiciik ve en biyiik tamsayi degerleri
toplami kactir?

©) 20

D)9 E)18

A) 23

B) 22

ABC bir ticgen

[DE] L [BC]

IBE| = |EC|
|AD| = 5cm
|IDC| =9cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| = x in alabile-
cegi en biyiik tamsayi kag cm dir?

A)16  B)15 C)14 D)3 E)12

YGS / Geometri  —




Uggende Agi - Kenar Bagintilan

A ABC bir dik ticgen
[AB] L [BC]
R o0 |AC| = 10cm
|AB| = 6 cm
D e |BC[
B D c

Yukandaki sekilde; D noktasi B ve C noktalari ha-
ri¢ [BC] tizerinde degisken bir noktadir.

Buna gore, |AD| = x in alabilecegi tamsayi
degerleri toplami kactir?

Cevre uzunlugu 32 cm olan bir ABC tiggeninin
kenar uzunluklari birer tamsayidir.

Buna gére, bu licgenin en uzun kenari en cok
kac cm olabilir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
A ABC bir Gicgen
|1AB| = |BC|
|AB| < |AC|
B c

Yukaridaki verilere gére, m(ﬁC) =a ninen

4. A ABD bir tiggen
|AB| = 12 cm
12 X |AC| =12cm
|CD| =5¢cm
B cC 5 0D

Yukaridaki verilere gore, |AD| = xin alabile-
cegi tamsayilar toplami kactir?

A) 25

5. 7 cm ve kenarlan tamsayi olan kag
kenar licgen cizilebilir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
6. A E, B, C, D dogrusal
~ .
B m(ABE) > m(ACD)
|AC| = 4cm
EB coD

Yukaridaki verilere gére, AB uzunlugunun en
kiiciik tamsayi degeri asagidakilerden hangisi

kiciik tamsayi degeri kac derece olabilir? olabilir?
A)59 B)60  C)6i D)62  E)90 A3 B)4 C)5 D)6 E)7
YGS / Geometri %
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’ Ucgende Aci — Kenar Bagintilan

Test - 2

7. A |AB| = 5cm
|BC| =9cm
5
m® > m@) > m@©)
B 9 [9

Yukaridaki verilere gore, |AC| kag farkli tam-
say1 degeri alabilir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
8. A ABC bir ticgen
|AC| = 6cm
6 |BC| = 8cm
B 8 [

Yukaridaki sekilde; m(C) > 90° olduguna gére,
|AB| nin alabilecegi kag farkh tamsayi degeri

vardir?
A) 2 B) 3 04 D)5 E)7
9. A |AB| =2x-3
|AC| = x +1
23 x+1 |BC| =7cm
B 7 [}

Yukaridaki verilere gére, x kac farkli tamsayi
degeri alabilir?

10. Asagida olciileri verilen ABC iicgenlerinden
hangisi gizilemez?

A) a=5cm, b=7cm, c=11cm

B) a=5cm, b =1cm, m(C) =100
C) b=5cm, c=4cm, m(ﬁ):go"
D) b=6cm, c=8cm, m(§)=90°

E) a=20cm, b=20cm, c=1cm

11. A [AC] L [CD]
|AB| = 10 cm
10 |BC| = 6cm
7
|AD| =7 cm
B |AC| = x
6
c D

Yukaridaki verilere gore, x kag farkl tamsay!
degeri alabilir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
12. A m(B) < 45°
|AB| = 5v2cm
52 X |BC| = 17 cm
|AC| = x
B 17 Cc

Yukandaki sekilde; m(B) < 45° olduguna gére,
x tamsayi olarak en fazla ka¢ cm olabilir?

YGS / Geometri  —
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A ACB bir dik ticgen
(A [AE] agiortay

-
m(ADE) = 60°
D. |BD| = |DE|
[ =
s 5 ¢ |BE| = 16 cm
[EC]| = x

Yukanidaki verilere gére, x kag cm dir?

A6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16
A ABC bir dik tc-
gen
[AB] 1 [BC]
x [0D] L [BC]
|AO| =13 cm
& B |BD| =5cm
5D © |AB| = x
sekilde; O, i y kesim
noktasi olduguna gére, |AB| = x kag cm dir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
A ABC bir tiggen
[AE] L [BD]
8 5 |BH| = [HD|
6 |AB| = 8.cm
5 a— S |CD| = 6¢cm
|BC| =11 cm

Yukaridaki verilere gére, |BE| = x kag cm

4.

5.

6.

ABC bir ticgen
[BD] agiortay
[AE] kenarortay
G ag@irik merkezi
[FD1// [BC]

A
k
B 3 E 3 Cc

Yukaridaki gekilde; |BE| = |[EC| = 3 cm ol-
duguna gére, |AF| kag cm dir?

A1 B) % C)2 D)

A
E
D|
3|
B B [}

Yukaridaki verilere gore, A(DEB) kag cm? dir?

N

E)3

ABC bir dik ticgen

[AB] L [BC]

|AE| = |EC|
|DB| =3cm
|BC| = 8cm

A) 6 B) 8

m
B Hx D 5 c

ABC ucgeninin kenarlan tamsayi olduguna

C) 10 D) 12 E) 16

BAC bir dik Gggen

|BD| =5cm
|DC| = 5¢cm
[AH] L [BC]

dir? gore, |HD| = x kag cm dir?
9 7 12 22
= A)— B)2 C)— D)3 E)—
A)3 B)4 C)2 D)5 E)6 )5 ) )5 ) ) 5
YGS / Geometri
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’ Ucgenler — Genel Tekrar Test-1

7. D [AB] L [BC] 10. A BAC bir dik
[BC] L [CD] e dcgen
[DA] L [AC] [BA] L [AC]
A |AB] = 2cm [ED] L [BC]
|BC| =4cm B 10 D 10 BD] =10cm
2| |DC| = 10cm

Yukaridaki BAC dik licgeninde; |AE| = |ED|

B 4 c olduguna gére, A(BAC) kag cm? dir?

Yukaridaki verilere gére, |AD| kag cm dir?

A) 25V3 B) 4812 C) 42/3
A)3/5 B)4/5 ©)9 D10 E)12 D) 483 E) 50+3
1., ABC bir dik icgen
E
8. 4 ABC bir ticgen D BK|= [Ke|
[AB] L [BC] [KE] // [CD]
o [ED] L [AC] A(BKC) = A(KCDE)
|AB| _5
|DE| 3 B8 c
B E © Yukaridaki sekilde; [KE] // [CD] olduguna gé-
R 9 .
Yukaridaki sekilde, A(DEC)=-cm” oldugu- re, 2&22; orani kagtir?
na gore, A(ABED) kag cm? dir?
7
A5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15 A3 B)E C)4 D) 5 E) 6
12. A ABC bir ticgen
9. A ABG bir tiggen M; [BC] iizerinde
|AB| = |AC| K . bir nokta
- |AK| = |KB|
|BC| = 12V3cm
|AL| = |LC|
[FE] // [BC]
£ 2 B M [ A(ABC) = 28 cm?
2|EC| = |AE|
P . N Yukaridaki verilere gére, A(KLM) kac cm?
Yukaridaki verilere gore, |AF| =x kac cm dir? dir?
A) 6V3 B) 8 C)4v3 D)6 E)4 A6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

<‘\/ YGS / Geomelri —
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1., F_ [AF//[BE
X [AB] L [BD]

" m(CAD) = m(DAF)
|AB| =3cm
B\ N

B ¢C DE" |AD| =5cm

Yukaridaki verilere gére, |AC| = x kag cm dir?

nE: o2 2 pB g=
2 2 5 4 8
2. A ABC bir dik ticgen
[AB] L [BC]
25
|AD| = 2/5cm
8 o .
|BD| = 2V5cm
|AB| = 8cm
B x c

Yukaridaki verilere gére, |BC| = x kag cm dir?

A3/2 B2/5 ©3 D4 E6

ABCD bir dértgen
[AB] 1 [BC]

[AH] L [DC]

|AD| = 4cm
|AB| = 3cm
|CH] = |BC|

Yukaridaki verilere gore, |DH| = x kag cm
dir?

4., A ABC bir Giggen

G, agirik merkezi
[DG] // [BC]
D 4|BE| = |CE|

B E c

Yukaridaki sekilde; A(ABC) = 90 cm? oldugu-
na gore, A(DBEG) kag cm? dir?

A2 B)15 C)16 D)18 E)20

5. a 8 p [AB] L[BC]
[AC] L [DC]
|BC| =6cm

BBS—C- |AD| = 8 cm

Yukaridaki sekilde; m(SAC) = m(ADC) oldu-
guna gore, ABCD dortgeninin cevresi kagc cm

dir?
A) 6+ 6V3 B) 14 + 43 C) 14 + 63
D) 18 + 23 E) 20 + 5V3

6. A G, ABC Uiggeninin

AN agirlik merkezi

[AG] aglortay

x |AG| = 6 cm
A(ABG) = 12 cm?

B [

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm dir?

A)2J21 B)/87 C)3J10 D)97 E) 72

—  YGS/ Geometri
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P 0 —
’ Ucgenler — Genel Tekrar

7. o [AB] L [BC]
¢ |DL| = 4.|CL|
4
|AB| = 2/5cm
K] L
|DK| = 4cm
3 4 |KA| =3 cm
- ic} |BL| =4cm
A 2V5 B

Yukandaki diizlemsel sekilde; m(DLK)=m(ALK)
olduguna gére, |CL| kag cm dir?

3 5
A1 B)~ C)2 D)~ E)3
) )2 ) )2 )
8. A ABC bir tiggen
[EF] // [AC]
1
|DC|=—|AC|
D 3
1
|ED|=—|BD|
3
B F Cc

A(ABC) = 24 cm? ise, A(EFCD) kag cm? dir?

e g2 gt [ g0
9 9 3 9 9
9. A ABC eskenar tigen
[AC] // [DE]
D |DF| =2cm
2
B E c

-~ o~
i sekilde; m(DAB)=m( (EAC)
olduguna gére, |AC| kag cm dir?

10. A ¢ [BA] L[AC]
[AD] L [BC]
25 [CB], ACD agisinin
E 5 agiortay:

-

|AB| = 2v5 cm

©

D |DC| = 4V5 cm
Yukaridaki verilere gére, |AD| kac cm dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

ABC bir ticgen
[DE] // [BC]

e [EF] // [AB]
|AB| = 6 cm
|BC| = 8cm
2|DE| = 3|EF|

®
-
o

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag cm dir?

P - R S A s
17 17 17 17 17
12. A [AE] L [BE]
A [AE] agiortay
R sasa [EC] // [AD]
|AB| = a
. |AD| =2a + 2
B C b |EC| =2cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

YGS / Geometri  —




Uggenler — Genel Tekrar

B 4D 4 E 4 C

ABC eskenar
tcgen

|BD| =4 cm
|DE| = 4cm
|EC| = 4cm

Yukaridaki verilere gére, tarali ADE iicgeni-
nin cevresi kac cm dir?

A)8V7 + 4 B) 8V6
D)6v6 + 4
A
4
E
6
B D c

Yukaridaki verilere gére,

5 7
A)E B)E

B 3 E D

Yukaridaki verilere gore,

dir?
A9 B)8
YGS / Geometri

Q)7

+4 C)8v5 + 4

E) 67 +4

ABC bir tiggen
[AD] L [BC]
[BD] = |DC|
|AE| = 4cm
|EC| =6cm

IBF| orani kagtir?

|FE|

ABC bir ticgen
~ —~
m(ABC) = m(DAC)
—~ ~
m(BAE) = m(EAD)
|AC| = 6cm

|BE| =3cm

|BC| = x kag cm

D)6 E)5

ABC bir iiggen
|AD| = 2|DC]|
A(ABE) = A(AED)

Yukaridaki verilere gére, ::(E:l orani kactir?

O~ D) E)

w|=

1
2

ABC bir Gicgen

A
G, agirik merkezi
D, E, F orta noktalar
D E
B F Cc

o . A(ABC)
Yukanidaki verilere gore, A(GCK)

orani kactir?

A14 B2 ©C10 D9 B8

ABC bir dik ticgen

A
EFCD bir kare
x
|AB| = 10 cm
10
D |BE| = 4cm
|AD] =
B 4 E ¢
F

Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kac cm dir?

A8 B)6v2 C)4/5 D)7v2 E)10

\/’7"
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P 0 —
’ Ucgenler — Genel Tekrar

7. A ABC bir ticgen
|AD| = |DC|
D IBK| = [KD|
|KE| = 4cm
B E c

Yukaridaki verilere gére, |AK| = x ka¢ cm

dir?
A6 B)7 o8 D) 10 E) 12
8. A ABC bir dik icgen
[CB] L [AE]
|DF| = |DC|
|BE| =6 cm
|BF| =4 cm
|FC| =8cm

Yukaridaki verilere gére, tarali DFC {iggeninin
alani kag cm? dir?

ABC bir ticgen
[ED] L [AC]
o 3|BE| = 2|EC|
|AC| = 6cm
B E c |ED| =3cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?

ABC bir ticgen

5|EF| = 2|BT|
|BT| =2|TC|
|DF| = 4cm

Yukaridaki sekilde; [EF] // [BC] ve [DT] // [AC]
olduguna gére, |AC| = x kag cm dir?

ABC bir tiggen
[AD] L [DC]
[DF] L [AC]
[EF] // [BC]
|BC| = 4|EF|

B [} |AF| =2cm

Yukaridaki verilere gére, |DF| = x ka¢ cm

dir?
A2 B)2/2 €3 D253 E4
A ABC bir ikizke-
nar tiggen
X |AC| = |CB|
e m(ADG) = 60°
o
3 |DG| = 4cm
B C |BD| =3cm

Yukaridaki sekilde G noktasi ABC lggeninin
agirlik merkezi olduguna gére, |AD| = x kac
cm dir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

YGS / Geometri  —
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N m(ABC) = 90°
|AD| = |DC|
D |AB| = 6 cm
¢ |BE| =1cm
|AC| = 10 cm

B 1 E c

Yukaridaki verilere gére, |ED| = x kag cm

dir?

K, ABC ucgeninin

4. A
agirlik merkezi
o |DE| =3cm
|BE| = 6cm
|EC| =2cm
B 6 E2C

Yukaridaki verilere gére, ABC ticgeninin [BC]
kenarina ait kenarortayinin uzunlugu kag cm
dir?

>

) 4 B) 6 c)8

5. A ABC dik iicgen
Benzer iki tiggenin alanlari farki 25 cm? dir. Cev- [EA], BED agisinin
releri 18 cm ve 12 cm dir. aciortay!
6 D
Buna gére, biiyiik iicgenin alani kag cm? dir? |AB| = 6cm
A)40  B)45 C)50 D)0  E)70 b AVA IDE| =4 cm
B E c
Yukaridaki verilere gore, A(AED) kag cm? dir?
a8 g3k c)10 D)2 E)15
5 5
A ABC bir ggen
[BH] L [AC)
" [BH] aciortay
6. ABC bir dik tiggen
[HC| = 6.cm A 9
6 G, agirlik merkezi
[GD] // [AC]
5 ¢ |GD| = 4 cm
G BF A
Yukaridaki sekilde; m(ACB) = m(ABH) + 30° b |DC| =3cm
3 D 3 C
olduguna gére, A(ABC) kag cm? dir?
i verilere gore, C D) kac cm
A) 123 B) 243 C) 36V3 dir?
D) 723 E) 14443 A12  B)14 C)15 D)16 FE)18
YGS / Geometri \/’7;
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P 0 —
’ Ucgenler — Genel Tekrar

7. A ABC bir ticgen
[DF] L [AB]
£S 3
9% [DE] L [AC]
B D x C |DE| =4cm

|BC| =30cm

Yukaridaki sekilde; |AB| = |AC| olduguna
gore, |DC| = x uzunlugu kagc cm dir?

A6 B8 C10 D12 E)16

8. a ABC bir ticgen
o~
m(ABC) = 90°
E |AE| = |EC|
|DE| = 4v2cm
oy |BC| = 8cm
ol
B 8 c m(EDB) = o

Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?

A)100 B)110 C)120 D)125 E)135

9. A ABC bir ticgen
[AB] // [DE]
p |BE|=|EC|=|DE|
B E c
Sekildeki verilere gore, 148] orami kagtir?
IEC|

1 5 7
A)— B)1 C)2 D)= E)—

)5 ) ) )5 ) 2

10. A ABC bir dik tiggen
|AC| = 5a
5a |AB| =2a + 2
2a+2
|BC| = 4a
B 4a c

1., p |EF| =4cm
N d w@ =100
m(D) = 20°
G m(@B) = 110°
N AN\ a
8 E4F C m(C) = 100°
Yukaridaki verilere gére, EFG ii¢geninin ala-
ni kag cm? dir?
A)16 B)8 C)4/3 D)3V3 E)2/3
12. ABC bir ticgen
[AD] L [DE]
|AB| = |AC|

m(BAD) = m(DAE)

|AE| = 4 cm
|EC| =38cm
|DE| =2cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kac cm dir?

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

~—

YGS / Geometri  —



Uggenler — Genel Tekrar

>

ABC bir dik Gicgen

[AB] L [BC]

[BG] // [ED]

o IBE| = |EC|
ED| =6cm

= A |EDI

B E c

Yukaridaki sekilde G noktasi ABC iicgeninin
agirhk merkezi olduguna gére, |AD| = x kag
cm dir?

A ABC bir Gicgen
[BE] agiortay

D, C, E, D noktala-
n dogrusal

2|BC| = 3|BD|
B c

Yukaridaki sekilde Alan(ADE) = 6 cm? oldugu-
na gére, Alan(AEC) kag cm? dir?

A) 8 B) 9 C) 12 D) 15 E) 16

A AED ve ABC bi-
rer tigen
|AB| = |AC|
|EF| = 2|FD|
|DC| =2cm
|AE| = 12cm

E

Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kag cm dir?

A) 4 B) 6 c)7 D)8 E)9

ABC bir dik ticgen
FKDE bir kare
|AB| = 8.cm
|KD| = 4 cm
|KC| = 6cm

B K 6 C

Yukaridaki verilere gére, |AE| + |DC| toplami

kag cm dir?
A) 8 B)9 c) 10 D) 12 E) 13
5. A ABC bir ticgen
R [AE] 1 [BC]
[AC] // [DE]
|AE| = 8cm
il |EC| =6cm
E 6 C pgox

Yukaridaki sekilde |AC| = |BE| olduguna go-
re, |DE| = x kac cm dir?

D)5 E)6

ABC ikizkenar ticgen
[ED] L [AC]

|1AB| = |AC|

|CE| = 2|EB|

>

$\D m(BAC) = 30°
E [+

Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir?

|ED| = 4cm
B

A)10  B)12 C)14 D)6 E)18

YGS / Geometri

\/ﬂ7"
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’ Ucgenler — Genel Tekrar

7. A ABC dik ticgen
[AD] L [BC]
|BD| =4cm

K— G
|AD| =6 cm
Lm0
B 4 D c

Yukaridaki sekilde K, ABD iicgeninin ve G,
ADC iicgeninin agirlik merkezi olduguna gére,
|KG| kag cm dir?

E)6

8.
~
[BA] L [AE], [ED] L [DC], m(ABC) = 30°
—~
m(BCD) = 60°, |CD| =5cm, |BC| =16cm
Yukaridaki verilere gére, |AE| = x kag cm dir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
9. A ABC bir dik
lcgen
2 s [EC] aciortay
|BD| = |DC|
3 D ¢ |AC| =5cm
|ED| =3cm

Yukaridaki verilere gére, A(BEC) kag cm? dir?

10. A ABC bir tiggen
A> [AD] agiortay
~
8 m(ACB) = 45°
|AB| = 8cm
AN -
B D a2 [ |DC| = 4v2cm

Yukaridaki verilere gore, A(ADB) kag cm? dir?

A2  B)14 C)16 D)18 E)24

1., ABC bir tiggen
N [AD] kenarortay
[AE] aciortay
@ [AE] L [BG]
s“o S |GD| = 5cm
|AE| = 8.cm

G, ABC uggeninin agirik merkezidir.

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?

A)72  B)84 ©)100 D)132 E)144

12. A ABC bir tiggen
>
& m(BAD) = 45°
10 15 -
m(DAC) = 45°
|AB| = 10 cm
8 o C |AC| = 15cm

Yukaridaki verilere gére, A(ADC) kag cm? dir?

A)25 B)30 C)35 D)40  E)45

YGS / Geometri  —




Agilar ve Uggenler

g ndirs il

m(BAC) = 90°

16 m(B/E\D)=90"

b N |BD| = 4cm

|DA| = 16 cm

B x E C |AC| =15¢cm
|BE| = x

Yukaridaki verilere gére, |BE| = x kag cm dir?

16 13
A)— B)— C)5 D)4 E)3
)5 )5 ) ) )
(1998 - OSS)
2. 4 m(ABC) = 90°
[CN] agiortay
|AC| = 15¢cm
15
N |BC| =9cm
B 9 c

A)? E)E C)E D)% E) 56

(1998 - OSS)

m(DCA) = 90°
m(CAB) = 90°
|DC| = 3cm
|AB| = 6cm

8 |AC| =9cm
A B

Yukaridaki verilere gore, |DB| kag cm dir?

A6 B9 C)6/2 D92 E)10V2

(1998 - OYS)

A, B, C, D dogrusal

B, E, F dogrusal

|BC| = |BE|
|CD| = |CE|
m(ABF) = 168°
—
m(DEF) = o

Yukaridaki verilere gére, m(D/\EF) = o kag de-
recedir?

A) 50 B) 54 C) 58 D) 60 E) 64
(1999 - 0SS)

B D c
Yukarndaki ABC Uggeninde IBCI = 6.I1BDI ve
|AD| = 5|ED| dir

Buna gore, tarali ABCE dortgeninin alaninin
ABC iicgeninin alanina orani kagtir?

1 2 1 3 1
A)— B = — D)= —
)3 )3 C)A )4 )5
(1999 - 0SS)

16 m uzunlugundaki bir merdiven yer ile 45° lik
agl yapacak sekilde, yere dik bir duvara dayandi-
nlyor.

Buna gére, merdiven ayaginin duvara olan
uzakh@ kag m dir?

A 4/2 B)6Y2 C)7v2 D)8v2 E)10v2

(1999 - OSS)

—  YGS/ Geometri
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y 4 Acilar ve Uggenler Gikmis Sorular

7. A m(DBC) = 30° 10. e A, O, B noktalari
m(A/D\B) —a dogrusal
D o [OC, DOB
agisinin agiortay!
O\o s ) 5 [OE, AOD
agisinin aciortay!
Yukaridaki sekilde |OC| = 3 cm, |OE| = 4cm
° ve |EB| = 7 cm olduguna gore, |CB| kag cm
dir?
Yukaridaki sekilde ABC ve ABD birer ikizkenar
tiggendir Al gl 0)2 D)3 E)4
1ABI = IACI ve IADI = IBDI olduguna gére, 2 2
m(ADB) = o kag derecedir? (2000 - OSS)
A)95 B)100 C)105 D)110 E)115
(1999 - 0SS)
11. A ABC bir tiggen
D P
- m(ACD) = 35°
8. m(BAC) = 90° o~
~ m(ABC) = 50°
m(FDE) = 90° SAC) — o5
Y A A\ m(DAC) = 25
m(ABC) = 40° B D c
m(BDF) = 30° i taslak gizimde veri gore, asa-
Py gidakilerden hangisi yanhstir?
m(AEF) = a
A) |AC| > |AB| B) |AB| > |BD|
Yukandaki sekilde, DEF dik (icgeninin koseleri ©) IACI > |AD] D) IAC| > |DC|
ABC dik tiggeninin kenarlan tzerindedir. E) |BD| > |AD|
ABC liggeni DEF liggenine benzer (ﬁc~|)?|=) (2001 - 0S8)
olduguna gore, m(A’E\F) = o kag derecedir?
A)50 B)70 C)75 D)8 E)85
12. A E |AB| = |AC|
AEF) = 90°
9. A |AB| =5cm m(AER) =
|AC| = 12om F m(CDF) = 90°
5 i2
A, F, C dogrusal
E, F, D dogrusal
8 S B D ¢
Sekildeki ABC iiggeninde m(BAC) > 90° oldu- IEFI_2  uguna gore, 2! oram kagtr?
> . N o . |FD| 3 * |BD| :
guna gore, |BC| nin en kiicik tam sayi dege-
ri kagtir?
3 2 3 2 3
A)13  B)14 C)15 D16  E)17 N 9% 9y Pz B37
(2000 - OSS) (2001 - ©SS)

<‘\/ YGS / Geomelri —



Gikmis Sorular

Agtlar ve Uggenler (‘\/

13. A |AL|=|LH|=|HK|=|KB|
LD // HF // KE // BC
Y D |KE| =2cm
|BC| =x

B X [

Yukaridaki verilere gére, x kac cm dir?

(2002 - OSS)

14.
[BA] // [GD]

B G c
Yukaridaki sekilde 2| AE| = 6|EF| = 3|FC| dir.
IDF|

Buna gore, |Fa| orani kactir?
5 3 2
A)= B) — C)— D)1 E)2
)6 )% ) 3 ) )
(2004 - 0SS)
15. A
|AE| = |EB| = [ED|
e m(BDC) = x
N\
B c

ABC iiggeni bir eskenar iicgen ol-
duguna gore, x kac derecedir?

A)100 B)105 C)120 D)135 E)150
(2005 - OSS)

16. A AB // DC
DE // CF
m(BAE) = 110°

~
m(AED) = 30°

(2006 - 0SS)
17. A ABC bir tigen
A |BP| = |PR|
|CP| = |PQ|

—
m(BAC) = 25°
Q P
. m(APQ) = x
2
P C

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

B

A)150 B)135 C)130 D)120 E)108
(2007 - OSS)

18. A ABC bir tiggen
|AE| = |AF|
.
m(BAD) = 60°
~
m(ADB) = 70°

m(ACB) = 50°

m(ABF) = x

Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?
A)10  B)15 C)20 D)25 E)30
(2008 - OSS)

—  YGS/ Geometri

&



Gikmis Sorular

P 0
y 4 Acilar ve Uggenler

19. A ABC bir ticgen
DE// BC
|DE| = 8cm
D, E |BC| =12cm
8 12 c

Sekildeki BCED dértgeninin alani 60 cm? oldu-
guna gore, ADE iicgeninin alani kag cm? dir?

A)42  B)44 C)46 D)48  E)50
(2009 - OSS)

20. Bir ABC iiggeninin i¢ agllarinin dlgileri a°, b°, c° ve
4c-b<a

olduguna gére, ¢ en cok kagtir?

(2009 - ©SS)

21. A ABC bir tiggen
m(ABC) = 50°

—~
m(CAB) = 100°

C

i verilere gore, [a=bl+[b-c|+ |c-a]
2

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

22, A ABC bir
ikizkenar ticgen
[AD] agiortay

m(ACB) = 40°

®
o

o~
m(ADC) = x

ABC
|AC| = |BC| olduguna gore, x kag derecedir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125

(2011 - YGS)

23. A ABC bir ticgen
|AD| = |DC|
|BF| = |FD|

c

|AF]
IFE|

Yukaridaki verilere goére, orani kagtir?

7 8 5
Ny Bg 02 D7 B3

(2011 - YGS)

24. A ABC ve DEC
birer ticgen

m(CAB)=m(DEC)

|AD| =5cm

|DC| =3cm

|EB| =2cm
E 2 B x C |BC| =x

Yukaridaki verilere gore, x kag cm’dir?

Aa- Ba- -

Va-c )a-b Ob-c N4 Bs 02 plo g8
D)b-a Bc-b 2 3 3

(2010 - YGS) (2012 - YGS)

YGS / Geometri  —



ABCD bir dért-
gen

m(BAD) = 100°
Y
m(ADF) = 120°

2
¢ m(BCE) = 110°

m(ABC) = x
Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

s agisinin dlgiisii o ve bir i¢ acisinin 61-
B olan diizgiin bir cokgende
gintisi olduguna gére, bu gokgenin késegen
sayisi kactir?

ABCDEF bir
altigen
[AF] L [FE]

Yukaridaki verilere gore, m(K/B\C) = a kag de-
recedir?

A)105 B)110 C)120 D)125 E) 130

YGS / Geometri

b ABCDE diizgiin
besgen
ABFK kare

E, K, L dogrusal

A B

Yukaridaki verilere gére, DLE agisinin dlgiisi
kag derecedir?

A)25 B)28 C)35 D)40 E)45

Bir dlizglin gokgenin bir i¢ agisinin dlclsi bir dig
agisinin Slglistiniin 3 katindan 20° fazladr.

Buna gére, diizgiin gokgen kag kenarhdir?

A8 B9 C10 D12 E15

Do

70" A 75°
P A B L

Sekildeki ABCDE besgeninin [AB] kenari PL dog-
rusu Uzerindedir.

-~ -~ o~
m(PAE) = 70°, m(DEA) = 120°, m(EDC) = 95°
o~ PN
ve m(CBL) = 75° olduguna gére, m(DCB) = x

kag derecedir?

A)90 B)9 C)100 D)105 E)110

\/57"




\_/’—» Gokgenler ve Genel Dortgenler

Test - 1

7. A
gen

[AB] // [DC]

[BF] ve [CF]
acortay

[FE] L [DC]

|BF| =8cm
|CF| =4cm

Yukaridaki verilere gore, |FE| = x kac cm dir?

D
) ) ‘
<
E
%

C

G B)% C)% D)2v5 E)?

8. Herhangi konveks bir dértgenin késegen uzun-
luklari 16 cm ve 18 cm dir.
Dortgenin kenarlarinin orta noktalarinin bir-

lestiriimesinden meydana gelen yeni dortge-
nin gevresi kag cm dir?

B

Yukaridaki sekilde ABCDE diizgiin besgen ve
BFC eskenar licgen olduguna gére, FDE agi-
sinin dlgisi kag derecedir?

ABCD bir dért-

ABCDE bir besgen
[EF], [DF], [AK] ve
[BK] agiortaylar

[AK] L [BK]
m(EFD) = 60°
m(BCD) = o

Yukaridaki verilere gére m(B/(?D) = a kag de-
recedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

ABCDEF bir diiz-

E D
giin altigen
[FC] késegen
F c
A B

Yukaridaki gekilde Cevre(ABCF) = 60 cm ol-
duguna gére, Cevre(ABCDEF) kag cm dir?

A)66 B)72 C)78 D)84  E)9

Yandaki sekil bir

L K
N F p dizgin sekizgen
A FPveDEP
B 4 dogrusal
c D

Yukaridaki verilere gére, AEP agisinmin dl¢iisii
kag derecedir?

A)67,5 B)90 C)1025 D)110 E) 1125

YGS / Geometri



Gokgenler ve Genel Dortgenler

D ABCDE bir
diizgiin besgen
[AD] kbésegen

E C
[FH] // [AB]
F H |EF| = |FA|
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCDE diizgiin beg-

ABCDE  diiz-
giin besgen

KCD ve EFD
eskenar Gcgen

C

Yukaridaki verilere gore, m(K/F\E) =x kag de-

geninin gevresi ka¢ cm dir? recedir?
A)30 B)35 C)40 D)45  E)50 A3  B)32 C)30 D28 E24
5. [AE] agiortay
D
Kosegen sayisi kenar sayisinin 5 kati olan bir Dhooe [BE] agiortay
diizgiin cokgenin bir dis agisinin dlgisi a, bir i¢ E F m(A/D\C) =120°
agisinin 8lcisi b dir. e .
m(DCB) = 84°
s @
Buna gére, — orani kagtir?
gére, < A m(FEB) = o
1 2 3 4 5
Az B C)ﬁ D)§ B 8 Yukaridaki verilere gére, m(FEB) = a kag de-
recedir?
A)78 B)82 C)86 D)88 E)90
E D ABCDEF diiz-
gin altigen 6. E ABCDE dizgin
ABKLM  duz- besgen
gln besgen -
F c A o [AD]  [BE] = {F}
A B B ¢
Yukaridaki verilere gre, m(MBC) kag derece- Sekildeki diizgiin besgende m(EFD) = o kag
dir? derecedir?
A)76 B)78 C)82 D)84 E)86 A4 B)72 C)74 D)76 E)82
YGS / Geometri \/ﬂ7¥



\—/"' Cokgenler ve Genel Dértgenler Test- 2
7. A L |AP| = |LP| 10. D ABCDE bir diiz-
P —~ gun besgen
m(MLK) = 65° AL
B K . . [AL], agiortay
m(MPN) = o c [DK] L [KC]
c F KL| =4 cm
A |KL]
A m
DM NE A B

Sekildeki ABCDEFKL bir dizgiin sekizgen
olduguna gére, m(M/P\N) = o kag derecedir?
A)36 B)40  C)42

D)44  E)46

8. g acilar toplami dis agilar toplamina esit olan
konveks bir cokgenin késegen sayisi kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

>
A B

Sekildeki ABCDE dlizgiin besgeninde, [EC] ko-
segen ve m(E/A\K) = m(K/F\C) dir.

Buna gore, m(A’K\F) = x kag derecedir?

A)96 B)102 C)104 D)106 E) 108

Yukaridaki verilere gére, ABCDE diizgiin bes-
geninin gevresi kag cm dir?

A) 30 B) 35 C) 36 D) 40 E) 48
A ABKC i¢ biikey
dértgen
|AK| = 4 cm
|IBC| =12cm
[AD] L [BC]
B D C
i verilere gore, ( ) kag cm?
dir?
A) 48 B) 36 C) 32 D) 24 E) 20
c ABCD dortgen
D
[DA] L [AB]
|AB| = |AD| = 6 cm
¢ Ioc| = |cB|
A(ABCD) = 42 cm?
A 6 B

Yukaridaki verilere gére, |DC| kag cm dir?

A)3V2 B)4/2 C)5y2 D)6/2 E)7v2

~—

YGS / Geometri  —



1. A ABCD dérigen
P BCDE paralelkenar
~_p MEBO) =65
o~
m(ABE) = 45°
(BAD) = 50°
m =
A Py
B [ m(ADE) = a
o~
Yukaridaki verilere gére, m(ADE) = o kag de-
recedir?
A5 B)20 C)25 D)30 E)35
2. o F ¢ ABCD bir
’ ° Y paralelkenar
y) [BF] agiortay
[EF] L [BF]
£y —~
A B m(DCB) = 70°

Yukaridaki verilere gore, m(A/E\F)= o kag de-
recedir?

A)135 B)140 C)145 D)150 E) 156

3. D c ABCD paralel-
%7 kenar

[CE] aciortay
|DC| = |CE|

E B m(DAB) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(A/D\E) kag derece-

c ABCD paralelkenar

[AE] agiortay
|AD| = 2|EC|
|AB| = 12cm

A 12 B

Yukaridaki verilere gore, ABCD paralelkena-
rinin gevresi kag cm dir?

¢ ABCD paralelkenar

D E
[AE] ve [BE]
aclortay
) X |AE| = 15 cm
A B |BE| = 8cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

A)100 B)110 C)120 D)140 E) 150

c ABCD eskenar

3, “

K dortgen
[AC] kosegen
|DC| = 12¢cm

A B |DK| =3 cm
i sre. |BEI
Yukaridaki verilere gore, |BK orami kagtir?
2 3 1 3 4
A)— B) = C)— D)= E) -
) 3 ) 3 ) 2 ) 2 ) 7

—  YGS/ Geometri

\/ﬂ7"



Test - 1

——— 6
’ Paralelkenar ve Eskenar Dértgen

7. D x E ¢ ABCD paralelkenar

N7 leri=20m

li |FB| =4 cm

|AB| = 12cm
A 12 B

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag cm
dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

8. A 4 E g ABCD paralelke-
nar

[CF] agiortay
7 [AD] // [EF]
|AE| = 4 cm
|EF| =2cm
|BC| =7 cm

10. D ¢ ABCD bir
paralelkenar
F [DK) L [AF)
|DK| = 6cm
A B |AF| = 10 cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

ABCD paralelkenar
[DE] agiortay

|BK| =3cm

A, B, E dogrusal

A B E

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinin gevresi

BE
50 cm olduguna gére, ||DC|| orani kagtir?

Vfﬂ;al'ldakl verilere gére, |DC| = x kag cm A)l B)g C)i 0)3 B 3
dir? 2 9 10 11 "
A9 B10 C)12 D15  E)17
12 D c ABCD bir para-
lelkenar
[AC] kosegen
[EL] 1 [AC]
9. A E B ABCD paralelkenar [BK] L [AC]
2|FC| = |DF| |EL| =2cm
A(ABCD) = 36 cm? IBK| =3cm
5 = o Yukaridaki verilere gére,::%:i; orani kactir?
Yukaridaki verilere gére, A(DEF) kag cm? dir?
1 2 1 3 1
A)— B)= - p= E)—
A9 B12 C)15 D)16  E)18 )3 )3 03 iy Un
YGS / Geometri  —




Paralelkenar ve Eskenar Dortgen

ABCD eskenar

D c
P dortgen
[AC] L [CE]
|AD| = |CE|
1
A B E

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) =a kag de-
recedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 135
ABCD egkenar
E
N
D +C  [AC] ve [BD]
v késegen
. m(BEC) = 40°
A m(ECD) = m(ACD)

ABCD bir
paralelkenar

|AB| = 15 cm

3

|AD| = 6 cm
A 15 B 5 F |BF| =5cm

Yukaridaki sekilde; [AB N [DE = {F} oldugu-
na gore, |CE| = x kac cm dir?

3 5 7 9
A) = B)2 C) = D) — E) —
)5 ) )5 ) 5 ) 5
5. D ¢ ABCD eskenar
2 doértgen
5 |BC| =6cm
m(ADB) = 75°

A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?

~ :
Yukaridaki verilere gére, m(EBC) = o kag de- dir?
recedi
A9 B) 12 C) 18 D) 24 E) 30
A) 85 B) 80 C)75 D) 70 E) 65
b ¢ ABCD paralelkenar 6. D c ABCD paralelke-
nar
DE] 1 [BC]
[DE] L [BC] |AB| = 3|BE|
|AB| = 14 cm F
[DF N [AB = {E}
&E  |BE| =3cm
A 8 —~ A B E
A 7 B m(DAB) = 60°
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? Yukaridaki verilere gore, % orani
dir? kactir?
A)96 B)70V3 C)72 D)64V3 E)493 A8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
YGS / Geometri \/’7;



——— 6
’ Paralelkenar ve Eskenar Dértgen

Test - 2

7. b L Kk s c ABCDveDEFL
paralelkenar
[AK] aciortay
|AB| = 12cm
|KC| =5cm
Yukaridaki verilere gore, DEFL paralelkenari-
nin gevresi kag cm dir?

8. o c ABCD paralelkenar
[DE] agiortay

|AD| = 6 cm

|EB| =10 cm

B [EH] L [DH]
s |EH| = 3om

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

ABCD eskenar
dortgen

[EF] L [AB]
|DE| =2cm
|FB|=2cm
A 28 |EC| =8cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

ABCD paralelke-

10. D c
nar
[DB] késegen
|EF| = |FB|
A B
Yukaridaki veril o A(CEB) k ?
ukaridaki verilere gére, ;o orani kagtir?
6 5 7
A2 B) — C)— D)3 E) -
) ) 5 ) 2 ) )5
11. b L ¢ ABCD paralel-
kenar
|AE| = |EL|
|LF| = |FB|
A K B
Yukandaki sekilde; A(AEK) + A(KFB) = 22 em?
] gore, ABCD alani
kag cm? dir?
A) 36 B) 44 C) 56 D) 78 E) 88
12. A B ABCD eskenar
doértgen
|AE| = 5cm
|IDC| = 13cm
D 13 [

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

A)60  B)90 C)100 D)120 E)150

YGS / Geometri  —




Paralelkenar ve Eskenar Dortgen

ABCD paralel-
kenar

|DE| = |BC|
|AE| = 2|EB|

7 B0y = 120°
£ = ’ m(ABC) = 120

Yukaridaki paralelkenarin gevresi 30 cm oldu-
guna goére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 5443 B) 453 C) 3643

D) 3213 E) 27V3

ABCD eskenar
7 dértgen
[CE] aciortay
A, B, E dogrusal
|BE| =6cm
|AC| = 10cm
Yukaridaki verilere gore, eskenar dértgenin
alani kag cm? dir?

A B

A)30 B)10V11 C)40 D)12V5 E)48

H 9 ¢ ABCD paralelkenar
H %] [DE] ve [CE]
agiortaylar

[EH] L [DC]

|DH| = 4 cm
|HC| =9cm
Yukaridaki sekilde A(AEB) = 12 cm? oldugu-
na gore, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)72 B)88 C)9 D)102 E)120

ABCD eskenar
dortgen
3 2 [EC] L [AD]
|EA| = |AB|
£ A B |Bc|=12cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?

dir?
A) 72V3 B) 70V3 C) 6673
D) 6413 E) 483
5. D E ¢ ABCD paralel-
kenar
s [DH] L [AE]
[DH] agiortay
|AD| = 5cm
A 15
|DH| = 3cm
|AB| = 15cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?
A)76 B)72 C)56 D)40 E)36
6. D c ABCD paralelkenar

A,B,TveD EFRT
dogrusal

L

A B T

[AC] kosegen
|DE| = 12cm
|EF| =6cm
Yukaridaki verilere gore, |FT| = x kag cm dir?

—  YGS/ Geometri



Test-3

——— 6
’ Paralelkenar ve Eskenar Dértgen

7.

D C

v‘a

10

N
B

>

ABCD paralelkenar
[CE] ve [BE]
aglortay

|BC| =10 cm
|EC| =8cm

|EH| = 6.cm

Yukaridaki sekilde; [EH] L [AD] olduguna go-
re, Alan(ABCD) kag cm? dir?

10. D E ¢ ABCD paralel-
kenar
|DE| = |EC|
A B8

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplami-
min paralelkenarin alanina orani kagtir?

1 1 5 2 4
A)108 B)100 C)9 D)90 E)72 Ny By O D¢ B3
¢ ABCD paralelke-
nar
|AE| = |EB|
AR 8 [DEN[CB={F} 1 D 10 Kk & c ABCDbIr
paralelkenar
‘ AKE dik iicgen
|DK| = 10cm
D [ A B4 E |KC| = 6cm
. (ABCD) |BE| = 4cm
Yukaridaki verilere gére, ———__— orani kag-
A(FEB) Yukaridaki verilere gére, |BF| = x kag cm dir?
tr?
5 7
A2 B)3 C)4 D)5 E)6 A)E B)3 C)E D)4 E)5
D c ABCD bir
paralelkenar
|BC| =5cm 12
. ABCD bir paralel-
5 - D c
ef [EC| =4 cm kenar
SEC o
m(DEC) = 30 [AC] kosegen
A B |BE| = 2|AE|
Yukaridaki verilere gére, ABCD Iy : B A(FEBC) = 44 cm?
ninin alani kag cm? dir?
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
A) 10 B) 103 C)5+5/3 dir?
D) 10 + 53 E) 20 A)90 B)9 C)98 D)100 E) 112
YGS / Geometri  —

[




ABCD dikdértgen

D C
& AB| = |EB
. 18| = |EB|
|CE| = |BC|
107 m(DAE) = 10°
A B

Yukaridaki verilere gore, m(D/C\E) = a kag de-
recedir?

ABCD dikdortgen
* IAC| = |BE|
PN
F m(ACD) = 46°

A B E

Yukaridaki verilere gére, m(E/D\C) kac dere-
cedir?

A)23  B)25 C)28 D)32 E)46

ABCD dikdértgen

D E C
v [AE] L [EF]
x - M(EAB) = 45°

3 |AB| =12cm

45°
A 12 B

|FB] =3cm

Yukaridaki verilere gore, |DA| = x kag cm dir?

E)8

A6 B)% o7 D)%

D E4cC ABCD bir kare
[ET] L [BD]

[BD] késegen
|EC| = 4cm

|TB| = 82cm

A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

A)256 B)200 C)196 D)150 E)144

D c ABCD bir kare
[AC] kosegen
15 |DE| = 15cm
|CE| = 7|AE|
E
A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

A)144 B)225 C)288 D)324 E)400

Sekildeki es dikdértgenlerin kenarlan 8 cm ve
12 cm dir.

Buna gbre, tim seklin cevresi kag cm dir?

A)68 B)72 C)80 D)84 E)9

YGS / Geometri

\/,7"




’ Dikddrtgen, Kare ve Deltoid

Test - 1

7. E ABCD kare

25 2|BE| = |DB|

|AE| = 2/5cm
D, B, E dogrusal

D C

Yukaridaki verilere gére, ABCD karesinin bir
kenari kag cm dir?

8. o c ABCD kare
[AF] L [EB]
|AF| = 2V5 cm

10
BN F |CB| = 10cm
25
A B

Yukaridaki verilere gére, DEBC taral alani
kag cm? dir?

9. A E2 B ABCD kare
3|EF| = 2|FD|
F |EB| =2cm
D c

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

10. E ABCD dikdértgen
EBC eskenar
A K L D
tcgen
2|EL| = |LC|
2/3 |AB| =23 cm
B c

Yukaridaki verilere gore, eskenar liggenin ala-
ni kag cm? dir?

A)6V3 B)8/3 C)9v3 D)10V3 E)12V3

A B

Yukaridaki sekilde ABCD kare, AEDF deltoid ve
EF uzunlugu karenin bir kdsegeninin uzunlugu-
na esittir.

Buna gore, karenin alaninin deltoidin alanina
orani kagtir?

12, F ¢ ABCD dikdortgen
IDF| = |FC|
E |BE| = |EC|

A(ABCD) = 200 cm?

Yukarida verilen dikdértgenin alani 200 ¢cm?
olduguna gére, tarali AEFD dértgeninin alani
kag cm? dir?

A)125 B)120 C)115 D)110 E)100

YGS / Geometri  —




Dikddrtgen, Kare ve Deltoid

ABCD dikdértgen

A E B
m(ADE) = m(BEC)
A 8 |DE| = 4cm
|EC| =8cm
D c

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

4. o c ABCD bir kare
[DF] L [AE]

2V
. |BE| =25 cm

X |EC| = 2V5cm

g 2J5
F
A B

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x kag cm dir?

A)18 B)24 C)28 D) 382 E) 36
A2 B) 4 C)6 D)8 E)9
D E e
5. A EA// CD
e
K SN ABCD bir deltoid
B |BC| = |CD|
m(EAB) = 30°
LIAN
A F B F c o m(B//'%\D) =80°
Sekildeki ABCD karesinin [AB] kenar 5 es parga- Yukandaki verilere gére, m(FCB) = o kag de-
vya, [CD] kenar 3 es parcaya bolinmistar. recedir?
KAF iicgeninin alani 144 cm? olduguna gére,
uggeninin alant olduguna gor A)30 B)35 C)40 D)45  E)50
A)510 B)515 C)520 D)525 E)600
6. F ABCD bir dikdort-
gen
b ¢ ABCD dikdortgen ( FE A dogrusal
D c
. c [DF] L [AC] E [DF] L [FC]
5 ¢ [BE] L [AC] 10 IDE| = |EC|
] |AF| = 4cm |FE| = 6cm
|FE| =5cm |AE| = 10 cm
A |DF| = x
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir? dir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 A)72 B)8O0 C)9 D)100 E) 112
YGS / Geometri
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’ Dikddrtgen, Kare ve Deltoid

7.

A ABC bir dik iig-
gen

9 .
BDEF bir kare

F E
|AF| =9cm

12 |FB| = 12cm

ol
D C

Yukaridaki verilere gére, AC uzunlugu kag
cm dir?

A)35 B)30 C)28 D)20 E)15
D N ¢ ABCD dikdortgen
] |DK| = |CM|
© " |BC| = 6cm

A(KLMN) = 36 cm?

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag

cm dir?
A)42 B)38 C)3 D)32 E)28
9. £ ABCD dikdortgen
ABE bir Ucgen
o c Iegt
|AD|=|FC|=|CE|
“3  BE| =43 cm

Yukaridaki verilere gére, |DC| kag cm dir?

ABCD dikdértgen

10. p E c
[AE] N [DB] = {F}

£ o IDEI = [EC]|

10 |BC| =9cm

|BF| =10 cm

A
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm?
dir?

A)90 B)108 C)126 D)135 E) 144
1. ¢ ABCD bir kare
2 [EB] N [AC] = {K}
b A, D, E dogrusal
|AB| = 6cm
K
|DE| =2cm
A 6 B
A . |EK]|
Yukaridaki verilere gore, KB orani kactir?
5 3 3 4
A) — B) — C) = D)2 E) -
)% ) 2 )5 ) ) 3
12. p F C ABCD bir dik-
doértgen
[EF] agiortay
12
|AE| = 5cm
|BC| = 12cm
A 5 E B

Yukaridaki verilere gére, A(DEF) kag cm? dir?

A)78 B)84 C)9 D)9  E)108

YGS / Geometri




Dikddrtgen, Kare ve Deltoid

1. c ABCD dikdortgen
[DE] L [EF]
AE| = |BF
. |AE| = |BF|
|DE| = Vi7 cm
A E B

Yukarida verilen ABCD dikdértgeninin kenar-
lan tamsayi olduguna gére, cevresi kag cm dir?

A)16  B)18 C)20 D)24 E)25

2. A B ABCD dikdortgen
[AC] kosegen
E 3|AE| = |EC|
D c

ABCD dikdértgeninde; 3|AE| = [EC| oldu-
(ABE)

- . A
guna gore, AEDC)

orani kactir?

Ny By O oL B2
3. o K c ABCD bir dikdort-
48 24 gen
e - £ [KLI// [CB]
[EF] // [AB]
A(DEMK) = 48 cm?
A L B AKKMFC) = 24 cm?

Yukaridaki sekilde A(ABCD) = 180 cm? oldu-
guna gore, A(ALME) kag cm? dir?

—  YGS/ Geometri

4. c ABCD kare
60° AED ve CFB
o dik tiggenler
m(EAB) = 60°
F& —~
o m(DCF) = 60°
A @ B

Yukaridaki karenin bir kenari 4 cm olduguna
gére, tarali ABFCDE altigeninin alani kag cm?

dir?
A) 16 - 83 B) 16 - 673 C) 16 -443
D)8-4/3 E)8-23
5 c ABCD ve GBEF
karedir.
|AE| = 10 cm
F E
A B

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) + A(GBEF)
toplami kag cm? dir?

A)64 B)8t C)100 D)121 E)144

ABCD bir dik-
F dortgen

A, D, E dogrusal
o [AF] L [EC]
IEF| = [FC|
|AD| = 6 cm
|DE| =4 cm

A

Yukaridaki verilere gére, ABCD dikdértgeni-
nin alani kag cm? dir?




\/"' Dikddrtgen, Kare ve Deltoid Test-3
7. o c g ABCD bir kare 10. o~ 3 L 5 »o ABCD kare
= K, kosegenlerin |AK| = |KB|
K/F kesim noktasi p u |LD| =5cm
m(DEK) = 30° . [MC| = 5 cm
|EK| = 6cm |AL| =3 cm
A B N1 C INC| = 1cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD karesinin gev-
resinin uzunlugu kag cm dir?

A)16  B)20 C)24 D)28 E)32

ABCD dikdértgen

3 [AC] kosegen

A(DEC) = 4 cm?

X A(ADE) = 12 cm?
|FC| =3cm

A

Yukaridaki verilere gore, |FB| = x kag cm dir?

A) 2 B) 3 04 D)5 E)6
9. ABC bir eskenar
£ lcgen
A ACDE bir kare
D
B Cc

Yukaridaki sekilde; ABCDE besgeninin gevre-
si 20 cm olduguna gére, ACDE karesinin ala-
ni kag cm? dir?

A)25 B)20 C)16v3 D)16 E)9v3

Yukaridaki verilere gore, KLMN taral alam
kag cm? dir?

A)32 B)34 C)38 D)42 E)43

11. p F c ABCD bir kare
2 [AC] késegen
(i [FE] L [AB]
Q |FL| =2cm
6 |EL| = 6cm
x D, K, E dogrusal
1
A E B

Yukaridaki verilere gore, |EK| = x kag cm dir?

23 25 30
A B2 o4 DI s
) Z ) ~ ) ) ~ )
12, 5 s £ 4 o ABCD dikdorigen

[AC] kosegen
E, K, D dogrusal

K |DF| = 8cm
|FC| = 4cm
8 : ® o jaE - [EB|
- . Alan(BEK)
Yukaridak I , TR
'ukaridaki verilere gore, A|an(KFC) orani
kagtir?
3 3 2 1 2
A= B~ )= D)— E)=
U )5 )3 )3 )5

~—

YGS / Geometri  —



YAMUK
D 8 c ABCD yamuk
|AE| = |ED|
e £ IBF| =|FC|
|IDC| = 8cm
|AB| = 18 cm
A 18 B

D 2 C ABCD bir yamuk
. m(ABC) = 58°
|IDC| =2cm
A A |AD| =38 cm
A 5 B |AB| =5cm

Yukaridaki verilere gére, DAB acisinin élgii-
si kag derecedir?

ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]

A(DEC) = 3 cm?
A(ABE) = 12 cm?

A 8 [AC] N [BD]= {E}
- . |EC|

Yukaridaki verilere gore, orani kactir?
|AC|

1 1 3 3 1

A— B)— C)— D)— E)—

) 5 )5 s ) 2 ) 3

YGS / Geometri

D 5 C ABCD yamuk
[ED] L [DC]
8 m® = m@®
|DC| =5cm
Iy E 1 s [DE[ =8cm
|EB| = 11 cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun
cevresi ka¢ cm dir?

A)38  B)39 C)40 D)41  E)42

ABCD bir yamuk
[AC] kosegen

[DE] // [CB]

|DC| = 6cm
L4 )\ 1AB| = 10cm
A 10 B |AE| =4cm

m(ABC) = 70°

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = x kag de-
recedir?

A)40  B)45 C)50 D)55  E)60

ABCD yamuk

DEFC bir dik-
dortgen
|AB| = 3|DC|

A B

Yukaridaki sekilde EFCD dikddrtgeninin alani
16 cm? olduguna gére, Alan(ABCD) kag cm?
dir?

A) 48 B) 45 C) 40 D) 36 E) 32

\/’7"
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y 4 Yamuk

Test - 1

7. AE D ABCD yamugunda
o~ —~
m(ADB) = m(BCD)
[BD] L [DC]
|AD| = v2cm
B 42 c

|BC| = 4/2cm

Yukaridaki verilere gére, |AB| kag cm dir?

C)JV10 D)2V3 E) V15

ABCD bir yamuk
[DC] // [EF] // [AB]
|AE| = 4 cm

|BF| = 4cm

m(ADC) = 120°

Yukaridaki verilere gére, |AB| - |EF| farki kac
cm dir?

M43 B4 C3 D22 B2

ABCD bir yamuk
A(EBLK) = 15 cm?
|KL| =3cm
|LC| =3cm
|AE| = 2cm
|EB| = 2cm
|DK| = 4 cm

9. A 2E 2B

Yukaridaki sekilde; tarali alan 15 em? oldugu-
na gére, ABCD yamugunun alani kag cm? dir?

A)40 B)42 C)49 D)52 E)56

A 4 B

Yukaridaki verilere gore,

cm dir?
1 1 1
A)— B)— C)—
)4 )3 )2
1. 5 c
5 8
AE

ABCD bir dik
yamuk

|DE| =2cm
|AE| = 2 cm
|AB| = 4 cm
A(CEB) = 5 cm?

DC uzunlugu kac

D)1 E)2

ABCD dik yamuk

[CE] agiortay
|IDA| =5cm
|CB| = 8cm

B

Yukaridaki verilere gore, A(CEB) kag cm? dir?

A)16  B)20  C)24

A

D) 32 E) 36

ABCD bir
yamuk

|AE| = 3|ED|
|AB| =3|DC|

B

Yukaridaki sekilde; A(EAB) = 18 cm? oldugu-
na gore, A(EBCD) kac cm? dir?

A14  B)15  C)1

~—

YGS / Geometri

6 D17 E)18



Yamuk

1. D 4 c ABCD yamuk
K P
m(ADC) = 110°
7 o~
m(ABC) = 55°
|AD| =7 cm
L - |DC| = 4cm
Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm dir?
A0 B)11  C)12 D)13  E)14
2. D 8 c
43 X 8
B 0N
A B
ABCD bir dik yamuk, [DA] L [AB], [BD] késegen,
|DC| = 8cm, |CB| = 8.cm, |DA| = 4V3cm
Yukaridaki verilere gére, |[DB| = x kag cm dir?
A)10 B)10v2 C)12 D)8/3 E)15
3. b c ABCD bir dik
yamuk
12 |AB| = 15 cm
|AD| = 12 cm

A 15 B

Yukarida verilen ABCD dik yamugunun alani
150 cm? olduguna gére, |BC| kag cm dir?

A X B

ABCD bir yamuk, [AE] ve [DE] aciortay, A, E, K
dogrusal noktalar, [EF] // [AB], |CK| = |KF|,
|EF| = 6 cm dir.

Buna gére, |AB| = x kag cm dir?

A9 B2 C)15 D18 E)24

ABCD bir yamuk
[EK] L [BC]
IAD| = |EB|
AE| = |DC|
CK| = 4cm

A E 8 |
Yukaridaki verilere gore, |KB| kag cm dir?

A3 B) 4 c)5 D)6 E)8

ABCD bir yamuk
E [AE] aglortay

. |EB| = 5|CE|
|DC| =9cm
|AB| = 15 cm

A 15 B |AD| =x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

—  YGS/ Geometri

\/ﬂ7"
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ABCD bir yamuk

D 6 C
|IDC| = 6cm
\&l |AE| = 4cm
|BC| = 15¢cm
— .
m(DCE) = m(BCE)
AdE B

Yukaridaki verilere gére, AECD dortgeninin
alaninin BEC (icgeninin alanina oram kactir?

2 1 2 3
A1 B) - C)— D)— E)—
) )3 )3 )5 )4
D c ABCD yamuk
|EF| _5
. . IcHl 2

[EF] orta taban
A(ABCD) = 80 cm?

A H B
Yukaridaki verilere gére, |AB| + |[DC| top-
lam kag cm dir?

ABCD ikizkenar

D 2 ¢
yamuk
. [EH] L [AB]
|DC| =2cm
|AD| = 5cm
A H B |BC| =5cm
|AB| = 8 cm

Yukaridaki verilere gére, |[EH| = x kag cm dir?

A)E B)3 16 % 18

E) =
5 5 )

ABCD bir yamuk
E [AC] L [CB]

0 [BE] L [AD]
|AC| =12cm
|IBC| = 10cm

>,
o|

|AD| =8 cm

Yukaridaki verilere gére, |BE| kag cm dir?

1. 4 B8 ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
|BE| = |EC|
[AE] L [ED]
|AE| = 8 cm

D c |DE| = 10 cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?

dir?

A)40 B)64 C)80 D)9  E)120

c ABCD bir
yamuk

[AC] ve [BD]
késegen

[FE] // [CB]
|FE| =12cm
A x E B |cB| =16cm
|DC| = 8cm

Yukaridaki verilere gére, |AE| = x kag cm dir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

YGS / Geometri  —




COKGENLER VE DORTGENLER

GENEL TEKRAR
1. A o ABCD dik
< yamuk
[AE] L [BC]
|BE| = |EC|
400 o~
8 ¢ mABC) = 40°

Yukaridaki sekilde |BE| = |EC| olduguna
gore, m(EDC) = o kag derecedir?

2. D 2 ¢ ABCD dik yamugunda
|BC| =a+1cm
|AB| = |AD| =a+2cm
|IDC| =2cm

A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

A D AECD paralelkenar
[AB] L [BC]
|EC| = 2.|BE|
—
b 45° m(DEC) = 45°
E c

Yukaridaki verilere gére, BAE agisinin lgiisi
kag derecedir?

A)15 B)30 C)35 D)45  E)60

D c k ABCD paralelkenar
D, C, K dogrusal
F 3|CF| = 2|AD|
|AE| = |EB]|
A E B

Yukaridaki sekilde; A(CFK) = 8 cm? olduguna
gdre, ABCD paralelkenarinin alani kag cm?
dir?

ABCD eskenar
dortgen

BCE ikizkenar
dik Gcgen

A 8 E |BE| =6cm
Yukaridaki verilere gére, A(AECD) kag cm?
dir?

A) 6Y3 + 6 B)9v2 + 9 C)6v2 + 18

D) 9V2 + 12 E)9v2 + 18

3. 5 10 c ABCD bir para-
lelkenar
4 [DE], ADC agisi-
nin agiortay!
% = 3 IDC| =10cm
|BC| = 4cm
P 2 A(ADE)
Yukaridaki verilere gore, 7A(ABCD) orani kag-
tr?
1 3 3 1 1
A)— B) = C)— D) — E)—
)3 ) 7 ) 3 ) 7 s
—  YGS/ Geometri

\/ﬂ7"
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\/"' Cokgenler ve Dértgenler Genel Tekrar

7. D E ¢ ABCD paralelkenar 10. b ¢ ABCD para-
|CE| = 4|DE| lelkenar
EFCD dik-
[AE] n [BD] = {T} dérigen
A(ADT) = 5 cm? _
h 5 3 F |EB| =8cm
A B |BF| =3cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
dir?

o c «  ABCD dikdrigen

EFKC paralelkenar
|AE| = |EB| = |BF|
A(ECB) = 10 cm?

ATE B F

Yukaridaki verilere gore, AFKD dortgeninin
alani kag cm? dir?

A) 65 B) 70 C) 80 D) 86 E) 100
D ¢ ABCD paralelkenar
[AC] késegen
|AE| = |FC|
A(ABCD) =84 cm?
A B

Yukaridaki paralelkenarda; 2|AE| = |EC| ol-
duguna gére, tarali alanlar toplami kag cm? dir?

A)36 B)40 C)42 D)48  E)50

12.

Yukaridaki sekilde A(EBCD) = 57 cm? oldu-
guna gére, A(AFCD) kag cm? dir?

A) 70 B) 75 C) 80 D) 82 E) 86
b ¢ ABCD bir kare
|EF| = 4cm
e |AD| =12cm
12 4 [AE] N [DF] = {K}
K
F
A B

Yukaridaki verilere gére, DKE iicgeninin alam
kag cm? dir?

A b Sekildeki ABCD ya-
mugunda E ve F or-
ta noktalardir.

[BA] L [AF]
|EF| = 10cm
B C |EA| =6cm

Yukaridaki verilere gbre, A(ABCD) kag cm?
dir?

YGS / Geometri  —

~—



Gokgenler ve Dortgenler Genel Tekrar

D 13 ¢ ABCD paralelkenar
[CK] L [AK]

[DE] L [BC]

|IDC| = 13cm

o E
A B K |DE| = 12cm

Yukandaki gekilde; |BK|= % em  olduguna

gore, Cevre(ABCD) kac cm dir?

ABCD dikdortgen

D F [

X [AF] 1 [FE]
|AF| = |FE|
|EB| =2cm

3 |AB| = 8cm

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm?
dir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

ABCD bir yamuk
[KL] // [AB]

[CF] // [DA]
|AB| = 7|DC|
|CL| = 2|LB|

K L

A F B

Yukaridaki sekilde; A(AFTK) = 2 cm? oldugu-
na gére, A(ABCD) kag cm? dir?

Bir kenarinin uzuniugu 10 cm olan eskenar dért-
genin alani 80 cm? dir.

Bu eskenar dortgenin iginde alinan bir K nok-
tasinin tiim kenarlara olan uzakliklari toplami
kag cm dir?

A)16  B)14 C)12 D)0  E)6/2

c ABCD yamuk
|AE|= |ED|
|AB| = 2|DC|
A(ABCE) = 25 cm?
A B

Yukaridaki verilere gére, A(DEC) kag cm? dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E) 6

D c ABCD yamuk
[AB] // [DC]

8 — —~
m(DCB) = 2m(DAB)
|AD| = 8 cm

A 12 B |AB| =12cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun
cevresi kag cm dir?

YGS / Geometri
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\_/"' Cokgenler ve Dértgenler Genel Tekrar

7. A 2 B [AB] // [CD] // [EF] 10. o F 2cC
|AB| =2cm
|CD| = 4cm 4
C D
Q
A 10 E 10 B
E X F Sekildeki ABCD paralelkenarinda; |FC| = 2 cm,

Yukaridaki sekilde; 2|CE| = |AC| olduguna
gore, |EF| =x kag cm dir?

13
C)6 D) >

E)7

E3

A K L B

Sekildeki ABCD paralelkenarinin [AB] kenari dort
esit parcaya ve [BC] kenari (i¢ esit pargaya bo-
IGnmdstar.

Alan(KLMN) = 25 cm? olduguna gére,
A(ABCD) kag cm? dir?

A)120 B)110 C)100 D)90 E)80
D E c ABCD bir kare
a [BD] késegen
[EL] L [AB]
K |EK| = 4 cm
|LB| =6cm
o
A L 6 B

Yukaridaki verilere gére, tarall KBCE dortge-
ninin alani kag cm? dir?

11.

|AE| = |EB| = 10cm, |AD| = 4 cmve
m(DAB) = 150° dir.
Buna gére, A(FEBC) kag cm? dir?

A) 40 B) 32 C) 28 D) 20 E) 12
A 4 B ABCD ikizkenar
yamuk
10, 0 |AE| = |BE|
|AD| = 10cm
|BC| =10cm
D 8 E [} |AB| = 4cm
|DE| = 8cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun
alani kag cm? dir?

ABCD bir para-
lelkenar

K, késegenlerin
kesim noktasi
|FB| = 3|KF|
A

Yukaridaki sekilde; AED iicgeninin alani 32 cm?
olduguna gére, AKF iicgeninin alani kag cm?
dir?
A8 B)7 E)4

c)6 D)5

YGS / Geometri  —




Gokgenler ve Dortgenler Genel Tekrar

c ABCD paralelkenar

I 7 J .
m(EAB) = 38°

4}
A B

o~ -~ -~
m(AEB) = m(BEC) = m(ECB) olduguna gére,
m(A/D\C) = o. kag derecedir?

A)102 B)105 C)106 D)108 E)109

D ¢ ABCD paralel-

Av'*’ kenar
[AE], [DE], [BF]
‘ ve [CF] aglortay
A 12 |AD| = |EF|
|AB| = 12cm

Yukaridaki verilere gére, ABCD paralelkena-
rinin gevresi kag cm dir?

3. DxE c ABCD paralel-
kenar
[BE] aglortay
3|AB| = 5|BC|
|AB| =20 cm
A 20 B

Yukaridaki paralelkenarda; 3| AB| = 5|BC]| ol-
duguna gore, |DE| = x ka¢ cm dir?

A5 B6 C)8 D)9 E) 10

c ABCD egkenar

D
4 dértgen
E, [AC] késegen
6 [BE] L [AD]
|DE| = 4 cm
A B
|AE| = 6cm

Yukanidaki verilere gére, |BF| =x kac cm dir?

A) 4 B) 5 C) 5,5 D)6 E)7

ABCD bir
paralelkenar
|DE| = |EC|

>
©

- " A(EFBC)
Yukaridaki verilere gore, ‘A(ABCD) orani kag-

ur?

A) B)

alm
Qo
|
8

1
2

ABCD dik yamuk
2 [AC] ve [BD]

E kosegen

[FE] L [AD]
IDC| = 4 cm
|DE| =2cm
|AB| =12 cm

A 12 B

Yukaridaki verilere gore, tarall ABFE dortge-
ninin alani kag cm? dir?

—  YGS/ Geometri
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7. E ACDE bir dik- 10. N M ABCD paralelkenar
A 10 dorigen o o KLMN kare
B,G,F D
A L A(ABCD) _3
dogrusal 7A(KLMN) 5
|AE| = 4cm
£ ¢ |ED|=10cm A Bt
i seki iicgenini Yukandaki verilere gére, LNCL kagtir?
Yukaridaki sekilde G noktasi ABC iiggeninin ukandaki verilere gore, 1DK| orani kagtir?
agirhk merkezi olduguna gére, Alan(DFC)
kag cm? dir?
A)i EI)l C)g D)3 E)i
A) 20 B) 16 C) 15 D) 12 E) 10 3 2 3 5 5
11. o c ABCD bir dértgen
8. c ABCD bir dértgen Q
D EBCD eskenar
[DC] // [AB] R
dértgen
[EC] L [CB]
IDA] = |DC|
g |DE| = |DC| .
I AN . A m(DAB) = 75°
A B m(ABC) = 50° A E B
Yukaridaki verilere gére, m(DAB) = a kag de- Yukaridaki verilere gére, m(DCB) = a kag de-
recedir? recedir?
A8 B)75 C)70 D) 65 E) 60 A)100 B)105 C)108 D)110 E) 115
12. D c ABCD bir yamuk
9. b ABPD deltoid
[DE] L [CF]
6, ABCD kare
[DC] // [AB]
AD|=6cm
A P 1401 |AB| = 3|DC|
|CP| =3v2cm £ £ S |DE| =4cm
B |FC| =12cm
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABPD) kac Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag
cm? dir? cm? dir?
A) 48 B) 50 C) 54 D) 56 E) 60 A)144 B)120 C)100 D)98 E)96
YGS / Geometri  —
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Gokgenler ve Dortgenler Genel Tekrar

1. b 2 ¢ [AB] // [DC] 4. b c ABCD bir yamuk
|AB| =12 cm AFKE eskenar
45 10 |BC| = 10cm c 16 dértgen
|IDC| =2cm [CK] ve [BK]
K = 3 |AD| =4/5cm agiortay
A F B |BC| =16cm
Yukarida verilen ABCD yamugunun alani kag orta "
cm? dir? 13 cm olduguna gére, Gevre(AFKE) kag cm dir?
A)36  B)48  C)54 D)56  E)64 A)16  B)18 C)20 D)24 E)28
N ABCD
2., L, ¢ ABCD dik yamuk 5 o F ¢
dikdortgen
[FE] L [AD] N [DB] késegen
|KF| =4 cm 6 X [AF] // [EC]
oCl =4 L |AD| = 6cm
[BCI =4 cm |AE| = 3cm
|AB| =10 cm A 3 E 5 B |EB| =5cm
B -
1o IBC|=10cm Yukaridaki verilere gére, |KL| = x kag cm dir?
Yukanidaki verilere gére, A(CKB) kac cm? dir?
A) 30 B) ) Q) 27 D) % E) 24
A)16 B)18 C)20 D)24 E)36 13 13 10 12 7
6. D [
3. ABCDEF diizgiin
altigen
[KL] // [PR] x
c IEK|_[DL|_1 °
IKF| JLef 2
A B
|BR| = |RC| 2
10
E
o N |KL| Yukandaki sekilde; ABCD bir kare, |BE| = 2cm
Yukaridaki verilere gore, W orami kactir? ve |AE| = |CE| =10 cm veriliyor.
Buna gore, |AD| = x kag cm dir?
A) 2 B) 3 Q) s D) s E) 8 = . .
3 4 6 10 9 A) 6 B8 C) 5v2 D) 6v2 E) 82
—  YGS/ Geometri




\_/’—' Cokgenler ve Dértgenler Genel Tekrar

Test- 4

7. € c ABCD dikdortgen
FAB eskenar
F licgen
[FE] // [BC]
Alan(FAB) _ 1
Alan(ABCD) 3
A B
P . |EF|
Yukaridaki verilere gore, |AB| orani kactir?
nl ol gl B g2
3 4 3 4 5
8. s c
100°
A D
'E
ABCDE dlizgiin cokgeninde [AC] ve [CE] kose-
gen ve m(A/C\E) 100° dir.
Buna gére, dizgiin cokgen kag kenarhdir?
A8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15
9. D
E c
L
A B

K

Yukaridaki sekilde; ABCDE diizglin besgen, ABF
eskenar (icgen ve AELK karedir.

Buna gobre, m(A/K\F) = x kag derecedir?

[AB] // [FE] // [DC]
2|DF| = 3|FA|
|AB| = 2|DC|

>
@

Yukaridaki verilere gére, % orani kactir?
Ny Be  Of o3 B
1. D1F x c
35
A E 2 B

Yukandaki sekilde; ABCD eskenar dortgen,
[FE] L [AB], |EB| =2cm, |DF| =1 cmve
|FE| = 35 cm dir.

Buna gére, |FC| = x kag cm dir?

A) 5 B) 6 c)7 D)8 E)9

Sekilde ABCDEFGH bir diizgiin sekizgen, ABKL
bir karedir.

Buna gére, HT) orani kagtir?
" 7K et
1 22 V2 V2
A—- B== 02 D= =
)2 ) ) )5 )2

YGS / Geometri  —



Gokgenler ve Dortgenler

[

ABCD bir para-

. D 12 c
lelkenar
[BK] agiortay
M
KM L BC
|IDC| = 12cm
A
|KM| =3 cm

Yukaridaki verilere gére, AKB licgeninin alani
kag cm? dir?

A)12  B)18 C)20 D)24 E)36
(2002 - ©SS)

B

Sekildeki ABCDEF bir dlizglin altigendir.

A(EAB) = 32,3 cm? olduguna gbre, altigenin
bir kenarinin uzunlugu kag cm dir?

A2/3 B)4/3 C)8/3 D4 ES8

(2002 - OSS)
3. E c ABCD bir dik-
doértgen
F |DE| = |EC|
9
10 |BC| =9cm
|BF| = 10 cm
X B
|AB| = x

Yukaridaki verilere gére, x kag¢ cm dir?

A8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18
(2003 - 0SS)

—  YGS/ Geometri

4. o ABCDE bir diizgiin
besgen
E c FBC bir eskenar
lcgen
m(FAB) = x
A B

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

A)60 B)62 C)66 D)72 E)74
(2003 - 0SS)

ABCD bir kare

—
m(DEB) = x

x
E

Yukandaki sekilde |AC| = |BE| olduguna
gore, x kac derecedir?
A) 37,5 B) 45
D) 60 E)67.5
(2003 - OSS)

C) 52,5

6. D 2 £ 1 c ABCD bir pa-
ralelkenar
|DE| =2cm
|EC| = 1cm

A B

Yukaridaki sekilde tarali DAF iicgeninin alani
a cm? olduguna gére, ABCD paralelkenarinin
alani kag cm? dir?

a2 gl ole
2 2 2
D)4a E)5a
(2004 - OSS)

\/y7"



\/’—» Gokgenler ve Dortgenler

Gikmis Sorular

7.

Sekildeki gibi es karelerden olusan kare bigimin-
deki 1zgara igin 960 cm tel kullanilmistir.

Bu 1zgaranin cevresi kag cm dir?
A)240 B)320 C)384 D)448 E)480
(2004 - OSS)

8. b c ABCD ve HAFE
birer kare
K| |HA| = 4cm
Eq F |AB| = 12cm
H 4 2 B

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlarin topla-

mi kag cm? dir?

A)36 B)40 C)42 D)50 E)56
(2004 - OSS)

9. ABCD paralelkenari, sekildeki gibi kenarlarina pa-
ralel dogru parcalariyla dért bolgeye ayrilmistir.
Bolgelerden ikisinin cm? tirinden alanlar igleri-
ne yazilmistir.

ABCD paralelkenarinin alani 234 cm? oldugu-
na gére, tarall bélgenin alani kag cm? dir?

A175 B)20 C)225 D)25 E)275
(2005 - OSS)

10. c AB//DC
>
A [AC] agiortay
|DC| = |BC|
e m(ADC) = 130°
A ® mACB) = x
Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?
A)105 B)115 C)125 D)130 E)135
(2006 - OSS)
11. D ¢ ABCD bir
paralelkenar
3
|DF| = |FE|
|AG| = |GE|
A B
Sekildeki ABCD paralelkenarinin alani 72 cm? dir.
Buna gére, tarali EFG iiggeninin alani kag cm?
dir?
A9 B10 C12 D16 E)18
(2007 - OSS)
12. ¢ ABCD bir dikdértgen
KT /I AB
~ ~
4| " m(ADK) = m(KDC)
. [Tl = [TB|
|AD| =4 cm
A 12
|AB| = 12 cm
|KT| = x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm dir?

M85 B9 C)95 D)0 E)105
(2007 - ©SS)

~—

YGS / Geometri  —



Cikmis Sorular

13. Asagidaki sekilde, eni 40 m ve boyu 100 m olan
dikddrtgen bigiminde bir park, parkin icinden ge-
cen paralelkenar bigiminde iki yol ve bu yollar di-
sinda kalan yamuksal K, L ve tggensel M yesil
alanlan gésterilmistir.

40

Parkin K ve L bélgelerinin alt kenar uzunlukla-
n sirastyla 35 m ve 55 m olduguna gére, top-
lam yesil alan kag m? dir?

A) 3200

B) 3400
D) 3600 E) 3800
(2008 - OSS)

C) 3500

ABCD bir kare
|AE| = |EB|
|FC| = 10cm

A)25 B)30 C)40 D)45  E)50
(2008 - OSS)

15. D ABCDE bir diizgtin
besgen
F
. |EC|=|DF|=|FB|
o~
m(CBF) = x
A B

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)24 B)30 C)32 D)36 E)40
(2008 - OSS)

6 ~~——
Cokgenler ve Dortgenler ‘

16. ¢ ABCD dikdértgen
N m(ABE) = m(EBC)
° F |AB| = 8 cm
5 |BC|=5cm
|EF| =x
A 8 B

Yukaridaki verilere gore, x kag cm dir?

A 242 B) 3v2 ) 343
D) Y13 E) Y15
(2008 - OSS)
17. o 12 ¢ ABCD dikdérigen
|DA| =5cm
|DC| = 12cm

~

m(ADE) = m(EDB)

Yukaridaki verilere gére, DEB taral {iggeninin
alani kag cm? dir?

nE B & o8
4 3 3
D% g4
2 2
(2009 - OSS)
18. o c ABCD bir
dikdértgen
! 3 |AD| = 1om
x
|AE| = 2cm
A 2 E 2 B €8] = 20m

|FE| = x
Yukaridaki verilere gore, x kag cm’dir?

DB g gfE

2 2 3
0% ey

(2010 - YGS)

—  YGS/ Geometri



\_/’—» Gokgenler ve Dortgenler

Gikmis Sorular

19. D 4 c ABCD bir
paralelkenar
AECD bir yamuk
|BE| =3cm
A B 3 E |DC| =4cm

Sekildeki ABCD paralelkenarinin alani 20 cm?

olduguna gére, CBE iicgeninin alani kag cm?

dir?

A7 B) 7,5 C)8 D) 8,5 E)9
(2010 - YGS)

20. Asagida verilen ABCD dikdértgeni bigimindeki
bir kadit, B ve D koseleri cakisacak sekilde katla-
niyor. [AB] kenar (izerindeki katlanma noktasi E
olmak tzere |AE| = 1 birim oluyor.

D c D F C

A B ATE B
Katlama sonucunda, kagidin (st tste gelen ki-

simlan koyu renkli DEF eskenar (icgensel bolge-
sini olugturuyor.

Buna gére, kagidin alani kag birim karedir?
A)6/2 B)2y2 C)4/3 D)3/3 E)4/2

(2011 - YGS)

21. D ABCD bir

eskenar dértgen
h DAF bir tiggen
|CE| = 4cm
x F

|EB| = 6cm
|BF| = x

Yukaridaki verilere gére, x kac cm’dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D)9 E) 15

(2011 - YGS)

22. Cemal Ogretmen, geometri dersinde dgrencile-
riyle birlikte adim adim asagidaki etkinligi yapmis
ve onlara etkinlik sonunda bir soru sormustur.

+ 8 cm uzunlugunda bir AB dogru parcasi Gi-
zelim.

« Pergelimizi 5 cm acalim.

« Pergelin sivri ucunu énce A, sonra da B nok-
tasina batirarak iki gember cizelim.

* Bu iki gemberin kesim noktalarini C ve D ola-
rak adlandiralim.

* Kose noktalan A, B, C ve D olan ACBD dort-
genini olusturalim.

+ ACBD dérigensel bélgesinin alani kag cm? dir.

Buna gére, Cemal Ogretmen’in sordugu soru-
nun cevabi nedir?

(2012 - YGS)

23.

Diizgiin altigen bicimindeki fayanslarla kaplan-
mig bir zemin (izerine, koyu renkle gosterilen se-
kildeki siisleme yapilmigtir.

Her bir altigenin alani 1 birim kare olduguna
gore, bu siislemenin kapladigi alan kag birim
karedir?

A8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

(2012 - YGS)

YGS / Geometri  —



0, gemberin

merkezi

B

Yukaridaki verilere gore, m()fB) kag derece-
dir?

A)110 B)120 C)130 D)140 E) 150

O, gemberin

merkezi
o~
m(ABC) = 68°

m(GCA) = a

Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?

A)22 B)24 C)26 D)32 E)34

[PK, A noktasinda
[PL, B noktasinda

O merkezli cembere

tegettir.

[AD] // [BC]
m(KAD) = 40°
m(KPL) = o

Yukaridaki verilere gére, o kac derecedir?

A)90 B)80 C)75 D)70  E)60

O, [BD] capl
gemberin
merkezi

P
m(ACB) = 56°

m(ABD) = o

E [PE, D noktasinda
[PF, A noktasinda

P cembere teget

A, B, D gcember

tzerinde

m(BDA) = 40°
.
m(BAD) = 65°

Yukaridaki verilere gore, m(E/P\F) = 0. kag de-
recedir?

A A, B, C, D, E cember
/‘\ tzerinde
B & m(CAD) = 50°
X, ¥, z, t bulunduklari
acllann derece cinsin-
{ v P
c D den olcleridir.

Yukaridaki c¢emberde verilenlere gére,
X +y + 2z +t toplami kag derecedir?

A)120 B)125 C)130 D)135 E) 140

YGS / Geometri
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\—/"' Cemberde Acilar Test - 1

7. m(CDB)= 30° A, B, C, D gember
m(Iﬁa): 50° Uzerinde
. EF, D noktasinda
m(OBO)= o cembere teget
m(ADE) = 70°
~
m(BDC) = 30°
Yukaridaki sekilde verilere gore, m(lil\c)= a
kag derecedir? Yukaridaki sekilde; [AC] M [BD] = {K} oldu-
A 15 B) 20 c)25 D) 30 E) 40 guna gére, m(CKD) = e kac derecedir?
A)100 B)95 C)90 D)80 E)75
8. KL, P noktasinda
cembere teget 11. [PE ve [PF, O
APBT kirigler merkezli [BC]
dértgeni capli gembere
m(TAB) = 40° tegettir.
m(BPL) = 60° [AC] // [BD]
—
m(DBC)= 50°
Yukaridaki verilere gére, m(PBT) kag derece- m(EPF)= o
dir?
Yukaridaki verilere gére, o kag derecedir?
A) 80 B) 85 C) 90 D) 95 E) 100
A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90
9. A p [DA, Anoktasinda
12. A, B, C noktalan
[DC, C noktasin- A , B,
B '\ O merkezli gem-
da gembere teget c berin iizerinde
B
AB] // [DC P
B c 1B 41 = m(BAC) = 115°
[DA // [CB] .
m(BOC) = «
Yukaridaki verilere gére, m(A/D\C) = x kac de-
recedir? Yukaridaki verilere gére, a kac derecedir?
A) 30 B) 45 C) 50 D) 60 E) 75 A)115 B)120 C)125 D)130 E) 140

<“\/ YGS / Geometri



Gemberde Agllar

O cemberin merkezi

D c
ABCD kare
o —
. «  m(DCK) = 140°
A, B, K, C, D gember
A 8 Gizerinde
m| é?()

Yukaridaki verilere gore, (,\ orani kagtir?
m(BK)

[BA, A nokta-
sinda gembe-
re teget

[AC] L [BD

m(ABC) = 40°

Yukaridaki verilere gore, m(éb) kag derece-
dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 130

5 [DC] // [OA]
/ m(CDB) = 68°
I m(DCB) = 62°
A ——d
A

Yukaridaki cemberin merkezi O ve [BD] cap
olduguna gére, m(C/é\A) kag derecedir?

A) 2 B)3 C)5 D)6 E)8

A B C D E
noktalari ¢em-
ber Gzerinde

[AD] // [BC]

>
m

o mECH = 60°

—
m(CED) = 25°

A

c

Yukaridaki verilere gére, AE yayinin dlcisi
kac derecedir?

A)40  B)50 C)60 D)70  E)80

s /A
A B c

Yukanidaki sekilde; [AD, [BC] ¢apli yanm gembe-
re D noktasinda teget ve A, B, C dogrusaldir.

m(D/Ec) = 40°ise, m(D/é\c) = o.kag derecedir?

O merkezli
cemberde

c ‘uﬂ-h‘ b M) = 10

o m(BPC) = 30°

Yukaridaki verilere gore, m(P/EO) = a kag de-
recedir?

YGS / Geometri
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\—/"' Cemberde Acilar

7. D [AB] yarim

c gemberin capi

|AD| = |DC|

A m(ABC) = 70°
B

—~
m(DAB) = o

5

Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

A)35 B)40 C)45 D)50 E)55

8. A O merkezli
gemberde
|AB| = |BC|
|BD| = |DC|
A
D
Yukaridaki verilere gére, CBA agcisinin 6lgii-
sii kac derecedir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
9.
D
) AN
A B c

Yukaridaki sekilde; [CD, [AB] gapli yarnm gembe-
re D noktasinda teget ve A, B, C dogrusaldir.

—~ —
m(DAC) = 32° ise, m(DCA) = o kag derecedir?

10. A A,B,DveC
/N gember (izerinde
[AE], BAC agisi-
nin agiortay!
—
m(DBA) = 130°

A, E, D dogrusal

Yukaridaki verilere gore, m(C/E\A) kag derece-
dir?

A)130 B)120 C)110 D) 105 E) 100

O, ceyrek cem-
D berin merkezi

[AO] L [0B]

m(ADB) = o

o B

Yukaridaki sekilde; D noktasi geyrek gember
Py
tizerinde olduguna gére, m(ADB) = o kag de-

recedir?
A)90 B)100 C)110 D)120 E)135
12. o c [AB], yarm
gemberin capi
Y [ACIN[DB]={E}
m(DC) = 64°
A B —
m(CEB) = a

Yukaridaki verilere gére, o kac derecedir?

YGS / Geometri  —




Gemberde Agllar

A, B, C noktalan
O merkezli cem-
berin Gzerinde

m(BAD) = 40°
.
m(GCB) = 20°

m(A/O\C) =a

Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

[BA ve [BC
A ve C nokta-
larinda cem-
bere teget
[DA] L [BA
—
m(CED) = 33°
S m(ABC) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag

0, gemberin
merkezi
IA AB =70°
m(CAB) = 45°
r 70°
A

O merkezli cemberde, m(C/E\B) = a kag dere-
cedir?

A)100 B)105 C)110 D)115 E)120

ABC bir ticgen
B teget noktasi

—~
m(BAC) = 35°

m(ACB)

m(ABD) =

A)57 B)64 C)66 D)67 E)69

O, ceyrek gem-
berin merkezi

[OA] = |BK|

>

~
m(ABK) = 10°

m(AOK) = a

N\

B

oy

Yukaridaki verilere gére, o kag derecedir?

A

10 B)125 ©)15 D)175 E)20

verilere gore, o kag derecedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75

B D c

Yukandaki sekilde; [BD], yanm ¢emberin capi,
ABC bir iiggen, m(C) = 25°ve m(EBC) = 10° dir

Buna gore, m(A/B\E) = a kac derecedir?

A)35  B)40 C)45 D)50 E)55

YGS / Geometri
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\—/"' Cemberde Acilar Test- 3
7. A B ABCD kirigler 10. A A, E, F cember
%
dartgeni s8¢ (izerinde
m(ABD) = 2x |AE| = |EB|
o~ E F |AF| = |FC|
m(ACD) = 3x-20°
N m(AF) = 58°
D C
s ° m(ABC) =

A B [

Yukandaki sekilde; [BC], yarm gemberin capi,
[ED] // [AC] ve E teget noktasidir.

- ~
m(DCA) = 55° ise, m(EAC) = a kag¢ derece-
dir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

A B C D E
noktalar gem-
ber Uzerinde

~
m(AED) = 120°

m(ABC) = x

Yukaridaki sekilde; |AB| = |[BC| = |CD| ol-
duguna gore, x kag derecedir?

A)100 B)105 C)110 D)115 E)120

Yukaridaki sekilde; [BC] cembere D noktasin-
da teget olduguna gére, o kac derecedir?

1.

0, gemberin

merkezi

[AB] // [CO]
—

m(OCB) = 35°

m(AOB) =

Yukaridaki verilere gére, o kac derecedir?

~—

YGS / Geometri  —



Gemberde Agllar

A A, B, C noktalan
cember Uzerinde
DC, cembere C

noktasinda teget

45°

2
[3)

m(ACB) = 30°
o~
m(ACD) = 45°
Yukaridaki sekilde |AC| = 8 cm olduguna go-

re, |AB| = x kag cm dir?

A4 B)2/5 C)3/3 D)4/2 E)4/3

A, B, C, D gember
tzerinde
m(ADB) = 45°

m(BO) = 110°

Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) kac dere-
cedir?

A)80 B)75 C)70 D)65 E)60

O, ceyrek cemberin

merkezi

Py
m(ACD) = 80°
m(AQ) = 40°

D)70  E)75

A
Sekilde ABC tiggeninin gevrel gemberi verilmistir.

B, C, D noktalar dogrusal ve m(D/C\A)= 100°
olduguna gére, m(ﬁo): a kag derecedir?

A, B, C noktalari
O merkezli cem-
ber tizerinde

[CB] // [OA]

m(BOA) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(€B) kag derece-
dir?

A)70 B)75 C)80 D)9  E)100

A NE
A
BN b
[+

Sekilde A, B, C, D ve E noktalari gember Gzerin-
de, |AE| = |BC|, |AB| = |ED|, m(CBD) = 30°

C

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\D) = a kag de-
recedir?

A)75 B)70 C)65 D)60 E)55

YGS / Geometri
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7.
D A
34°
B o E c
Yukarndaki sekilde; [CA, O merkezli yanm gem-
bere A noktasinda teget, ABC bir Ugcgen,
|AE| = |EB| ve m(ACB) = 34° dir.
Buna gére, m(ADO) = o kag derecedir?
A) 59 B) 58 C) 57 D) 56 E) 54
8. E O gemberin
A\ merkezi
A,B,C,DE
D
gemberin
A Q tzerinde
B —~
m(ECD) = 43°
o~ -~ pr
Sekilde, m(AEB) = m(BEC) = m(CED) oldu-
guna gore, m(E/A\C) =x kac derecedir?
A)64 B)66 C)68 D72 E)76
9. E O, yarm gem-
D) c berin merkezi
[OE] L [DC]
[DC] // [AB]
50° .
A ) 8  m(DAB) = 50°

Yukaridaki verilere gére, m(O/E\C) kag dere-
cedir?

10. o 0, [AB] caplh
e yarm gembe-

rin merkezi

[AD] // [OC]
3 3 m(DAB) = 56°

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ?:) kag derece-
dir?

A) 54 B) 56 C) 58 D) 62 E) 68

O, cemberin
merkezi
[EA, [EB ve
[DC] cembere
teget

o~
m(AEB) = 70°

m(BOC) = a
Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?

A) 35 B) 40 C) 50 D) 55 E) 70

ABC bir ticgen
[BC], yarim
cemberin gapi
|BE| = |ED|
m(ACB) = 50°

fa\ m(B/A\C) =X
B o [

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

YGS / Geometri  —



A A, B, E, C nokta-
lan O merkezli
cember Gzerinde

[AB] cap
A |AO| = 6.cm
-’ |AC| = 8cm

B £ |DE| = x

Yukaridaki sekilde [AC] // [OE] olduguna go-
re, |DE| = x kag cm dir?

D L c ABCD bir kare

C, geyrek gemberin
merkezi

C,F, K dogrusal

F E  |AK| =7cm

b |KB| =5cm
A7 K 5 B |EB| = 5cm

Yukaridaki verilere gére, |FK| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

0, yanm gembe-

rin merkezi

[AB] cap

|CA| = |AO|
A o B |BC| =3/3cm
Yukaridaki verilere gére, O merkezli cembe-
rin yaricapi kag cm dir?

A) 3 B) 2V3 C)2/5 D) 2/6 E)5

|AB| =7 cm

|AK| = V58 cm

v

C

ABC dik tgcgeninin ictedet cemberi [BC] kenari-
na K noktasinda tegettir.

ABC licgeninin cevresi 56 cm olduguna gore,
A(ABC) kag cm? dir?

A) 58 B) 64 C) 72 D) 84 E) 90

A merkezli gember dilimi icine, O merkezli yarnm
gember ciziliyor. T ve B teget noktalaridir.

m(D/A\B) = 30° ve |AC| = 4 cm olduguna go-
re, |TD| kag cm dir?

A 6-2V3 B) 8-443 C)12-443

D)4V3-4 E)8/3-8

O merkezli yanm

c
gemberde
|0OB| = |BD|
A 40| =5 cm
A s ° 5 |CD| =3cm

Yukaridaki sekilde; [AB] cap, [BC] kirig oldu-
guna gore, |OD| kag cm dir?

A3 B)VI0O C)2/3 D)VI5 E)3/2

YGS / Geometri
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\_/’—' Gemberde Uzunluklar

Test - 1

7. A |BF| = |EC|

|BD| =2cm
c X |DO| =3cm
|OE| = 3cm

B2D 3 O 3 E  C

Yukarndaki sekilde; O merkezli yanm gember F
ve K noktalarinda ABC ticgeninin kenarlarina te-
Gettir.

Buna gére, |KC| kag cm dir?

A)2/5 B)2J10 C)3v5 D)2J15 E) V10

8. [BK, A noktasin-
K da, 10 cm yaricap-
It cembere tegettir.
A m(®) = 90°
|CD| = 16cm
B
c D

Yukaridaki verilere gére, |AB| kac cm dir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
9. b F ¢ ABCD paralel-
2 kenarinin kenar-
E, lan E, F, K nok-
talarinda ¢em-
5 bere teget

|FC| = |CB]|

A Kox B |DE| =2cm

|EA| =5cm

Yukaridaki verilere gére, |[KB| = x kag cm dir?

A3 B) 4 05 D)6 E)7

Yukaridaki sekilde; A, O, H, B, P dogrusal,
[PE, T noktasinda O merkezli cembere teget,
[TH] L [AP], |TH| = 6V2 cm ve |AB| = |BP| dir.

Buna gére, gcemberin yaricapi kag cm dir?

A9 B)46 C)7/2 D)10 E)12

11. A ABC bir tiggen
|AB| = 10 cm
|BC| = 10cm
|AC| =12cm

. A joc| =r
NS

Sekilde verilen O merkezli gevrel gemberin
yarigapt |OC| =r kag cm dir?

N2 Be 0B pZ E)6
8 ) p)
12, E E O, yarm gem-
berlerin merkezi
BCEF kare
A B 0 C D

Yukaridaki verilere gore, cemberlerin yaricap-
lan orani nedir?

NL B C)% D)% E)%
YGS / Geometri  —
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Gemberde Uzunluklar

|
K o H M L
Sekildeki O ve M merkezli yanm gemberler P
noktasinda kesismektedir.
[PH] L [KL] ve |KL| = 12 cm olduguna gére,
|PH| kag cm dir?

A2/3 B)3/3 C)4/3 D4 E6

A B2 C

Yukaridaki sekilde, [AD ve [AC, D ve C nokta-
larinda gembere tegdettir.

|ED| =3cm, |BC| =2cm ve G(EAB) = 20 cm
Buna gore, |AE| + |AB| toplami kag cm dir?

A0 B)12  C)13

0, gemberin
merkezi
[OH] L [AB]
|OH| =2cm
B
|0C| =6cm
A
Yukaridaki verilere gére, |AB| kac cm dir?

D)4/6 E)8v2

YGS / Geometri

O, ceyrek cem-
berin merkezi

[AB] L [OC]
|OB| =2cm
|BC| =3cm
|AB| = x

O merkezli cem-
ber, ABC liggeni-
nin gevrel gem-
beri

[OD] L [CB]
|AC| = 10 cm
|oD| =x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A4 B)5 C)3v2 D) 42 E)6

G.Q

D

\
A 6 B 1 C

Yukandaki sekilde; [CD, [AB] capli gembere D
noktasinda teget, A, B, C noktalar dogrusal,
|AB| = 6cm ve |BC| = 1cm dir.

Buna gore, |CD| = x kag cm dir?

B)v6 C)v7 D)2/2 FE)J10

\/y7"
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Test - 2

7.

/]
¢

O merkezli blytik gembere teget olan O, ve O,
merkezli gemberlerin yaricaplar 2 cm dir.
Yukaridaki sekilde; P merkezli cember (¢

gembere ve O noktasinda [AB] ye teget oldu-
guna goére, |AB| kag cm dir?

8. o |AB| = 9.cm
|BC| = 16 cm
|OB| =12cm

D
£ x IDC| =x
Y,

A 9 B 16 ¢ 1A=y
Yukaridaki sekilde, O merkezli cember yayi
OAC iicgeninin [AC] kenarina B noktasinda
teget olduguna gore, x -y farki kag cm dir?
A1 B) 2 [OF] D)4 E)5
9. A, B, C merkezli
T cemberler  bir-

birlerine teget
olup C merkezli

cemberin yari-
4 capl 4 cm dir.
&

Yukaridaki sekilde; ABCT bir dikdortgen oldu-
guna gore, B merkezli cemberin yaricapi kag
cm dir?

A1 B)1,5 ©2 D25 B3

[BE, A nokta-
sinda gembere
tegettir.

[AC] L [BD]
|AB| = 6 cm
|CD| =5¢cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin capi kag
cm dir?

A 25 B)3/5 0)3/6 D)4/2 E)33

Ax L B
Yukaridaki sekilde D merkezli cemberin merkezi,
B merkezli geyrek gember yay Gizerindedir.
L teget noktasi, |DE| =6cm, |EB| =4cm
Buna gore, |AL| = x kag cm dir?

1 3 5
A)— B)1 C)— D)2 E) -
)2 ) ) 2 ) ) 2
12. ABCD dikdbrtge-
D 6 c ninin koseleri
gember (izerinde
. 4 |IBC| = 4cm
o
|DC| = 6cm
A B

Yukaridaki verilere gore, O merkezli gemberin
yaricapi ka¢ cm dir?

A)2/2 B)3 C)V10 D)2/3 E) VI3

YGS / Geometri  —
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Gemberde Uzunluklar

O, gemberin mer-
kezi

[AB] // [CD] // [EF]

|AO| = 13 cm
|CD| =24 cm
|EF| = 10 cm

Yukaridaki lere gére, [CD] ve [EF] kirigle-
ri arasindaki uzakhk kag cm dir?

O merkezli cem-

B
berde
|OA| = 6cm
|BC| =6cm
A |AB| = 4V3 cm

Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir?

p=2cm

ry = 4cm

0,, 0,, 0, merkezli cemberler teget olduguna
gore, r, kac cm dir?

Yukaridaki O merkezli, [AB] capli yarim gember-
de, [AC] kiristir.

m(CAB) = 30°, m(DBA) = 15°, |AO| =4cm

Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?

A)2/2 B)2/3 C)4 D)32 BS5

A E

Yukandaki sekilde; ABCD dikddrtgen E, F, G te-
et degme noktalarn, O merkezli gemberin yari-
capi2cm ve D, K, O dogrusaldr.

|DC| = 8 cmise, |KC| kag cm dir?

Yukaridaki sekilde, A, B, E, D noktalari O merkez-
li gember Uzerindedir.

[BA] L[AC], |AB| =5cm, |DC| =7cm ve
|BC| = 13 cm veriliyor.

Buna gére, cemberin ¢api kag cm dir?

A)3V3 B)4/2 ©)6 D)4/3 E)5/2

YGS / Geometri

\/ﬂ7"
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Test-3

7.

)

|

Sekilde; [CA] L [AB], A merkezli gemberin yari-
capi 1 cm, B merkezli gemberin yaricapi %cm
C merkezli gemberin yaricapi 5 cm dir.

[AB], B merkezli cemberi K noktasinda C mer-
kezli cemberi L noktasinda kestigine gére,
|KL| kag cm dir?

=
=

1
2

8. O merkezli gem-
berde T, tegetin

T
,\ degme noktasidir.
A A‘C m(TAG)=m(TCA)

|TC| =3v3cm

i verilere gore,
kag cm dir?

yarigapi

A3 B2Y3 0=

0, ve O3 merkezli
es gemberler ve A
merkezli [KL] caph
blyik cember se-
kildeki gibidir.
|AK| = 4 cm

Yukanidaki verilere gére, |O,L| kag cm dir?

A)

B) 2 C) V2 D) 2v2 E)3

1.

O merkezli cem-
berde; EF, D
noktasinda cem-
bere tegettir.

[CD] // [AE]
|AB| = 8 cm
|CD| = 4cm

Yukaridaki verilere gére, |ED| kag cm dir?

A 3 B) 4 C) 4J3 D)5 E) 5v3

[PE, T noktasin-
da O merkezli
cembere teget

[OH] L [PB]
|OT| = 2|OH]
|PT| = 4cm

E T 4 P pAl =2cm

Yukaridaki verilere gére, gemberin yaricapi
kag cm dir?

C

Sekildeki birim karelere ayrilmig zeminde;
P ve L noktalarindan gecen gemberin merke-
zi asa@idakilerden hangisidir?

A)A B)B c)C D) D E)E

1

YGS / Geometri



Gemberde Uzunluklar

[AE, D noktasin-
da O merkezli
cembere tedet

A,B,O,C ve
O, F, E dogrusal
|AB| =3 cm

|AD| = V21 cm

|FE| = 1cm

A) 2 B) V5 C) V3 D)3 E)J7
C O, yanm gem-
berin merkezi
[AB] cap
[CH] L [AB]
[l |CH| =6cm
A 4 HxO B
|AH| = 4 cm
Yukaridaki verilere gore, |OH| = x kag cm
dir?
3 5 4
A1 B) =~ C)2 D)— E)—
) ) 2 ) ) 2 ) 3
D A, ceyrek cembe-
rin merkezi
[CE] L [AB]
N |CE| =3 cm
|AE| = 6 cm
A 6 E B

Yukaridaki verilere gére, |DE| = x kag cm

dir?
A) 8 B)6V2 C)4/5 D)9 E) 63
YGS / Geometri

A ABC bir dik
tcgen

O, cemberin
merkezi

|AD| =7 cm
|DC| = 8cm

|BE| = |[EO| = |OC| olduguna gére, cembe-
rin yaricapi kac cm dir?

A4 B)3/2 C2/5 D5 E6
0O, ABC ucgeni-
nin dis teget

cemberinin mer-
kezidir.

|OK| =9cm
|BO| = 15cm
verilere gore, G ) kagcm
dir?
A)15 B)18 C)20 D)24 E)30
A
2
E
4
B [} D c

[AC] E noktasinda ve [AB] B noktasinda O mer-
kezli yanm gembere tegettir.

|AE| = 2 cm ve |EC| = 4 cm olduguna gére,
cemberin yaricapi kag cm dir?

\/’7"
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Test- 4

7. O merkezli gem-

berde
|BE| = 2cm
|ED| =2cm

>

®
o

|OE| = v5cm

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

Yukardaki sekilde; O ve M merkezli gemberler A
ve B noktalarinda kesismektedir. [OB ve [MB,
B noktasinda gemberlere tegettir.

|OB| =12cm ve |[MB| = 16 cm olduguna
gore, |KL| kag cm dir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
9. 2 A ACB dik lggen ve
E [BE] yarim gemberin
capidir.
[AC], D noktasinda
D yanm gembere teget
|AE| = 2cm
B c

Yukarida verilen yarim gemberin yaricapi 3 cm
olduguna gére, |DC| kac cm dir?

9 12 24
A)g B)2 C)? D)3 E) —

10. , F ¢ ABCD dikdértgen

KLMN kare

[AB] yarm g¢em-
berin capi

Iy S n 5 F teget noktasi

A(KLMN) = 40 cm? olduguna gére, ABCD
dikdértgeninin alani kag cm? dir?

A)64 B)72 C)80 D)9  E)100

A E

Yukaridaki sekilde; A merkezli ceyrek cembere
T, E ve F noktalarinda teget olan D merkezli gem-
berin yaricapi 2 cmdir

Buna gére, |AB| kac cm dir?

A) 4 B)2v2 + 2 C) 3v2

D) 42 E)3v2 +2

12. 0, ABCD ikizkenar

A3 K B
yamugunun i¢ teget
gemberinin merkezi

N L |AK| =3cm
‘5 |LC| =5¢cm
D M [

Sekildeki ABCD ikizkenar yamugu tegetler
dortgeni olduguna gére, cevresi kagc cm dir?

A) 32 B) 28 C) 26 D) 24 E) 22

<‘\/ 5

YGS / Geometri  —



Gemberde Uzunluklar

ABC bir Gicgen

0, [BC] capl ya-
3 nm  cemberin
merkezi

D
m(BAC) = 60°
/ |AD| =3cm
B o C |DB| =1cm

Yukaridaki verilere gére, |OC| kag cm dir?

A2 B3 CV6 D7 E22

2. K [KL] L [PT]
|RM| =9cm
|MT| =25 cm

P . T

L
[RT], blylk gemberin capi
[KL], M merkezli yanm cemberin capi

Yukaridaki verilere gére, |PR| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

O, [AB] ¢apli yarm
gemberin merkezi
[CH] L [AB]

|OH| = 1cm
|HB|=1cm

>
o

Yukaridaki verilere gére, |AC| kag cm dir?

A) 2V2 B) V10 C)2v3 D) 4 E)6

CD dogrusu T nokta-
sinda gembere teget

[TE] L [AB]
~
m(BTD) = 60°
|AE| = 4 cm
|EB| =2cm

Yukaridaki verilere gére, ABT iicgeninin ala-
ni kag cm? dir?

A) 8V3 B) 10V3 C) 123

ABCD dik yamu-
gu ayni zaman-
da tegetler dort-
genidir.

|AD| = 8cm
|DC| = 6cm

A L B

Yukaridaki verilere gére, |CB| kag cm dir?

A10 B)8/2 C)12 D)8/3 E)16

D c ABCD dikdértgen
|AB| =9cm
|BC| =8cm

Yukarida verilen O, ve O, merkezli cemberler bir-
birlerine ve dikdortgenin kenarlarina tegettir.

Buna gore, |O,K| =r kag cm dir?

A1 B)V2 C)% D3  E)2

—  YGS/ Geometri
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Test-5

7. c

ol
o] A

Yukardaki sekilde, [BK ve [BA] O merkezli gey-
rek cembere K ve A noktalarinda tegettir.

[BD] L [CO], |CD| =2cm ve |BK| =4cm ve-
riliyor.

Buna gére, |DL| = x kag cm dir?

8. INM| = 5cm
|AN| =4 cm
|CM| = 3cm
|IMB| =2cm

A

Sekildeki cember; K, L, M noktalarinda ABCD
paralelkenarina tegettir.

Buna goére, ABCD paralelkenarinin cevresi
kag cm dir?

A) 24 B) 26 C) 30 D) 32 E) 36

9.

A2 K20 2L 28

Yukandaki sekilde; K, L, O yarim gemberlerin, M
kiiclik cemberin merkezidir.

|AK| = |KO| = |OL| = |LB| = 2 cm oldugu-

na gére, M merkezli gemberin yaricapi kag cm
dir?

1 2 3 4

A — B)— C)— D)1 E)—

)5 )3 )2 ) )3

10. M ve N gember-
lerin merkezleri

[MN] // [AC]
|[MN| = 10 cm
|BC| = 4cm

Yukaridaki verilere gére, M noktasimin [AC]
ye uzakhgi kag cm dir?

A6 B)7 )

15
— D)8 E)9
> D )

A, D, E, F gemberin
tizerinde
A, B, C, D dogrusal

|FE| =7cm
|FB| = 6cm
|BC| =3cm

.
m(FBA) = 60°

Yukaridaki sekilde; m([SE) = m(ﬁ\) oldugu-
na gore, A(BCEF) kag cm? dir?

A) 93 B) 10V3 C) 12V3
D) 15V3 E) 16V3

12. 0, biiyik cemberin
merkezi

Oy, [AB] gapli yanm

a cemberin merkezi

N

Yukanidaki verilere gére, sekilde belirtilen
cemberlerin yarigaplari orani kagtir?

1 1 1
Gy D B3

1 1
Ny B

~—

YGS / Geometri  —
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[AB] yarm
gemberin ¢api
ABCD bir
yamuk

B |AB| =13cm
|DC| = 5¢cm

Yukaridaki verilere gére, |CB| = x kag cm dir?

A)2/13 B)7 C)V13 D)3V2 E)8
2. 5 [DA] L [BA
[BA L [BC
|AE| =3cm
© |EB| =5cm
A d
A 3 E 5 B

Yukarndaki O merkezli cember; [BA ve [BC isinla-
nna E ve C noktalarinda tegettir.

Buna gére, |DC| = x kag cm dir?

A)10 B)3/10 ©)4/5 D)5/3 E)9

AB dogrusu, yaricaplari 3 cm ve 5 cm olan gem-
berlere A ve B noktalarinda tegettir.
Cemberlerin birbirlerine en kisa uzakhg 2 cm
olduguna gore, |AB| kag cm dir?

A5 B) 6 o7 D)8 E)9

F [BE] L [CD
D A, B ve C nok-
talan dogrusal
|BC| =2cm
A 6 B 2 C |AB| =6cm
Sekildeki [AB] capli yanm gember, [CF ye D nok-
tasinda tegettir.
Buna gore, |BE| kag cm dir?

ot D)

A % B)

alo
m
al~

EES

AD ve BD gemberin kesenleri,

|DE| = |DC| ve |AE| =4cm dir.

Buna gére, |BC| = x kac cm dir?

D) 2V6 E)6

A3 B) 4 C)3v2

Yukandaki sekilde D ve C merkezli gemberler O
merkezli cembere ve [AB] ye tegettir.

|[KL| = 4cm, |AB|=16cm

D, K, L, C noktalar dogrusal olduguna gére,
DOC iiggeninin gevresi kag cm dir?

A)32 B)28 C)24 D)22 E)20

—  YGS/ Geometri
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\_/’—' Gemberde Uzunluklar

7. [BA L [BC
|AB| =5cm
|0A] > [0,C]

A%
B

[BA 1sinina teget cemberler ayni zamanda birbir-
lerine distan tegettir.

A

O merkezli gemberin yarigapi 4 cm olduguna
gore, [BC ve [BA ya teget olan O, merkezli
gemberin yaricapi kag cm dir?

A

olw

B)% C)% D); )1

8. ABC bir licgen
|AK| = 4 cm
|BF| =9cm

AD o E B
Yukaridaki sekilde; [AB] capli yanm gcember ice-
risinde bulunan O merkezli yarm ¢ember [AC]
ve [BC] kenarlarina K ve F noktalarinda tedettir.
Buna gére, |AB| kag cm dir?
A)6/5 B)15 C)5J/10 D)20 E)5/13
9. o £ ¢ ABCD dikdértgen
D, ceyrek cem-
T berin merkezi
4 [BCJ, yarim gem-
berin capi
T, teget noktasi
A x B |AD| = 4cm

Yukaridaki verilere gére, | AB| = x kag cm dir?

A)2/6 B)3v3 C)2V7 D)4/2 E) /34

[AD] L [BC]
|DC| = 4cm
|AE| = 4cm

Yukaridaki sekilde; [AB], O merkezli gembere E
noktasinda tegettir.

Buna gore, |EB| = x kag cm dir?

A1 B) V2 0)2 D) 243 E)3

O merkezli ceyrek
cemberde,

[CK] L [OA]

[DL] L [OA]

|DL| = 4cm

Yukandaki sekilde m(B&) = m(ED) = m(DA)
olduguna gore, |OK| + |OB| toplami kag cm
dir?

A)16  B)14 C)13 D)12  E)10
A [AB], O merkezli
‘ gemberin gapi
f E  [ED] L [AB]

[CF] L [AB]
|DO| =3cm
|OF| = 6cm
|
o—1
B

Yukaridaki sekilde |DE| = 2|CF| olduguna
gore, |CF| = x kag cm dir?

~—

YGS / Geometri  —



DAIREDE ALANLAR

O, dairenin
A
‘ merkezi
—~
m(BAC) = 30°
|BC| = 8v3cm
B~_ _~C

Yukaridaki verilere gore, dairenin alani kag
n cm? dir?

A)144 B)164 C)180 D)192 E)200

Sekilde ABC ticgeni-
nin cevrel gemberi ve-

rilmisgtir.
|AD| = |DC|
|AB| = |BE| =2|AD|

©
>
o
©

Yukaridaki ABC iiggeninin gevresi 18v3 cm
olduguna gére, AD yayinin uzunlugu kag cm
dir?

A B)2rn C)3n D)2rn/3 E)3n/3

D [DO] L [0B]
|0C| =2cm
. B |OB| = 6cm

Yukarida verilen O merkezli cemberlerde mey-
dana gelen tarali alanlar toplami kag cm? dir?

A)18n B)25n C)36n D)42n E)48n

O merkezli daire

D c
ABCD karesine ig-
ten teget
¢ A(ABCD) = 16 cm?
A B

Yukaridaki verilere gore, tarah alanlar toplami
kag cm? dir?

A)9-2n B)3n-8 C)4n-8

D)8-2n E) 4n

O cemberin merkezi
[oD] // [BC
m(ABC) = 45°

|BC| = 4cm

i sekilde; [BC gembere C nokt;
da teget olduguna gore, taral daire diliminin
alani kag cm? dir?

pr BE  ogf px T
2 3 2
ABCD kare
D, Cc
[AC] ve [BD] kése-
genleri E noktasin-
E da kesismektedir.
A B

Sekildeki cemberin yarigapi 4 cm olduguna
gore, tarali alanlar toplami kag cm? dir?

Aj6n  Bjgr C)10n D)i2n E)i4n

YGS / Geometri
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P il
y 4 Dairede Alanlar

Test - 1

7. N

N

B

Sekildeki O merkezli dairede; A, C, B dogru-
salve |OC| = |AC| = |BC| = 6 cm olduguna
gore, taral alan kag cm? dir?

A)72n  B)6an C)56m D)54n  E)49n

8. [PT ve [PS, O

T merkezli cem-
P Q‘
S

bere tegettir.
Yukaridaki verilere gore, tarali daire parcasinin
alani kag cm? dir?

~
m(TPS) = 90°
|PT| =6cm

A)9n-9 B) 9r - 12 C)on-18
D) 12n- 12 E)12n-18
9 ; K ¢ ABCD kare
o) . A, ceyrek cem-
) berin merkezi
b
|AB| = 4 cm
A 4 B

O merkezli kiiciik cember T noktasinda cey-
rek cembere ve K, L noktalarinda kareye teget
olduguna gére, tarali alan kag cm? dir?

[AE, T noktasinda
[AF, K noktasinda

O merkezli cembere
tegettir.

m(FAE) = 50°

m(BOT) = 40°

Yukaridaki sekilde |[EMT| = 8 cm olduguna
gore, |K/8T| yayinin uzunlugu kag cm dir?

11. 0, cemberin
c
“ merkezi
A O\ s [AB] cap

m(AOC) = 50°

Yukaridaki sekilde taral alanlar toplami 10 cm?
olduguna gére, dairenin alani kag cm? dir?

A)54 B)60 C)64 D)68 E)72

12. iki daire birbirine D
noktasinda tegettir.

[AB], E noktasinda
[CB], F noktasinda

daireye te-

Gettir.

m(ABC) = 60°

Yukaridaki verilere gore, dairelerin alanlari
orani kagtir?

3 9 8
A) 2 B) n C) 3 D)4 E)6
YGS / Geometri  —




Dairede Alanlar

1. c A, B, C cemberin
J uzerinde
[CA] L [AB]
A% m(ACB) = 30°

\ |BC| = 12cm
B

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag cm? dir?

A) 97 - 673 B) 91443 C) 121 - 373
D) 12n- 673 E)121-9/3
2. m(ACD) = 60°
|AB| = 6.cm
|BD| = 10 cm
B

A
’
'@
9
Yukaridaki verilere gore, A(ABD) kag cm? dir?

A)15 B)15¥3 C)16 D)16V2 E)30

3. B A Ogeyrek cemberin
merkezi
OABC dikdortgen
' A(OABC) = 9r cm?
o

Yukaridaki sekilde tarah alanlar birbirine esit
olduguna gére, |AO| =r kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9

—  YGS/ Geometri

4. A Sekildeki O, ve O,
merkezli cemberler
icten tegettir.

[AB] gembere C
noktasinda tedettir.
B 0y, C, O, dogrusal

&

noktalar

|AB| = 18 cm,
0, merkezli gemberin yaricapi 15 cm olduguna
gére, O, merkezli dairenin alani kag cm? dir?

o o

A
) 2 2

=

Dj2r  E)

5. c O, yarnm gem-
berin merkezi
[OD] 1 [AC]
A' m(COD) = 55°
A 6 o B
|AO| =6cm
Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm?
dir?
A) 61 B) 7n C) 8n D) 9n E) 10
6.

A C

Yukaridaki sekilde birbirlerine teget olan gember-
lerin merkezleri dogrusaldir.

Kiiciik gemberlerin yarigaplari 6 cm ve 2 cm
olduguna gére, tarali alanlar toplami kag cm?
dir?

A)16n B)18nr C)20r D)22r E)24n

\/ﬂ7"



P il
y 4 Dairede Alanlar

Test - 2

7. EB, A noktasinda
O merkezli daireye
teget
|CD| =6cm
m(AC) = m(CD)
m(BAC) = 30°

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm?
dir?
A) 61 - 9V3 B) 61 - 3V3 C) 6(n - v3)
D) 61 -2V3 E) 18n- 93
8.
A B [ D
Sekilde; [AD], [BD] ve [CD] yarim daireleri i¢ ice
D noktasinda teget olacak sekilde cizilmistir.
S, ve S, bulunduklar bélgelerin alanlandir.
S.
|AB| = |BC| = |CD| olduguna gére, s—‘ ora-
2
ni kagtir?
1 3 3 5 3
A= B> o D2 £
) 2 ) 2 ) 2 ) 3 ) 5
9. 0O merkezli iki
daire sekildeki
gibi ic icedir.
|AB| = 4 cm

AD [BC] = 10.0m

Yukaridaki sekilde, A, B, C ve D dogrusal ol-
duguna gére, tarah daire halkasinin alani kag
cm? dir?

A)49n B)56n C)60n D)64n E)72n

O cemberin

10. c

merkezi

A |8C|

=1cm

|DE| =2cm
D F
NE_ S [EF| =3cm
Yukaridaki verilere gore A(ABO) rani ki
ukanidaki verilere gore, 1 oFp orani kag-
tr?
FER SR S
3 3 9 16 9
11.
74\

Yukandaki sekilde m(BAC) = 20°, m(EDF) = 60°
dir. A ve D merkezli cemberlerin yaricaplarn

r ve 3r olduguna gore, licl orami kagtir?
|EF|
1 1 1 1 1
A— B)— C)— D) — E)—
) 12 ) 10 ) 9 ) 8 ) 6

BC dogrusu T
noktasinda cem-
bere teget
m(ATC) = 30°
|AT| =12cm

Yukaridaki verilere gore, O merkezli dairenin
alani kag cm? dir?

A)36n B)48n C)64n D)100n E) 144n

YGS / Geometri  —

~—



c O, geyrek cemberin
B merkezi
-~
s m(BCO) = 50°
m(OAB) = a

o A
Yukaridaki verilere gére, o kac derecedir?

A)65 B)70 C)75 D)80 E)85

[PC, C nokta-
C sinda ve [PA,
A noktasinda
gembere teget

P B
|CA| = [CB|
m(CPA) = o
A Py
m(BCA) = x

Yukaridaki verilere gére, o min x cinsinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

X 2x 3x
Ay 85 C)x 05 E) 2x

D ADE bir ticgen
|AC| = |CE]|

[AB] cap
E .
m(DAC) = 24°

Yukaridaki gekilde; A, D, C, B noktalari cem-
ber iizerinde olduguna gore, m(D/C\A) kag de-
recedir?

[PE, D noktasin-
da O merkezli
cembere tegettir.

|DP| = 12V3 cm

m(BPE) = 30°

i [AB] cap g6-
re, |BP| kagcm dir?

E ABCD bir kare

D c

2 O, ceyrek cem-
6 berin merkezi
o}

|CE| =2cm
|0C| =6cm

A B

Yukaridaki verilere gére, tarali bolgenin alam
kag cm? dir?

A)64 B)68 C)72 D)74 E)76

ABCD dikdoértgen

D $ T, teget noktasi
|DE| = 8cm
8
|EA| =1cm
E F
p
A T B

Yukaridaki verilere gére, cemberin yarigap:
kag cm dir?

A 4 B)5 C)6 D)8 E) 9

YGS / Geometri
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Test - 1

7. TK
JANN

Yukandaki sekilde O, ve O, merkezli es gember-
ler C noktasinda distan tegettir.

TK ve AB iki gemberin ortak tegetleridir.

Bu i 4cm g g6~
re, tarali PAB iiggeninin alani kag cm? dir?

DE gcembere C
noktasinda tegettir.
|AB| = |BC|

2|AC| = |BC|

Yukaridaki verilere gére, m(B/C\D) kag dere-
cedir?

A FE B, CveK
A noktalart O mer-
kezli gember tize-
rinde

c |DE| = |DC|
NV, l m(AKO) = 140°
‘ P
.B m(EFB) = x

Yukaridaki cemberde; [AB] cap ve E, D, C
dogrusal olduguna gére, x kag derecedir?

10. 6 C A merkezli dértte
birlik daireye [BC]
ve [EC] tegettir.
|BC| =6cm

—
m(BAC) = 30°

F E

Yukaridaki verilere gére, A(ABCE) kag cm?
dir?

A) 5473 B) 4873 C) 4513

D) 40v3 E) 36V3

ABCD bir dik
yamuk

|CL| =2cm
|BK| = 8 cm

A K 8 B

Yukaridaki sekilde; ABCD yamugunun i¢ teget
gemberi kenarlara K, L, M, N noktalarinda teget-
tir.

Buna gore, ABCD yamugunun alani kag cm?
dir?

ABC ikizkenar dik tg-
gen O, ic teget cem-
berin merkezi H, te-
get degme noktasi
|AC| = 4 cm

JOH| =r

Yukaridaki verilere gore, |OH| = r kag cm
dir?

YGS / Geometri  —
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A [AD] L [CE]
|AB| = 4 cm
|BC| = 4cm

i sekilde [CE, D cembe-

re teget olduguna gére, cemberin yaricapi kag
cm dir?

A4 B2J2  ©)2 D)g E)V2
E ABCD bir kare
c A, geyrek dairenin
D
merkezi
K
A F

Yukaridaki ceyrek dairenin alani 36z cm? ol-
duguna goére, Alan(DAK) kag cm? dir?

A)36 B)40 C)48 D)52 E)72
|PA| =2cm
|AO| =2cm

O merkezli gember yayi [PT ye T noktasinda te-
Gettir.

Yukaridaki verilere gore, |AT| kac cm dir?
A2 B)3 C)4

D)5 E)6

YGS / Geometri

4. 0, kiiglik gembe-
rin merkezi
P ve T, teget deg-
me noktalan
[PT] L [AB]
IAC| = |CO,|
|TB| = 4¥3cm
Yukaridaki verilere gére, biiyiik gemberin yari-
capi kag cm dir?
15 17
A7 B) — [OF:] D) — E)9
) ) 5 ) ) 5 )
5. A
E
B 6 D 6 c
ABC bir dik ticgen, [AD] yanm cemberin capl,
|BD| = [DC| = 6 cm
Yukaridaki verilere gore, taral seklin cevresi
ka¢ cm dir?
A6 B) 31 C)3n+6
D) 6 + 6 E)2n +6
6. £ O merkezli
A yarim gemberde
[CE, A noktasin-
da teget
B 4] 5 ¢ |0Bl = IAC|
m(ABC) = o

Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?

A15 B)225 C)30 D)40 E)45

\/ﬂ7"
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Test - 2

7. b O, yarm daire-
T~ . X
6 S nin merkezi
m(DAB) = 50°
/A N m(ABY) = 70°
A S B

|IDC| = 6.cm

Yukaridaki verilere gére, yarim dairenin alani
kag cm? dir?

Ayor B)fon C)i2n D)18r E)20n

8. o [AB] cap
o~
.\ m(ACD) = 30°
~ |BC| = 6cm
o B 6 C

Sekildeki O merkezli yarim gemberde D tegetin
degme noktasidir.

Buna gére, DOC iiggeninin alani kag cm? dir?

A) 943 B) 1243 C) 1643

D) 18V3 E) 2442

0, ve O, yarm
cemberlerin mer-
kezleri
[AB] blyiik cem-
berin capi

B |ED| =2cm
|DB| = 6cm

A c o o

Yukaridaki sekilde B noktasinda igten teget yanm
cemberler veriliyor.

Buna gore, kiigiikk gemberin yarigapinin biyiik
¢emberin yarigapina orani kagtir?

10. O noktas, yarim
A A 4B cemberlerin

merkezi
|OC| = 4cm
|CB| = 4cm

Yukaridaki verilere gore, tarali seklin gevresi

kag cm dir?
A 81+ 8 B) 12n + 12 C)12n + 8
D) 6r + 12 E)20m + 8
11. A A, B, C,D, Egem-
berin Gzerinde
|AC| = |AD|
IBC| = |CD|

m(BED) = 80°

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\D) = a kag de-
recedir?

[CE] cembere D

noktasinda teget

|CD| = |DE|
|BC| = 2cm
|EF| =2cm
|AB| = 5cm

Yukaridaki verilere gére, |AE| kag cm dir?

A6 B7 C10 DM E) 12

YGS / Geometri  —
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1. D B, C, D dogrusal
c |DC| =2cm
|BC| =8cm

K A B

Yukaridaki sekilde; [AB] capli yanm cember ile C
noktasinda kesisen O merkezli cember [BK isini-
na A noktasinda tegettir.

Buna gére, O merkezli cemberin yaricapi kag
cm dir?

A) VB B) 2 C)2v3 D)3 E) 2V2

O cemberlerin merkezi

[AB], T noktasinda kii-
clk gembere tegettir.

|OA| - |OT| = 4cm

A

|AB| = 8/3cm
B

lere gore, kiiciik cemberin yari-
capi kag cm dir?

A) 2/2

B) 3v2

C)3/3 D) 4 E)6

ABCD dik yamuk
O gemberin merkezi
K, L, M teget
noktalar

|AE| = 10 cm
|CB| =6cm

Yukanidaki verilere gére, |DM| = x kag cm dir?

9 16
A)— B)3 E)—
)4 ) )3

4. A 6 D
B'
[DA, O merkezli daireye A noktasinda teget.
[BC] cap, [DA // [CB]
Yukanidaki sekilde |AD| =6 cm ve |OC| =4 cm
olduguna gére, tarali ABCD dértgeninin alani
kag cm? dir?
A) 20 B) 24 C) 28 D) 32 E) 49
5. o D noktasi O mer-
kezli ve [AB] caph
yarim gember iize-
rindedir.
A 10 0 8 |AO| =10cm
|BD| = 16 cm
Yukaridaki sekilde; [EO] L [AB] olduguna go-
re, |OE| = x kag cm dir?
N5 B)6 C)g D)? E)6v2
6. A, B, C, noktalari
gember (izerinde
[BA] L [AC]
8 © |AL| =|iB|
|AD| = |DC|
|LD| = 6cm
i verilere gore, g
bélgenin alani kag cm? dir?
A)18n B)24n C)32n D)36n E)48n

—  YGS/ Geometri
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Test-3

A merkezli geyrek
cember ile B mer-
kezli yanm gember
C noktasinda teget

7. »
B e
A B [9

Yukaridaki verilere gére, A(DAB) kag cm? dir?

. D
E@C
A B

ABCDE bir diizgiin besgen, [AD] késegen, [AB]
yarim gemberin capidir.

8

Yukaridaki verilere gore, ?\B yayinin 6lgiisi
kag derecedir?

A)108 B)120 C)136 D) 144 E)148

9. a O, geyrek cemberin
merkezi
[CE] L [0B]
|CE| =2cm
|EB| = 2cm

= |OE| = 6.cm

ol
o 6 E2B

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm?

10.

O cemberin merkezi

E
J [PE, T noktasinda
m cembere teget
£ |oP| = 12em
m(OPE) = 30°

Yukaridaki verilere gore, cemberin cevresi
kac cm dir?

A6n B8t C)10n D)12n  E)i4n

A K 42 O L B

Yukardaki O merkezli yanm ¢emberde, KLCD
dikdértgendir.

|DK| = 4v2cm, |KO| = 4v2 cm

Buna gére, BC yayinin uzunlugu kag cm dir?

B D 4 C
Yukaridaki sekilde ABC eskenar tiggeninin B ko-
sesi, ED gember yayinin merkezidir.

|ED| =6cm, |DC| =4cm

dir? Buna gore, tarali seklin cevresi kag cm dir?
A) 327 - 30 B) 16724 C) 161 - 20 A) 47 + 20 B) 2n + 24 C)n+ 18
D)18n-30 E)167-30 D)2n +20 E)2n + 18
YGS / Geometri  —
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Gemberler

Sekildeki O mer-
kezli cember ABC
eskenar licgeninin
ic teget cemberi
ve [KL] bu gembe-
re T noktasinda te-
Gettir.

B [
ABC eskenar lcgeninin cevresinin uzunlugu
24 cm olduguna gére, AKL iicgeninin cevresi-
nin uzunlugu kag cm dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
(2001 - ©SS)

m(CAB) = 120°
|AB| = 1cm
Sekildeki [AB

1sini O merkezli
cembere B nokta-
sinda, [AC isini da
C noktasinda
tegettir.

Buna gére, A noktasinin cembere uzaklig (en
kisa) kag cm dir?

1 B
A)2-43 B) — c) >
)2-3 )5 )5
D) V3 -1 E) vg

(2001 - OSS)

D c ABCD bir kare

x Py
E m(ECB) = x

Sekildeki E noktasi, A ve B merkezli |AB| yari-
capl gember yaylaninin kesim noktasidir.

Sekildeki M merkezli gember, O merkezli ve 1 cm
yaricapl ceyrek cembere T noktasinda, Ox ve Oy
eksenlerine de sirasiyla A ve B noktalarinda te-
Gettir.

Buna gére, M merkezli gemberin yaricapi ka¢
cm dir?

A V2 B)V2+1 C)V2+2 D)2 E4
(2002 - 0SS)
[TB teget
[TA teget
m(BDA) = 3a
~
m(BTA) = a

Sekildeki verilere gore, o kac derecedir?

A)45 B)36 C)34 D)32 E)30
(2002 - ©SS)
D c ABCD bir kare
[AC] ve [BD]
kosegenler

A B

Yukarndaki sekilde, K noktasi A merkezli, [AB]
yaricapli cember ve [AC] kosegeni Uzerindedir.

ABCD karesinin alani 64 cm? olduguna gére,

Buna gére, x kag derecedir? A) 18 B) 16 C) 12
A)55 B)60 C)65 D)70 E)75 ) 32(+2 - 1) E) 16(/2- 1)

(2001 - 0SS) (2003 - 0SS)
YGS / Geometri
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\—/"' Cemberler

Gikmis Sorular

7. [AC], O merkezli

cemberin capi

A) 25 B) 22 C) 20 D) 18 E) 15

(2003 - OSS)

[AB], O merkezli
gemberin ¢apl
|AE|=|EC|= 4 cm
|AO| = 5cm

|DE| = x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

INE) 813

13 13 17

A

=

(2003 - OSS)

ABCD bir kare
O noktas [AB] dogru

pargasi tizerinde

A o B

Sekildeki karenin [AC] kosegeni, O merkezli,
[OB] yaricaph yarim cembere E noktasinda te-
|AB|
08|

get olduguna gére, orami kactir?

D) V3 + V2 E)3-v2
(2005 - 0SS)

10. A, B, C noktalari

O merkezli cem-
berin tizerinde

70" A, B, D dogrusal

m(CBD) = 70°
—

m(OAC) = x

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

(2005 - 0SS)
11. m(BDC) = 30°
o~
m(ABD) = 45°
m(BEC) = x
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?
A)95 B)100 C)105 D)110 E) 115
(2006 - OSS)
12 R PR dogrusu
3
J s O merkezli
cembere T
P 4 AUB -
teget
PR LRB
|PA| =4cm
|AO| =2cm
|TR| = x

Yukaridaki verilere gére, x kac cm dir?

4 5 3
n V2 8 V2 053
5 2
D) Eﬁ By
(2007 - OSS)
YGS / Geometri



Cikmis Sorular

~——
Gemberler Y

13.

15.

£ OADC bir
¢ D dikdértgen
|OC| =12cm
12 |OA| =9cm
|AB| = x
=

o 9 A x B

Sekildeki E, D ve B noktalan O merkezli ceyrek
cemberin Gzerindedir.

Buna gére, x kag cm dir?

A) 10 B)9 o8 D)7 E)6
(2007 - OSS)

A, B ve C noktalan
O merkezli gember
uzerinde

m(ABC)=m(AOC)=a

Yukaridaki verilere gore, a kag derecedir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E) 135
(2008 - OSS)

[
A r B E o2 F
Yukarida, aralarindaki uzaklik r cm olan paralel
iki dogru arasina gizilen O merkezli yarim daire,
ABCD yamugu ve EFGH dikdértgeni verilmistir.

O noktasi cemberin merkezi,
AT, gembere T noktasinda teget,
A, B, O, C dogrusal

m(ABT) = 100°, m(CAT) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
(2009 - 0SS)

AD dogru pargasi,
O merkezli gemberin
capl, B ve C gember
uzerinde

H noktasi AC ve BD
nin kesim noktasi
|BH|=|HD| =2cm

m(BAH) = 30
Yukaridaki verilere gore, |AC| uzunlugu kag
cm dir?
13 14
A — B) — C)5 D)6 E)7
) 2 ) 3 ) ) )
(2009 - 0SS)
O noktasi

cemberin merkezi
AT, cembere T
noktasinda teget

|AT| =3cm
|DC| =1, |AB| = |EF| = 2r ve yarim dairenin m(O/A\T) =45
alani S, yamugun alam S,, dikdértgenin alani
o gére, < N i verilere gore, BT yayinin uzunlugu
hangisi dogrudur? kag cm'dir?
A) S, <8,<8S, B) S, <S,<S, A)% B)% C)%
C) S,<8,<8; D) S;<8;<S, D)ﬂ E)z
E) 8;<8,<8, 5 6
(2008 - 0SS) (2010 - YGS)
YGS / Geometri
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Cikmis Sorular

ABCD bir
dikdértgen

19. o c
[T

CE, A merkezli
cember yay!
|DA| = 4cm
|AC| =8cm

Yukaridaki verilere gére, tarali daire diliminin
alani kag cm? dir?

 l6m gy 200 o 2n
3 3 3
p) 2% g 32
3 3
(2010 - YGS)

\/’\b| = a birim
1BC| = b birim
|DC| = ¢ birim

Yukarida O merkezli OAD ve OBC daire dilimleri
verilmistir.

Buna gére, tarali bolgenin alani a, b ve c tiiriin-
den asag@idakilerden hangisine esittir?

AN (a+b)-c B (b-a)-c ) 2(a+b)
2 2
D) 2(b-a) B a-b-c
c 2
(2011 - YGS)

21. c O merkezli
p ceyrek gember
OC //BD
¥ |a8| = |BO|
|OC| =12cm
A B o

Yukaridaki verilere gore, tarali bélgenin alani
kag cm? dir?

A) 4(3n+4+/3)
©) 6(2n+343)

B) 6(n +4+/3)
D) 12(n+2+/3)
E) 12(2n++/3)
(2012 - YGS)

22. Asagidaki sekil, verilen bir dikdértgenle esit ala-
na sahip olan kareyi elde etmek icin yapilan gi-

zimdir.
G E
[o]
H E D
A B

ABCD bir dikdértgen, HDFG bir kare,
O merkezli yanm gember, A(ABCD) = A(HDFG)

Sekildeki HDFG karesinin F kosesi, O merkezli
yarim gember Uzerindedir.

ABCD dikdo inin cevresi 36 cm
goére, cemberin ¢api kag cm’dir?

A12  B)15 C)18 D)21 E)24
(2012 - YGS)

’ew\/

YGS / Geometri
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10

Sekildeki dikdortgenler prizmasinin tim ylizey-
leri kagit ile kaplanacaktir

Prizmanin aynitlan 6 cm, 8 cm ve 10 cm oldu-
guna gére, bu is icin en az kag cm? kagida ih-
tiyac vardir?

A)348 B)356 C)364

D)372 E)376

2. Hacmi 27 cm? olan bir kiipiin alani kag cm?
dir?

A) 27

B) 36

C) 48 D) 54 E) 72

Sekildeki dik silindirin
taban yarigapl 2 cm ve
yuksekligi 6 cm dir

Buna gére, silindirin hacmi kag cm? tiir?

A)16n B)18n C)24n D)32n E)36n

Sekildeki dik silindirin
hacmi 128w cm® ve
yanal alani 647 cm?
dir.

A B

O, taban dizleminin merkezi olduguna gore,
|OC| kac cm dir?

A8 B)6&2 C)45 D)9 E)10

Hacimleri esit ve yiikseklikleri farkh iki kare
prizmanin taban kenarlarinin oram % oldugu-
na gore, yiikseklikleri orani kactir?

A2 B)3 c)4 D)5 E)6

Bir ayritinin uzunlu-
Y Ggu 6 cm olan kiipin
E ve E' noktalan ke-
nar ayntlarinin orta
noktalandir.

A E B

Yukaridaki sekilde kesilmis tarali kismin hac-
mi kag birimkdiptiir?

—  YGS/ Geometri
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Test - 1

7.

L

6
Yukaridaki sekilde; taban ayriti 6 cm ve yiik-
sekligi 9 cm olan kare piramidin hacmi kag
cm? tiir?

A)108 B)112 C)118 D)124 E)136

8. H s |EK| = 2|KF|
L |FM| = 2|MB|
E K IFL = 2[LG|

F

1

M

)
YYukaridaki sekilde bir kiiptin ayritlar verilen oran-
larda bélinerek dikdértgenler prizmasi elde edi-
liyor.

Buna gore, dikdoértgenler prizmasinin hacmi-
nin kiipiin hacmine orani kactir?

4 6 8

2 3
A— B— 2 =
)27 )27 )27 9 )16

Sekildeki, taban yaricapi 9 cm ve ana dogru
uzunlugu 15 cm olan dik koninin hacmi kag
om? tiir?

A) 108t B)216n C)236n D)284n E)324n

10. Alani 144n cm? olan bir kiirenin hacmi kag
cmd tiir?

A)144 B)196 C)208 D)256 E)288

11. Farkl iig aynti 1, 2 ve 3 sayilariyla orantili olan

bir dikddrtgenler prizmasinin hacmi 162 cm3
olduguna gére, cisim kdsegeni kag cm dir?

A)V126 B)11 C)vV116 D)10 E) /69

12. Aynitlari 3 cm, 1 cm ve 1 cm olan kare prizma-
lardan kac tanesi ile bir ayriti 3 cm olan kiip
elde edilel

13.

ol ol
| [

Yukseklikleri h olan iki koniden I. koninin taban

yarigapi r, Il. koninin taban yarigapi 2r dir.

I. koninin hacminin ikinci koninin hacmine
orani kactir?

A B)

i
2

~—

YGS / Geometri  —
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Yaricapi 3 cm olan bir metal bilye, icinde su bu- 4. Tabani diizgiin besgen olan bir dik prizmanin
lunan silindir bir kabin igerisine birakiliyor. taban ayritinin uzunlugu 12 cm ve yiiksekligi
- = P
Metal bilye tamamen battiginda su yiiksekligi 10 cm olduguna gére, yanal alani kag cm? dir?
1 cm yiikseldigine gére, silindirin yaricapi kag
om olur? A)300 B)400 C)500 D)600 E)720
A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10
N M
\ )
L P 10
A B \
Sekildeki cismin biitiin kdselerinde ayritlar birbi- B ¢
rine diktir. [MC| = 10 cm
Tarali bélgenin alam 24 cm? olduguna gére, Tabaninin merkezi O noktasi olan sekildeki diiz-
ismi i 3 tiir?
cismin hacmi kag om? tir? giin dik koninin hacmi —3‘; om® tir,
A)120 B)180 C)240 D)360 E)480 ~
m(BAO) = 30° ve |AD| = |DO| olduguna go-
re, |DC| = x kag cm dir?
A7 B)2J7 C)4y7 D)2/6 E)4/6
Uzayda (R te) asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?
A) Paralel iki dogrudan birini kesen bir dogru di-
Gerini de keser.
B) Dik kesisen iki dogrudan birine dik olan dog-
ru digerine paraleldir.
S Kesi§ven iki dogrudan birine paralel olan dog- 6. Bir dik silindirin biitiin alani 66 = cm? ve taban
ru digerini keser. M = o N
. . yarigapi 3 cm olduguna gore, bu silindirin
D) Farkli iki noktadan bir tek dogru gecer. hacmi kag cm? tiir?
E) Dogrunun Gzerindeki bir noktadan dogruya
bir tek dik dogru cizilebilir. A)72n B)80n C)88n D)96n E)1i12n
YGS / Geometri

\/ﬂ7"



~———— isil
y 4 Kati Cisimler

7.

~—

Yukarndaki birim kiplerden meydana gelen cis-
me yeni birim kiipler ekleyerek bir kip yapilacak-
tir.

Bu is icin en az kag tane daha birim kiip ge-
reklidir?
A1l B)12 ©)13

D)14 E)15

Yarigapi 6 cm olan kiirenin merkezinden 4 cm
uzaklikta bir diizlemle kesilmesiyle olusan ke-
sitin alani kag cm? dir

A) 4n

B) 121

C)i6n  D)18x E)20n

Sekildeki dik silindirlerin yaricaplari r ve 5, yiik-
seklikleri ise h ve % dir. Dolu ofan 1. silindiirin icin-
deki tiim swi II. silindire bosaltilyor.

Son durumda ikinci

dirdeki bos kismin

yiiksekligi |KL| = xin h cinsinden degeri

nedir?

LT R N R
50 25 16 9 4

Test - 2
H G Yandaki dikdért-
genler prizmasi-
nin ayritlari; 1, 3,
E (3 4 saylan ile
D 'c orantildir.
|DF| = 226 cm
A B
i verilere gore, tam alam
kag cm? dir?
A)152 B)154 C)158 D)160 E) 162
A D
B
c
G

F

Yukaridaki kiipte [BD] ve [EG] yiizey kosegen-
leridir.

A(BEGD) = 16v2 cm? olduguna gére, kiipiin
hacmi kag cm? tiir?
A8 B) 27 C) 64

D)125  E)216

B
Yukarida verilen dik konide O taban merkezi,
|OB| =3cm ve koninin hacmi 18r cm® tir.

Buna gére, koninin ana dogrusunun uzunlugu
kag cm dir?

YGS / Geometri  —
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(P, ABCD) dikdért-
gen piramitin yik-
sekligi 3 cm dir.

|AB| = 8.cm
207 |BC| =2V7cm
A 8

Yukaridaki verilere gore, piramitin yanal yiik-
sekliklerinin toplami kag cm dir?

A)22  B)20 C)18 D)6 E)14

2. Bir kiirenin merkezinden 8 cm uzakliktaki ke-
sitinin alani 36 £ cm? olduguna gére, kiirenin
alani kag cm? dir?

A) 2567 B) 2881 C) 350n
D) 3967 E) 400n

o™ =~

Yukaridaki kiipte |GK| = |KC| = 2 cm oldugu-
na gére, tarali KAB iiggeninin alani kag cm? dir?

A)3/5 B8 ()45 D12 E)6S5

—  YGS/ Geometri

(T, ABCD) ka-
re tabanl dik
piramit

|BC| = 4cm

A B

Yukaridaki sekilde; piramidin hacmi 16 cm?®
olduguna gére, |TB|=x kac cm dir?

A)3V3 B)5 C)2/6 D)2v5 E)V17

5. Cisim késegeninin uzunlugu 12 cm olan bir
kiipiin tiim alani kag cm? dir?

A)144 B)180 C)256 D)288 E)300

B

Yukarida verilen kiipte  [EF] // [SR],
|TE| = 4cm, |ES| =2cm

Buna gbre, tarali cismin hacmi kag cm3 tiir?

A)164 B)168 C)172 D)180 E)192

\/ﬂ7"



~—— isil
Y & Kati Cisimler

Test-3

7.

Kenar uzunluklar 2 ser birim olan 9 tane kipten
olusan cismin bitln ytzeyleri jelatinle kaplana-
caktir.

Bu kaplama isi icin kac birimkare jelatin ge-
reklidir?

A)112 B)116 C)118 D)120 E)122

A B

Sekildeki ABCD dikdértgeninin [AB] kenari
etrafinda 360° dondiiriilmesiyle olusan cismin
yanal alami dikdértgenin alaminin kag katidir?

A) B) 1 C)2 D) 2n E)4

[

Yukaridaki sekilde (T, ABCD) piramidinin yiiksek-
ligi 8 cm, |AC| =8cm ve |BD| = 12 cm dir.
[AC] 1 [BD] olduguna gére, piramidin hacmi
kag cm3 tir?

A)128 B)130 C)144 D)152 E)160

Taban yarigapi 4 cm olan silindirin igerisinde bir
miktar su vardir. Silindirin igerisine kiire seklinde
bir bilye atilinca su ylksekligi kirenin yarisina
kadar gelmektedir.

Kiirenin yarigapi 3 cm olduguna gére, suyun
kiire atilmadan onceki yiiksekligi kag cm dir?

5 13 16
A)— B)2 C)— D)— E) —
3 8 & D% B%

1

iy

. Hacmi 192 cm® olan bir dikdértgenler prizma-
sinin ayritlar, 2, 3, 4 sayilari ile orantiidir.

Bu prizmanin cisim késegeni kag cm dir?

A)2J34 B)2J30 C)2/29 D)10 E)4/6

Yukaridaki dikdértgenler prizmasinin ayritlar
6 cm, 6 cm ve 12 cm olarak veriliyor.

Buna gére, tarali cismin hacmi kag cm? tiir?

A)144 B)164 C)180 D)208 E)216

YGS / Geometri  —

~—
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1. A ABC bir dik tiggen
|AB| = 6 cm
. m(ACB) = 60°
ol AN
B [}

Yukaridaki sekilde ABC dik licgeni [AB] etra-
finda 360° dondirildiginde olugan dik koni-
nin hacmi kag cm? tiir?

A)28n  B)24n C)2ix D)18n E)19rn

2. Tabani eskenar iiggen olan bir dik prizmanin
yiiksekligi 9 cm ve yanal alani 108 cm? oldu-
guna gére, hacmi kag cm? tiir?

A) 3673 B) 323 C) 283

D) 24V3 E) 18V3

Sekildeki es kiplerin hacimleri toplami 256 cm?
tar.

Buna gére, tarali alan kag¢ cm? dir?
A) 32 B) 203 C) 16V5

D) 40 E) 20V5

—  YGS/ Geometri

4. N m  Sekil dikdértgenler
E prizmasi
K [ Jo INEI = [EKI
|BF| = |FC|
D C |AB| =12cm
F [MC| = 9cm

Yukaridaki verilere gére, |EF| kag cm dir?

A)15 B)16 C)8/2 D)8/3 E)8/5

5.  Bir kirenin alani S birimkare hacmi 38 birimkip-
tar.

Bu kiirenin capi kag birimdir?

6. H e Sekil bir dik-
doértgenler priz-
masidir.

5
E F |AB| = 8cm
D
|CG| =5cm
|HB| = 5V5cm

A 8 B

Yukarida verilere gore, dikdortgenler prizma-
sinin hacmi kag cm? tiir?

A)216 B)220 C)240 D)250 E)=280

\/ﬂ7"
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Test- 4

7. Bir dik silindirin yanal alani 240 © cm? dir.

Bu silindirin yiiksekligi 20 cm olduguna gére,
hacmi kag cm?3 tiir?

A) 720n B) 7001 C) 680n
D) 6431 E) 6001

Taban yaricapi r olan silindir h; yiiksekligine ka-
dar su ile doludur. Taban yaricapi r olan koninin
ylksekligi silindirin ylksekliginin yarisina esittir.
Silindirin icindeki suyun tizerine koni yardimiyla
su dolduruluyor.

Dérdiincii seferde silindir su ile dol-

duguna gore, hL orani kagtir?
M

9.  Bir kare diizgiin piramidin n alani 360 cm?
ve taban aynti 10 cm olduguna gére, hacmi
kag cm® tir?

A)400 B)396 C)388 D)312 E)256

10. P ABCD bir kare
[PH] L [BC]
|AB| = 12cm

¢ |PH| =10cm
1%
H
A 12 B

Yukarida verilen (P, ABCD) dik piramidinin
hacmi kag cm? tiir?

A)240 B)320 C)360 D)384 E)486

11. Bir dik koninin taban yarigapi 5 cm ve yanal
alani 65 & cm? olduguna gére, cisim yiiksekli-
gi kag cm dir?

A)10  B)11  C)12 D13  E)14

12,

Yukaridaki sekilde; O merkezli kire, dik silindirin
tabanlarina ve yanal ylzeyine tegettir.

Buna gore, silindirin alaninin kirenin alanina
orani kactir?

~—

YGS / Geometri  —
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1.
Onden
gérinim
Asagidakilerden hangisi yukarida verilen bi-
rim kiplerden olugsmus cismin énden gériin-
tasadir?
A B)
) D)
E)
2.

Sekildeki es kiiplerden olugan yapiyi bir kiipe
tamamlamak igin en az kag tane kiip gerekli-
dir?

A)45 B)46 C)47 D)48  E)49

—  YGS/ Geometri

Asagidakilerden hangisi yukarida verilen bi-
rim kiiplerden olugsmus yapinin dik gorintii ¢i-
zimlerinden biri degildir?

A) B) —_—

Sekildeki birim kiplerden olusan yapidan,
istten goérinimiinin alam degismemek sarti
ile en fazla kag tane birim kip ¢ikarilabilir?

M8 B9 C10 DM E) 12

\_/ﬂ”"
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5. 7. Asagidaki birim kiiplerle elde edilen yapilar-
dan hangisi digerlerinden farkhdir?
Sekildeki birim kiiplerden olugan cismin alani
kag birim karedir?
A)22 B)24 C)26 D)28 E)30
6. — —

| [

Onden gorinim Sagdan géranim

l 5.
L]

Ustten géranim

Yukarida tg farkh yonden ortografik gériini-
mii verilen cisim agagidakilerden hangisidir?

=

B)

\\\\i
N Yukarida verilen birim kiiplerden olugmus cis-
‘\\\\\\\\\\'\\\\ min hacmi kag birim kiiptiir?

SR
==

E)
ek i : agagida
verilen noktalardan hangisi diizlemsel degil-
dir?
A E,FC,D B)A,B,C, G C)D,FC
D)E,B,C.H E)B,FH,D

/¢w\/ YGS / Geometri  —
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=

ABCD kare tabanli
ABCDAB'C'D' dikdort-
genler prizmasinda D’
noktasi A ve B ile, D
noktasi da B ile birlesti-
rilirse, hacmi 300 cm?®
olan (D', ABD) piramidi
elde ediliyor.

L

ABCDA'B'C'D' prizmasinin yiiksekligi 15 cm ol-
duguna gére, tabanimin bir kenari kag cm dir?

A) V15 B) 2/15 C) 3/15
D) 230 E) 3+30
(1998 - 0SS)

2. Yanal alani 135n cm? olan bir dik koninin taban
yarigapi 9 cm dir.

Bu koninin hacmi kag cm? tiir?

A) 2821
D) 3127

B) 2921 ©) 3027
E)324n

(1998 - OSS)

Sekildeki dik koni, tabana paralel bir diizlemle ke-
siliyor.

Meydana gelen kesik koninin yiiksekligi, bas-

i dik koninin 2 kati ol-

duguna gore, baslangictaki dik koninin hac-

mi, kesik koninin hacminin kag katidir?

n& B2 o
27 26 8
9 3
oy B
(2004 - OSS)
—  YGS/ Geometri

Sekildeki gibi, koni bigi-
minde bir kapak ile koni
biciminde bir govdeden
olusan kapakli bir cisim
yapilacaktir. Kapak koni-
12 nin yanal ayriti 3 cm, ya-
nal alani 24 cm? dir.

Govde koninin yanal ayriti 12 cm olduguna
gére, yanal alani kag cm? dir?

A)96 B)108 C)116 D)150 E)384
(2003 - 0SS)

Bir kenar uzunlugu 16 cm olan kare seklindeki
kartonun kaselerinden bir kenar uzunlugu 3 cm
olan birer kare kesilerek ¢ikartiliyor ve kalan kar-
ton parcasi kivrilarak sekildeki gibi Ustli acik bir
kutu yapiliyor.

Bu kutunun hacmi kag cm3 tiir?
A)200 B)240 C)250 D)300 E)360
(2006 - OSS)

\/ﬂ7"
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Gikmis Sorular

6. Kenar uzunluklan 1 er birim olan 6 kiiple olustu-
rulan asagidaki kiirstiniin tabani haric tiim yiize-
i, bir madalya téreni igin kumasla kaplanacaktir.

yay

Bu kaplama isi icin kag birim kare kumas ge-

reklidir?
A)18  B)20 C)21 D)25 E)32
(2005 - OSS)
7.
—
A 6 0O A,

Yaricap uzunlugu 6 cm olan yarim daire bigimin-
deki kagit pargasl, A, ve A, noktalar sekildeki gi-
bi cakisacak bicimde bukulerek tepesi O noktasi
olan bir dik koni olusturuluyor.

Bu koninin taban alani kag cm? dir?
D) on E) 10n

(2009 - OSS)

Yukarida bir kiipin aginimi verilmistir.

Kiipiin st ylizeyinde siyah kare bulundugun-
da alt yuzeyindeki karede hangi harf bulunur?

A)a B) b Cc D) d E)e
(2010 - YGS)

9.

Ali, agzina kadar suyla dolu olan bir sisedeki su-
yun yarisini elde etmek istiyor. Bunun icin ayni si-
seden bos bir tane aliyor ve siselerdeki su yiik-
seklikleri esit olana kadar dolu siseden digerine
su aktariyor. Suyun yarisini elde etmek igin yapti-
g1 g farkl deneme asagida gosterilmistir.

%

.
Ali, hangi denemelerde sisedeki suyun yarisi-
ni elde etmistir? (Ali, her denemenin sonunda
siselerin agzini kapatarak suyun disan dokilme-
sini 6nlemistir)
A)lvelll

B) Yalniz | C) I, ltvelll

D) llve Iil ) lvell

(2011 - YGS)

Asagida, aynt uzunluklar 2, 3 ve 4 birim olan iki
es dikdértgenler prizmasiyla olusturulmus bir ya-
pi1 gosterilmistir. Bu prizmalar sekildeki gibi bitisik
yerlestirilmistir.

3

A

A 2

Buna gore, A ve B késelerini
dogru pargasinin uzunlugu kag birimdir?

C)5V5 D)7 E)9
(2012 - YGS)

A) 6v2 B) 83

. Taban alani 16 birim kare ve yiiksekligi 3 birim

olan kare prizma bigimindeki bir tahta blokun
tim ylizeyi boyaniyor. Daha sonra, bu tahta blok
kesilerek 48 tane birim kip elde ediliyor.

Bu sekilde elde edilen birim kiiplerden kag
tanesinin yalnizca iki yiizii boyalidir?

A)10  B)12 C)14 D)18 E)20
(2012 - YGS)
YGS / Geometri  —




NOKTANIN VE DOGRUNUN ANALITIK iNCELENMESI

Egimi —% olan dogruya dik ve P(- 2, 1) nokta-

sindan gecen dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A x-y+7=0 B) 2x-3y +5=0
C) x-y+3=0 D) 2x-38y +7 =0
E) 2x-y-1=0

ABCD bir kare
BC dogrusunun
denklemi:

X,y

=+L=1
3 n

Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin ala-
ni 25 birimkare olduguna gére, n kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

Dik koordinat sisteminde bir ABC tiggeninin
koselerinin koordinatlar A(-1, 3), B(4,-2) ve
C(8, 1) olarak veriliyor.

Buna gore, [AC] kenarina ait kenarortayin
uzunlugu kag birimdir?

— —

A0 B)Vi5 ©C)2/5 D)V21 E)5

Dik koordinat diizleminde A(1,-3), B(-3, k) ve
C(- 11, 3) noktalari aym dogru tizerinde oldu-
guna gore, k kactir?

A -1 B) 2 ©)3 D)5 E)7

B(0, 4)
C(6,0)
A, B, C

dogrusal

x=-3

Analitik diizlemde verilen x = -3 ve d, dog-
rulan A noktasinda kesistigine gére, A nok-
tasinin orijine uzakhgi kag birimdir?

Analitik diiziemde verilen A(3, 2) ve B(- 1, 4)
noktalarindan gecen dogru y - eksenini hangi
noktada keser?

A) (0.7 B) (0,3) C) (0,4

YGS / Geometri




~——— Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi
r 4 Y

Test - 1

7. y=3 4y

OB dogrusunun denklemi y = x,

OA dogrusunun denklemi y = -3x

[AB] // Ox ve |AB| = 12 birim olduguna go-
re, |OB| kag birimdir?

A6 B9 C)6/2 D)8/2 E)92

®

Analitik diizlemde verilen d: %4— % =1 ve

y -3 =0 dogrular ile eksenler arasinda olu-
rtgensel bolgenin alani kag birimkare-

OABC eskenar
dértgen
A(10,0)

C(6, 8)

Dik koordinat sistemindeki verilere gore,
|OB| kag birimdir?

A)12 B)10v2 C)14 D)16 E)8/5

Analitik diizlemdeki verilere gore, Alan(AOC)
kag birimkaredir?

A8 B9 0©10 D12 E15

11. A(2, 4) noktasinin y = mx dogrusuna gére si-
metrigi olan B(x, y) noktasi veriliyor.

B noktasinin orijine uzakhdi kag birimdir?

AYI0 B)2/3 ©)2/5 D)5 E)33

2. «  OABC ve ADEF
=X
. B /S birer kare
. ~AGO
x
8 A D

x
Yukaridaki sekilde verilen ¥ = ﬁ dogrusu F

gore, ADEF
alani kag birimkaredir?

A5 B) 6 c)8 D) 10 E) 16

~—
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Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

1. Analitik diizlemde A(4, 3) ve B(a, b) nokta-
laninin orta noktasi C(- 4, 1) olduguna gére,
a-b farki kactir?

A)-13 B)-12 C)-11 D)-10 E)0

dyix+3y=0
[AB] L Ox

Dik koordinat sisteminde verilen AOB iiggeni-
nin alam 24 birim kare olduguna gére, |AB|
kag birim dir?

A) 4 B) 6 Cc)8 D) 9 E) 12

3. Analitik diiziemde A(m, n) noktast ile B(4, 1) nok-
tasi verilmektedir.

AB dogrusu iizerinde |AB| = 2|BC| olacak se-
kilde alinan C noktasinin koordinatlari C(6, - 1)

Dik koordinat diizleminde A(4, 1), B(1, - 2) ve
C(8, 7) noktalar veriliyor.

ABC icgeninin C kosesinden gecen ve [AB]

kenarina paralel olan dogru denklemi asagi-

dakilerden hangisidir?

Ay=x-83 B)y=-x+2 C)y=3x+3
D)y=2x-8 E)y=x+4

y ABC bir dik
A(6,10)

lcgen

[AC] L [BC]
A(6, 10)
B(-4,0)

i dik i a i OCAD
in alani kag biri ir?

A48 B)42 C)36 D)32  E)30

g gore, Anin asagida- Dik i i i A, 12)
- o Py y = mx dogrusuna gére simetrigi olan nokta
kilerden hangisidir? X - ekseni Gizeri i B(x, 0) noktasi -
A) 0, 5) B) (1, 4) C) (23 goére (x) kactir?
D) (-1,4) E)(-2,5) A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 10
—  YGS/Geometri
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\/"' Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi Test- 2

7. Analitik diizlemde A(3, 5) ve B(- 8, 5) noktala- 11. ABCD bir kare
rindan gegen dogru iizerir!de bulunan P(n, - 5n) AQ, 7)
noktasinin, orijine uzakhd kag birimdir? ’

B(5, 0)

A)V26 B)4v2 C)6 D)2J/10 E)35

Dik koordinat sistemindeki verilere gére, C
noktasinin orijine uzakhig kag birimdir?

8. Analitik diizlemde verilen, A18 B)15 )93 D)9vs  E)9ve

dy:iax+by-4=0

dyix+2y=a

dogrulan P(3, - 1) noktasinda kesistiklerine
goére, b kagtir?

A) -4 B) -1 c)o D) 2 E)4

12. Analitik dii A2, 1)
2x + 3y - 5 = 0 dogrusuna gizilen paralel
dogru x - eksenini hangi noktada keser?

3 1
A)(5,0) B)(-2.0) (-0
9. Analitik diizlemde verilen, 2 2
dy:(m-1)x+3my +4=0 D)@3,0) E)(%O)
dy:3x+4y-1=0
dogrular birbirine dik olduguna gére, d,
dogrusunun x - eksenini kestigi noktanin ap-
sisi (x) kagtir?
5 9
A)2 B) = C)3 D)— E)5
) ) 2 ) ) 2 )
13 y ©,y)
B(2,0
C8,0)
A

10. A(-1, 2) noktasinin x = 5 dogrusuna gére, simet-
rigi B dir. k
B noktasinin C(3, 1) noktasina gére simet *
D(x, y) olduguna gore, BD dogrusunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

O merkezli cember y - eksenine A noktasinda
A) x-8y+5=0 B) 3x-3y+40=0 teget ve x eksenini B ve C noktalarinda kesti-
gine gére, gemberin yarigapi kag birimdir?

C) x-2y+24=0 D) x-2y-24=0

E) x-8y +40=0 A4 B)5 C) 42 D)6 E)8

fm\/ YGS / Geomelri —




Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

1. 4. A(2, - 1) noktasindan gegen ve
3x -4y + 5 = 0 dogrusuna dik olan dogrunun
A) 3y-4x+5=0 B) 3y +4x-5=0
C) 8y +4x+8=0 D) 3y + 4x+ 11 =0
E) 3y + 4x-11=0
Yukaridaki sekilde; ABCD karesinin D kosesi
d:3x-4y-12 =0 dogrusu lzerindedir.
|OK| = |KA| olduguna gére, |OB| kag birim-
dir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
5. y A5, 8)
A5.8) B(-1,0)
C(6,0)
D D(x,
2. Analitik )
A(-4,1), B(1,6), C(2,-2) ve D(x,y) olan
ABCD par [BD] kb - B(-1,0) C(6.0)
uzunlugu kag birimdir?
Dik koordinat sisteminde verilen noktalarla si-
A)10/2 B)Vi85 C)13 D)9v2 E)6v3 nirl ig biikey dértgenin alami 14 birimkare ol-
duguna gére, D noktasinin ordinati (y) kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
3. AOB eskenar
ticgen
B(6, 0)
A, y)
6. Dik i i inde A(- 1, 4)
orijine gore simef olan B noktasi P(6, 0)
N . " noktasindan gecen d dogrusu iizerinde oldu-
Yukaridaki sekilde AOB eskenar iicgen oldu- - = = N "
o o " guna gore, d dogrusunun denklemi asagida-
guna gore, A noktasinin koordinatlan topla- o o
mi kagtir? kilerden hangisidir?
. , A) 3x-4y-24=0 B) 3x+4y+24=0
A2 +3 B)3 + V3 C)4+ 3
C) 4x-56y-24=0 D) 4x + 5y-24=0
D)3+ 23 E)3 +3/3 E) 8x-5y-24=0

—  YGS/ Geometri \/y7;



~——— Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi
r 4 Y

Test-3

7.

Yukaridaki analitik dizlemde KL dogrusunun
denklemi 5x + 6y - 30 = 0 ve AB dogrusunun
denklemi x + 2y -4 = 0dur.

Buna gore, tarall KABL dortgeninin alani kag
birim karedir?

A) 13 B) 12 C) 11

8. Analitik diizlemde A(a, 3) noktasinin B(13, b)
noktasina gore simetrigi C(a + 2, 5) noktasi

ise E orani kagtir?

B(0, - 1)

D0, 4)

[AD] 1 [DC]

[DC] L [CB]
X

i dik i i i verilere
gore, |AB| kag birimdir?
A)37 B)Y65 C)v67 D)6v2 E)V73

Yukaridaki analitik diizilemde |AK| = |KB|,
[KB] LOx, A(,8), K, a)dr

Buna gére, OK dogrusunun denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) 4x-3y=0

C) 3x-4y=0

B) 4x-5y =0
D) 2x-3y =0
E) 5x-4y =0

11. 3x + 4y = 1 ve 5x + 12y = 1 dogrularina esit
uzakliktaki noktalarin geometrik yerinin denk-
lemi asagidakilerden hangisi olabill
A) 7x-4y-4=0 B) 7x-4y +4=0
C) 7x+4y-4=0 D) 7x+4y +4=0

E) x—4y-1=0
12. y [BD] // Ox
y=3x
A(12,0)
3
ol..C B B.CD
dogrusal
o A X

kag birimkaredir?

A)S—: B)12  C)18

~—
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Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

ABCD bir yamuk
|DE| = |AE|
|CF| = |FB|
A(-1,4)
B(0, 8)
A B D(7,6)
Analitik diizlemdeki verilere gére, [EF] nin
iizerinde oldugu dogrunun denklemi asagida-
kilerden hangisidir?
A y=4x+6
C) y=4x-7

E) 3x+4y+12=0

B) 4x+y-12=0
D) y=4x-6

2. Dik koordinat sisteminde verilen A(3
tasinin B(1, 1) noktasina gore simef
nokta 3x -2y + n = 0 dogrusu lizerinde ol-
duguna gére, n kagtir?

N-10  B)-5 o)g D7 B9

A@, a)
B(b, 2)

i sekilde A ve B orijine

uzakliklan esit olduguna gore, E orani kagtir?

3
A)— B)2 C
) 2 ) )

—  YGS/ Geometri

A(- 6, 6)
BveCed

Yukaridaki sekilde d: 3y -4x-12 = 0 oldu-
guna gore, A(ABC) kag birimkaredir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

5. Analitik diizlemde verilen A(m, n) Ill. blgede
bir nokta ise B(%. m + n) hangi bélgede bir
noktadir?

Al B) Il (O] D) IV
E) y - ekseni Gizerinde

L

Birim karelere boliinmus bir kagit tzerinde A, K,
L noktalan isaretlenmistir. Bu kagida bir dik koor-
dinat sistemi yerlestirildiginde A(-2, 3) oluyor.
Buna gore, K ve L noktalarinin koordinatlar
toplami kactir?




Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi Test-4
7. 9.
2x+3y-6=0
x
Yukaridaki sekilde; ABCD karesinin [BC] kenari I dik Inat dazlemindekd verllere
. - " gore, ABC licgeninin alani kag birimkaredir?
y = ax dogrusu Uzerindedir.
Analitik diizlemde verilen B(3, 3), C(b, c) ve 7 9
D(3, 9) noktalan i¢in a + b + ¢ toplami kag- A2 B)3 o 2 D)4 B 2
tir?
A3  B)16 C)19 D)22 E)25
10. M
3x - dy+12=0
8. x<4 c B
X+y-620 M
i ile bélge asag A°
lerden hangisidir?
A B) Sekildeki AOBC karesinin C koésesi
Vs Y x=4 3x -4y + 12 = 0 dogrusu iizerinde olduguna
i gore, |AO| kag birimdir?
s | g
|
! 7 9 12 12
A)2 B) - C)— D) — E)—
i . ) ) 3 ) 2 ) 5 ) 7
[g] i 6 o
j
R x=4 D) gy x=4
6| o .
| 11. o c ABCD bir
f 6 x paralelkenar
0 ' 6 o D(-1,a)
' C(n, m)
B(x, b)
A B A6-n,y)

Analitik diizlemdeki verilere gore, B noktasi-
mn apsisi (x) kagtir?

A4 B)6 o7 D)8 E) 10

YGS / Geometri  —



3.

Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

A(4, - 3) noktasinin x = 8 dogrusuna gére si-
metrigi B dir.

B nin y = - x dogrusuna gére simetrigi olan
nokta asagidakilerden hangi:

A) (12, 3) B) (3,-12) ©) (4,19)
D) (-19,-4) E) (-19,-12)
Su miktari (Ton) Yandaki grafik

bir havuzun za-
mana goére bo-
salimini géster-
mektedir.

Zaman

Bu havuzun % inin bosalabilmesi

cen siire kag saattir?

mx+ %y, m+4 =0 denklemi, sabit bir nokta-

dan gegen dogru demetinin denklemidir.

Asagida verilen m nin hangi degeri icin bu
dogrulardan birisi orijinden gecer?

X_Y_1 dog
3 2
gore simetrigi olan dogru y ekseni
noktada keser?

A-1, 0)

hangi

Yol(km)

60

50

40

w e

20

10 i Zaman
i (dakika)

5 10 15 20 25

Sekildeki grafik A ve B gibi iki aracin yol - zaman
grafigidir.

iki aracin ayni anda harekete baglamasindan
50 dakika sonra aralarindaki mesafe kag kilo-
metredir?
A15 B)20 C)25

D)30 E)35

A(-1, 4) noktasinin y + 4 = 0 dogrusuna go-
re simetrigi y - mx + 4 = 0 dogrusu iizerin-
de olduguna gére, m kactir?

YGS / Geometri
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~——— Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi
r 4 Y

K(, 6)
L(12, 0)
AOCB kare

Dik kooordinat sisteminde verilen d dogrusu
AOCB karesinin B kdsesinden gectigine gore,
B H

hangisidir?

A (2.2) B) 3.3) C) (4, 4)

D) (5,5) E) (6,6)

Dizlemde A(2, -3) ve B(4, 1) noktalar veriliyor.

[AB] nin xvey ekseni Gizerindeki dik izdiigim
uzunluklari toplami kag birimdir?

A) 2 B)3 C)4 D)6 E)8

i K gecen ve x
paralel olan dogrunun denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

20 20 12
Ax==1 Cly=—
)X == 7 Y=

10. Egimi m = 0 olan ve A(0, 1) noktasindan ge-
cen dogrunun grafigi asagidakilerden hangi-

sidir?
A) y B) 4y C) y
' |
-1 1 -1
0 x OH X ‘ ‘0 X
D) v E) y
1
x 1
—r 0 x

11.x20,y<0 ve x-y-6<0 esitsizlikleri ile
ifade edilen bélgenin alami kag br? dir?

A)36 B)33 C)24 D)21 E)18
12 y
y+x=4
A
B(-30)
x
o D
Yukandaki koordinat sisteminde, denklemi

x +y = 4 olan AD dogrusu ile AB dogrusu, A
noktasinda kesismektedir.

B(-3, 0) olduguna gére, AB dogrusunun denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) 4x-3y +12=0  B) 4x+3y+12=0
C) 3x-4y-12=0

E) 4x-3y +16=0

D) x-3y+4=0

YGS / Geometri  —




Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

Dik koordinat sistemindeki verilere gére, d
g i asagidaki hangi-

g

sidir?

A) x-2y+6=0 B) x+2y-6=0

C) 3y-2x-9=0 D) 2x +3y-9=0
E) 2x-3y-9=0

Merkezi M(4, - 6) noktasi olan ve K(1, - 2) nok-
tasindan gecen gemberin yaricapi kag birimdir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

[OH] L AB
H(2, 4)

Dik koordinat sistemindeki verilere gore, AOB
licgeninin alani kag birimkaredir?

4. Analitik diizlemde verilen A(6, 5) noktasinin oriji-
ne gore simetrigi olan nokta B dir.
C(6, 0) ve B noktasi arasindaki uzaklk kac
birimdir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 8v2 E) 13

K23 B

Yukaridaki sekilde BCD eskenar tcgendir.

K(-2, 3) noktasinin x = 2 dogrusuna gore si-
metrigi B noktasi olduguna gére, |AC| kag bi-
rimdir?

A)4-3 B)3 C)2/3-2

D) 2/3 E)4-2/3

6. Analitik diizlemde x -2y + 8 = 0 dogrusuna
y - ekseni tizerinde dik olan dogrunun denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) x-y=4
C) 2x+y=4

B) x-2y-2=0
D) y-4x+2=0
E)y=2x+4

YGS / Geometri
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r 4 Y

7.

Test- 6

y d
A D(8.3)
) B c *

Analitik diizlemde verilen d dogrusu ABCD kare-
sinin A kosesinden ve orijinden gegmektedir.

D késesini i D(8, 3) g go-
re, d dogrusunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

Analitik diizlemde P(2, 4) noktasindan gecen
dogrulardan orijine olan uzaklhig en biyiik

olan dog han-
gisidir?

A 3x+y-10=0 B) x+2y-10=0
C) x-2y+6=0 D) x-y+2=0

E) x-8y + 10 =0

Y axay+24=0

Yukaridaki sekilde; 3x — 4y + 24 = 0 dogrusu-
nun eksenleri kestigi noktalar A ve C dir.

|AB| = |BC| olduguna gére, A(OAB) kag bi-
rimkaredir?

10.

d

X
Analitik dizlemde d :;+%: 1 ve d, dogrulan

veriliyor.

c i C(10, 0)
gore, ABC taral alani kag birimkaredir?

1

e

. Koge noktalan sirasiyla, A, B, C, D, E, F olan
ABCDEF duzgun altigeninin agirlik merkezi ori-
jindedir. A(- 2, v/3) olduguna gore,

b : .
hangisidir?

A) (2,V3) B) (-2, -3) C) (2,-3)

D) (2,3) E) (-V3,2)

A(-1,3)
B(4,-7)

Analitik diizlemde d L [AB] olarak veriliyor.

M:E olduguna gore, d dogrusunun
|cB| 3

A y+x=0 B) x-y+6=0
C) 2x+3y-4=0 D) 2y +x+3=

E) 2y-x+3=0

YGS / Geometri  —



Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

tan45°+cos120° . o 5. A(1, 3) ve B(7, 2) noktalarindan gegen dogru-

1. sin60° + tan120° isleminin sonucu asagida nun vektorel denklemi asagidakilerden hangi-
i ?

kilerden hangisine esittir? si olamaz? (k < R)

A x=1,y-3) =k(6-1)
A)g B)g C)# D)3 E)-v3 B) (x-1,y-8) =k(6,1)

C) x=7y-2) =k(6,1)

D) (x-1,y-3) =k(6,1)

E) (x-7,y-2) =k(6,-1)

2. Dogrultman vektérii u = (2, 5) olan ve A(1, 3)
noktasindan gecen dogrunun denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?
A) 5x-2y+1=0 B) 5x-2y-1=0 6. y
C) 5x-2y-11=0 D) 2x-5y-13=0
x-2y-4=0
E)2x-5y + 13 =0
«
x
0
3. ke Rolmak iizere; (x + 1,y - 4) = kx(-3, 5) 4 Y 2 4
o L " & A)—— B -—~—= C-—= D— E-2

vektérel denklemi ile verilen dogrunun kapali ) NG ) NG ) = ) 3 )
A) 5x+83y+7=0 B) 5x +3y-7=0
C) 5x-3y +17=0 D) 5x-8y-17=0

E)3x+5y-7=0

7. 2x -5y + 10 = 0 denklemi ile verilen dogru-
nun p ik i g i
hangisi olabilir?

A) x =5+ 5k, y=4+2k
4. tan50° - sin 40° igleminin sonucu asagidaki- B) x=-5+ 5k, y=-4+2k
lerden hangisine esittir? ©) x =4+ 5k y =542k

A1 B) sin40° C) sin50° D) x=5-2k, y=4-5k
D) cos50° E) tan40°® E) x=-5+ 2k, y = -4 + 5k

—  YGS/ Geometri %
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Test-7

8.
x
Yukandaki sekilde; ABCDEF diizgiin altigeninin
B ve F koseleri eksenler Gizerindedir.
FD dogrusunun egim agisinin él¢iisii 25° oldu-
guna gore, FB dogrusunun egim agisinin 6l-
clisii kag derecedir?
A)115 B)120 C)125 D)135 E)145
9. x=9-3k
y=-4+4k
i ile verilen ek-
senleri kestigi noktalar arasindaki uzaklik kag
birimdir?
A5 B)10 C)15 D20 E)25
10. y
A
B
C x
o

Sekilde; A(0, 5), B(5, 3) ve C(3, 0) veriliyor.

P
DE // [OB] ve AOB DE olduguna gére, DE
dogrusunun x eksenini kestigi noktanin apsi-
si kagtir?

A)8 B) 12 2 % 34

C) 5 D)

C67)

Yukaridaki sekilde; ABCD bir dikdértgen,
C(6, 7) ve tana = 2 olduguna gére, AB dogru-
sunun i agagidakil isidir?

A) 2x-y-4=0
C) x-2y-4=0

B) x+2y-2=0
D) x-2y +2=0
E) x-2y-2=0

. k € R olmak iizere; (x - 3,y + 2) = k(1,-6)

vektorel denklemi ile verilen dogru iizerinde
ordinati -26 olan noktanin apsisi kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Yukaridaki sekilde; x eksenini apsisi 6 ve y ek-
senini ordinati 4 olan noktada kesen dogru-
nun vektorel denklemi as@idakilerden hangisi
olabilir?

A) (x,y) =(6,0 + k(3,2
B) (xy) = (6,0 -k(-3,2)
C) (x,y) = (6,0 + k(-2,3)
D) (x,y) = (0, 4) + k:(3,-2)
E) (x,y) =(0,4) + k(3,2
YGS / Geometri  —



Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

1. [BC] L OC
|BA| = |BC|
B(3,5)
i analitik gore,

tarali ABCO dértgeninin cevresi kag birimdir?

A14 B2 C)11 D)0 E)9

2. Analitik diizlemde verilen x<4, x - 2y +820,
x20vey20 e: ikleri sinirlanan bolge-
nin alani kag birim karedir?

Sekilde d,; ve d, dogrularinin kesim noktasi
A(x, y) olduguna gore, x kagtir?

A4 B)5 c)6 D)7 E)8

—  YGS/ Geometri

4.

Analitik diizlemde 2x - 3y + 11 = 0 dogrusuna
dik olan ve A(- 1, 2) noktasindan gecen dog-
runun i g i isidir?

A) 3x+2y-1=0 B) 2x+3y+11=0
C) 3x+2y-11=0

E) 3x+2y-7=0

D) 5x+2y+1=0

Yukandaki analitik dizlemde alanlari, 16 birim
kare, 9 birim kare ve S birim kare olan dortgen-
ler karedir.

K, L ve T noktalan bir dogrunun elemanlar ol-
duklarina gére, S kag birim karedir?

2 52 s p2 &

A)
16 4 4 16

Analitik diizlemde verilen,

d; +%:1 Ve dp:3x+4y—24=0

X
3

dogrulari ile x - ekseni arasinda kalan iiggen-
sel bolgenin alani kag birimkaredir?




~——— Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi
r 4 Y

Test-8

7. y

Yukardaki analitik diizlemde verilen ABCD dik-
dortgeninin D késesinden gecen dogrular birbiri-
ne diktir.

OD dogrusunun egimi 2 ve [OA| birim ol-
duguna gére, ABCD dikddrtgeninin alani kag
birim karedir?

A)32 B)36 C)40 D)42  E)48
8. A2, 13) A2, 13)
B(2, 1)
c(7,1)
B2 1) . 1)

Analitik diizlemde verilen ABC ii¢geninin ala-
ni kag birimkaredir?

A) 12

B) 18

C)22 D)3 E)32

Tabani Ox ekseninde bir kenari y = 3x dog-
rusu Uzerinde olan ikizkenar yamugun alani
kag birimkaredir?

Yukandaki analitik diizlemde verilen A(8, 6) nok-
tasl, CK dogrusunun orijine en yakin noktasidir.

|BC| = 10 birim olduguna gére, B ve C nok-
talarimin ordinatlari farki kag birimdir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9

Alxy)

B(0.3)

0 C(5.0)

Yukaridaki analitik diiziemde, A(x, y),
C(5, 0) noktalari veriliyor.

B(0, 3) ve
A noktasi, C noktasinin B noktasina gére si-
metrigi olduguna gére, x +y toplami kactir?

A1 B) 2 C)3 D) -2 E)-1

L@4.6) y=x

Yukandaki analitik dizlemde verilen OKLN dik-
dértgeninin L kdsesinin koordinatlar (4, 6) dir.

OE dog y = x olduguna gé-

re, LOE iiggeninin alani kag birim karedir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E)12
YGS / Geometri  —




Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

Sekildeki tarali bolge, asagidaki esitsizlik sis-
temlerinden hangisiyle ifade edilir?

A y>x B)y>x C)y<x
x<3 x>3 x>3
x+y>-1 x+y<-1 y-x<-1
D)y <x E)y<x

x<3 x<3
x-y<-1 X+y>-1
(2001 - ©SS)

Sekilde, |OB| = |OA| ve C(2, 8) noktasi AB
dogrusu lizerinde olduguna gore, AOB dik lig-
geninin alani kag birim karedir?

(2001 - 0SS)

ax-y=6
4x+ (a+4)y=-6
denklemleriyle verilen dogrular paralel oldu-
guna gore, a kactir?
A -2 B)- 1 C)o D)1 E)2
(2001 - OSS)

Yukaridaki grafikte belirtilen A, A,, A;, A,, Ay
noktalarindan hangisi,

X<y<-x

y<0

kosullarinin timiind birlikte saglar?
M)A, BA, CA; DA, E)A;

(2002 - OSS)

Yukaridaki sekilde, ABCDEF diizgiin altigeninin
merkezi orijindedir.

E noktasinin ordinati 10 olduguna gére, D nok-
tasinin apsisi kactir?

A) 673 B) 5/3 C) 43
D) 3v3 E) 2V3

(2003 - 0SS)

A(1, - 1) noktasinin Oy eksenine gore simetri-
gi B, ayni A noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi C olduguna gére, |CB| uzunlugu
kag birimdir?

A42 B)32 ©2/2 D2 B

(2002 - OSS)

YGS / Geometri
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Yukaridaki sekilde, A(1, 0) ve B(- 3, - 4) noktala-
rindan gegen d, dogrusu, bu dogrunun Oy ekse-
nine gére simetrigi olan d, dogrusu ve y = - 4
dogrusu verilmistir.

Buna gore, tarali bélgelerin toplam alan kag
birim karedir?

c)10 D12 E)13
(2003 - 0SS)

P(a,b)

ax+3y=12

Yukaridaki sekilde 4x + 3y = 12 dogrusu Uzerin-
de herhangi bir P(a, b) noktasi alinmistir.

Buna gére, Va%+b? nin alabilecegi en kiigiik
deger kactir?

5 9 12
A3 B)4 )~ D)~ E-—
) ) )3 )5 )5

(2004 - OSS)

9. Dik koordinat diizleminde, A(- 5, 12) noktasi-
i A' (x, y) noktasi oldu-
guna gore, A ile A' arasindaki uzaklik kag bi-
rimdir?

D)45 E)54

(2003 - OSS)

Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi Gikmis Sorular
10.
BN OABC bir kare
B
|AD| = |CE| =1 birim
5 |OA| = 4 birim
D
[ X
o 4

Yukaridaki verilere gore, OB dogrusuyla ED
dogrusunun K kesim noktasinin apsisi kagtir?

A2 B)3 C) g D) g E) %
(2004 - OSS)

Sekilde d; dogrusuyla d, dogrusunun kesim
noktasi A(x,y) olduguna gére, x + y topla-
mi kagtir?

A9  B10 €11 D12  E)13

(2005 - OSS)

12. A(m, 2), B(0, 1) ve C(3, 4) bir dogrunun ii¢
noktasi olduguna gore, m kactir?

A1 B) 2 03 D)4 E)5
(2005 - OSS)
YGS / Geometri  —




Gikmis Sorular

Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi (‘\/

13.

14,

15.

Birim karelere boliinmus bir kagit tzerinde A, B,
G, D, E, K, L noktalan sekildeki gibi isaretienmis-
tir. Bu kareli kagida A, B, C, D, E noktalarindan
biri orijin olacak bigimde bir dik koordinat sistemi
yerlestiriliyor.

K ve L noktalarinin orijine uzakliklan esit oldu-
Guna gore, orijin asagidakilerden hangisidir?
A A B)B

c)c D) D E)E

(2006 - OSS)

A(-3, 4) noktasinin y = -x dogrusuna gére
simetrigi B ve B nin Ox eksenine gore simetri-
giCise |BC| uzunlugu kag birimdir?

c)8

D)6 E)5

(2006 - OSS)

Sekildeki dik koordinat sisteminin eksenleri Gize-
rindeki A ve B noktalarini birlestiren [AB] dogru
pargasinin uzunlugu 12 cm dir.

16. Dik koordinat diizleminde denklemix + y = 3

olan dog , Oy gore
A)x+y=3 B)x-y=3 C)x-y=3
)x +2y =1 E)2x+y=1
(2007 - 0SS)

17. Dik koordinat diizlemi tizerinde A(0, -1), B(2, 0)
ve C(k, 4) noktalan veriliyor.

Bu noktalarin ii¢ii de ayni dogru iizerinde ol-
duguna gore, k kagtir?

A4 B)6 C)8

(2008 - 0SS)

Koselerinin koordinatlari A[%,O] E(-—:,O}

ve C(1,10) olan ABC iicgeninin alani kag br?
dir?

A6

(2009 - OSS)

19. Dik koordinat diizleminde, y + 2x -1 = 0 dog-
rusuna A(1, 0) noktasindan cizilen dikme, Y
eksenini hangi noktada keser?

OAB iicgeninin kenarortaylari K(x, y) nokta- A ’?1 B) ’?1 IS ’T‘
sinda kesistigine gére, x2 + y? toplami kagtir?
-1 -1
D) E) —
A12  B)15 C)16 D)18 E)25 5 6
(2007 - 0SS) (2010 - YGS)
YGS / Geometri

\/ﬂ7"



~——— Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi
r 4 Y

Gikmis Sorular

20. Koseleri A3, 1), B(5, 3), C(2, 5) ve D(a, b) ko-
segenleri [AC] ve [BD] olan paralelkenarin
[BD] késegeninin uzunlugu kag birimdir?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5
(2010 - YGS)
21,y |OM] = 2 birim

Dik koordinat diizle-
minde merkezi M nok-
tasi olan yanm cem-
ber ile merkezi orijin
olan geyrek cember
sekildeki gibi A nok-
tasinda kesismektedir.

2 Alxy)

Buna gére, A noktasinin x koordinati kagtir?

DN c)g 0 By

(2011 - YGS)

22. Dik koordinat diizleminde, merkezi x = 1 dog-
rusu {izerinde olan bir cemberin y eksenini

23. y

5 4 3 2 1[0

Dik koordinat diizleminde verilen ABC dik tg-
geninin y eksenine gore simetrigi alinyor ve A ile
A, Bile B, C ile C' simetrik nokta ciftleri olacak
sekilde AB'C' iicgeni elde ediliyor. Elde edilen bu
ucgen de A' noktasi etrafinda saat yoninde 90°
doéndurdlyor.

Bu dénme sonucunda B' noktasina karsilik ge-

len B"
den hangi
A) (0, 3) B) (2, 4) C) (3,5)
D) (4,6) E) (5,4)
(2011 - YGS)

24. Dik koordinat diizleminde, merkezi O noktasinda
olan asa@idaki ABCDEF diizglin altigeni verilmistir.

y
E D
F 5 C X
A B

Bu altigen, merkezi etrafinda ok yoninde 120°

kestigi noktalar arasindaki uzaklik 3 birim ol- déndurdliyor. Déndiirme sonrasi elde edilen al-
g;:g“"a gbre, bu gemberin gevresi kag birim- tigenin de y eksenine gére simetrigi aliniyor.
Buna gore, ilk durumda F noktasinin bulundu-
A Jin B fizn ) N gu koseye, son durumda hangi nokta gelir?
D) 3y2n E) 243 A) A B)B cc D) D E)E
(2012 - YGS) (2012 - YGS)
YGS / Geometri  —

~—



Analitik diizlemde; A(2, 7) noktasinin
rafinda saatin tersi yoniinde 90° dénd
siile elde edilen noktanin koordinatlar agsagi-
dakilerden hangisidir?

A) (7,2) B) (7,-2)
D) (-7,-2)

C) (-7,2)
E) (-2,7)

Analitik diiziemde; A(1, 3) noktasinin orijin et-
rafinda saat yoniinde 90° déndiiriilmesi ile el-
de edilen noktanin koordinatlar asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (1,-3) B) (3, 1)
D) (3,-1)

C) (-3,1)
E) (-3,-1)

Asagida, karenin kenarlari iizerine gizilen eg-
rilerle elde edilen motiflerden hangisinin ote-
lenmesi ile bir diizgiin kaplama yapilamaz?

A B)
)
C) S D) u
E)
YGS / Geometri

dogruya gore simetrigi yanlis verilmistir?

A
\

"
a4 R
[
/]

-
N
T LA

—_—

=

Yukanidaki sekil, bir diizgiin sekizgenin kenarlar
lzerine 4 tane karenin cizilmesi ile elde edilmis-
tir.

Buna gore, seklin en kiiciik donme simetri
agisinin dlgiist kag derecedir?

A)45 B)60 C)90 D)135 E)180

\/ﬂ7"
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y 4 Diizlemde Donistimler

6. Asagidaki, es karelerle elde edilen sekillerden

hangisinin simetri ekseni yoktur?

A) T: :7 \B)\ +
L]
THD of

Sekilde verilen kaplama, asagidaki motifler-
den hangisi ile elde edilmis olabilir?

A B)

T

[

Sekildeki birim karelere béliinmis dik koordi-
nat diizleminde verilen dortgeninin orijin etra-
finda saat yoniiniin tersine 90° donddiriiimiis
hali asagidakilerden hangisidir?

A B
) y ) y
g 9 X
) y D) y
9 9 X
E) y
5 x

Analitik dizlemde koselerinin koordinatlari;
A5, 1), B3, 7), C(4, -1), D(-2, 3) ve E(1, 9) olan
ABCDE besgeni u = (2, -3) vektorii dogrultusun-
da 6telendikten sonra, 4 birim sola ve 1 birim yu-
kari Gteleniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi elde edi-
len dértgenin koselerinden birinin koordinat-
lan degildir?

A) (38, -1) B) (1,5) C) (2,-2)
D) (-4, 1) E) (-1,7)

YGS / Geometri  —



Diizlemde Doniistimler

[ fw

Sekildeki birim karelere bolinmus dik koordinat
duzleminde verilen KLMN karesi K késesi etrafin-
da saatin tersi yoninde 90° dondurliyor.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi elde edi-
len karenin koselerinden birinin koordinatlar
degildir?
A) (0, 5)

D) (-2, 1)

B) (1,2) C) (-1,3)

E) (-3,4)

Sekildeki birim karelere bolinmus dik koordinat
dizleminde verilen icgenin y eksenine gore si-
metriginin x eksenine gore simetrigi aliniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi elde edi-
len diggenin koselerinden birinin koordinatla-
ndir?

A) 2,-1) B) (2, -4) C) (3,-2)
D) 3,-4) E) (4,-2)
YGS / Geometri

Sekildeki birim karelere béltinmus dik koordinat
duzleminde verilen dortgen orijin etrafinda saatin
tersi ydniinde 90° dondurildikten sonra y ekse-
nine gére yansimasi aliniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi elde edi-
len dértgenin koselerinden birinin koordinat-
lan degildir?

A) (-2, 1) B) (-2, 5) C) (-4,2)
D) (4.4 ) (3,5)
A
b
B

Sekildeki birim karelere boliinmls zeminde veri-
len A dikdortgeni P noktasi etrafinda saat yonin-
de 90° ve B dikdértgeni P noktas etrafinda 180°
déndurdliyor.

Buna gore, elde edilen dértgenlerin kesisim
bolgesinin alani kag birim karedir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)6

\/57"



y 4 Diizlemde Donistimler

5.

6.

~—

Test - 2

‘Yukanidaki birim karelere bolinms dik koordinat
dizleminde; A sekli orijin etrafinda saat yéniinde
90° dondurdliyor, B sekli orijin etrafinda 180°
dondirdliyor ve C seklinin x eksenine gore yan-
simasi aliniyor.

Buna gore, elde edilen sekil asagidakilerden
hangisidir?

A B)

E)

Asagida verilen diizgiin gokgenlerden hangi-
leri ile yari diizgiin bir kaplama yapilamaz?

A
B)
C,

Kare ve Eskenar lcgen

Diizgln altigen ve Eskenar liggen

Kare ve Diizgln sekizgen

o

Diizgln altigen ve Dlzgiin sekizgen

m

Kare, Diizgln altigen ve Dlzgiin onikigen

Analitik diizlemde A(3, 5) noktasinin B(1, 2)
noktasi etrafinda saatin tersi yoniinde 90°
dondiiriilmesi ile elde edilen noktanin koordi-
natlari asagidakilerden hangisidir?

A) (-2,2) B) (-2,3)
D) (-1,3)

C) (-2,4)
E) (-1,4)

~~p ||

Sekildeki birim karelere boltinmus dik koordinat
duzleminde verilen ABC Ulgcgeni saat yoninde
270° déndirilerek ABC' icgeni elde ediliyor.

Buna gére, A'B'C' licgeni asagidakilerden
hangisidir?

YGS / Geometri  —



o

o)

@1

diizleminde a, b, ¢, d, e vektorleri verilmistir.

Buna gore, asagida verilen konum (yer) vek-
torlerinden hangisi yanhstir?

A) a=(2-3) B) b= (4,-2)
C) ¢=(-1,3) D) d=(1,-1)
E) e=(22)

Analitik dizlemde; A(2, 5) ve B(9, -3) noktalari
veriliyor.

Buna gore, AB vektérii asagidakilerden han-

gisidir?

A) (7,-8) B) (-7, 8) C)(7,2)
D) (-7.-8) E) (7.8)

Diizlemde; a = (-2, 6), b = (4, 5) ve ¢ = (1, -3)
vektorleri veriliyor.

Buna gére, 3+ b + ¢ vektdrii asagidakilerden

hangisine esittir?

A) (3, 8) B) (3,9) C) (4, 8)
D) 4,9 E) (7, 14)

4.
b
a
Sekildeki kareli kagit Gizerinde verilen aveb
in toplami g hangisi-
dir?
A B)
C) D) /
E)
5. v
¢ D B(8.6)
E F
x
o A

Yukaridaki sekilde; D, E ve F OABC dikdértgeni-
nin kenarlarinin orta noktalaridir.

B(8, 6) olduguna gore, AD +FE toplami asagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) (-8, 4) B) (-8, 6) C) (-10, 6)
D) (12, -4) E) (-12,6)

YGS / Geometri
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y 4 Diizlemde Vektorler

6. Asagidakilerden hangisi birim vektdrdiir?
A)[i, 2) B,(g, O [ﬁ, 1]
77 Y 3

o2 ez

3

©

7. U= (-1,6) ve V= (-4, 2) verildigine gére,
U-V vektdriiniin uzunlugu kag birimdir?

A2/5 B)5 C)v29 D)v34 E) Va1

a

Yukandaki sekilde; kareli kagit Gzerinde ave

a - b vektorleri verilmistir.

Buna gore, b vektérii asagidakilerden hangi-

sidir?
A B)
C) D)

b.

)
L

Sekildeki birim karelere ayriimis zeminde; aveb,
vektorleri verilmistir.

a+b+ Eloplaml birim vektor olduguna gére,

€ vektdrii asagidakilerden hangisi olamaz?

A) B)

10. Analitik diizlemde; 5x - 6y + 2 = 0 denklemi
ile verilen dogrunun dogrultman vektérii aga-
Gidakilerden hangisi olabi

A) (6, 5) B) (6,-5)
D) (5,6) E) (-5,6)

C) (-6, 5)

11. Analtik diizlemde; a = (3,-2), b = (1, ) vektor-
leri veriliyor.

keRka-b=0 olduguna gére, y kagtir?

1 2 -1 -2
Ng Bg OF Do 8-t

YGS / Geometri  —



Diizlemde Vektorler

1. a=(@3, 2 veb = (4 -1) verildigine gore, 4.
2a-b vektérii asag@idakilerden hangisine
esittir? H
A (2,3) B) (2, 4) ) (2,5)
Sy
D) (-1,3) E) (1,5) b
c!
Sekildeki birim karelere ayriimig diizlem Gzerinde
verilen bir cisme ipler baglanarak a, b, ¢ vektor-
leri ile belirtilen kuvvetlerle gekiliyor.
2. b4 F 4 c ABCD bir kare Buna gore, bu kuvvetlerin etkisindeki cismin
ini 9o vektér g i
|DF| = 1cm hangisidir?
N |FC| = 4cm
|EC| = 3om A B
A B
C) D)
Yukaridaki verilere gére, AE + AF
uzunlugu kac cm dir?
A)2/13 B)J/61 C)6/2 D)V85 E)7.2 5
3. y
D c
5.
b,
A ) B * A
a

Yukaridaki sekilde; ABCD eskenar dortgen ve
BC = (3, 4) verildigine gore, BA + BD toplami
asagidakilerden hangisine esittir?

A) (-5, 4) B) (-6, 4) C) (-7, 4)
D) (7.5 E) (-7,9)
—  YGS/ Geometri

Sekilde verilen a ve b vektérleri arasindaki aginin

6lgiisii 45°, |2 || = 4 birim ve || b || = 22 birim-
dir.

Buna gére, |3 + b || kag birimdir?

A)6 B)2/10 C)3/5 D)4V3 E)2/13

\/ﬂ7"



y 4 Diizlemde Vektorler

6.

~—

Test - 2

W= (7,1, 0 =(,3), V= (2 4) vektorleri
veriliyor.

m,n € R ve W=mi+nv olduguna gére,
m + n toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Analitik duzlemde; K, L ve M noktalar veriliyor.

K(2, 5) ve M(6, 3) ise, KL + LM toplaminin

A) (8, 8) B) (-8,-8) C) 4,2)
D) (-4,2) E) (4,-2)

U= 3;‘ - 432 ve 20-V= 5;1 - 6;2 oldugu-
na goére, vV vektérii asagidakilerden hangisi-
dir?

A) &, + 26, B) €, - 26, C) &, + 36,

D) 26, + 3¢, E) 26, - 3¢,

b =(2,-7) ve 33 + b = (5, 8) verildigine gé-

re, 2 vektorii asagidakilerden hangisine esit-

tir?

A) (1,3) B) (1, 4) C) (1,5)
D) (2,9 E) (2,5)

10. Diizlemde verilen a, b, ¢ vektérleri; ¢ = a + b,
albve2 (] ;ll =3 5|| kosullarini tagidigina

gore, b ile C vektérleri arasindaki aginin kosi-
niisi kagtir?

1 2 1 2 3
AN~ B= — D— B-——
s B3 O J13 ),/13 )\/13
11. 2a + 5b = (-13, 24)

3a-4b = (15, -10)

olduguna gére, 3 vektorii asagidakilerden

hangisidir?
A) (1,2) B) (1,-2) C) (-1,2)
D) (2, 1) E) (-1,-2)
12. A
B D c

Sekildeki ABC licgeninde; 2|BD| = 3|DC| ol-
duguna gore, AD vektériiniin AE
den esiti agsagidakilerden hangi

veAC tiriin-
dir?

A)EATES+3AE B)3A§+§Ec
5 5 5 5
0 2m+lac D) LAB+2AC
3 3 3 3
E)lEEHiA?:
4 4
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Aci ve Agisal Kavramlar

Test -1 i-c 2C 3B 4A 5D 6A 7D 8E 9B 10-B 11-E 12D

Test -2 1-E 2B 3B 4C 65E 6D 7B 8C 9D 10-E 11-E 12C 13-A 14A
m Uggende Agllar
Test -1 i-c 2 3B 4C 5C 6E 7D 8&E 9A 10D 11-D 12-B

Test -2 1A 2C 3E 4C 5D 6B 7E 8E 9A 10-B 11-A 12-B

Test-3 1A 2E 3B 4B 5A 6D 7D 8C 9D 10-A 11-D 12D

Test-4 D 2 3C 4C 5A 6B 7D 8A 9C 10-A 11-D 12-B
m Ozel Uggenler
Test -1 1A 2B 3C 4D 5C 6C 7E 8D 9B 10C 11-B 12-B

Test -2 i-C 2D 3B 4B 5E 6D 7C 8A 9D 10C 11-C 12C

Test-3 1-E 2B 3C 4B 5A 6A 7-A 8B 9B 10B 11-E 12

Test-4 i-¢c 2D 3E 4D 5D 6D 7-A 8E 9C 10-E 11-D 12-D

Test-5 iD 2D 3B 4C 5B 6A 7E 8C 9A 10-A 11-B 12D

Uggende Alanlr
Test-1 1-E 2C 3B 4D 5A 6C 7B 8B 9C 10-C 11-C 12D

Test -2 iD 2A 3A 4D 5B 6C 7D 8A 9B 10-E 11-D 12D
m Uggende AGlo"ayIar
Test 1D 2D 3A 4E G5A 6B 7B 8A 9B 10-E 11-E 12D

— YGS
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Uggende Kenarortaylar

Test ¢ 2 3A 4C 5B 6C 7E 8C 9B 10D 11-E 12-C

Ucgende Benzerlik

Test -1 1B 2 3D 4E 5B 6B 7E 8A 9C 10-E 11-C 12-B

Test-2 1€ 22A 3B 4B 5C 6C 7D 8C 9D 10C 11-A 12
Test-3 1€ 22A 3E 4C 5E 6B 7C 8D 9-A 10B 11B 12-B
Test-4 1A 2A 3B 4E 5D 6E 7E 8A 9A 10-A 11D 12
Test-5 1A 2 3D 4D 5B 6B 7-C 8D 9B 10-B 11-B

Boliim Ucgende Aci — Kenar Bagintilar

Test-1 1€ 2B 3D 4C 5C 6B 7-A 8C 9C 10-E 11-A 12D
Test-2 18 2C 3C 4D 5C 6C 7-A 8B 9C 10D 11-B 12-D

Uggenler — Genel Tekrar

4E 5A 6A 7B 8B 9B 10E 11-E 128
2 1€ 2D 3C 4C 5D 6D 7C 8D 9C 10-B 11-C 12-A
Test-3 1A 2A 3-A 4A 5B 6D 7E 8E 9C 10-C 11-D 12-D
4 1B 2B 3C 4B 5D 6B 7D 8E 9C 10D 11-C 12-B
Test-5 ¢ 2B 3B 4A 5C 6B 7D 8B 9D 10C 11-E 12-E

Cikmig Sorular Agilar ve Uggenler

1A 2B 3D 4B 5A 6D 7-B 8B 9B 10-C 11
17-C 18-C 19-D 20-C 21-A 22-A 23-E 24-A

<—‘\/ YGS —
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Boliim 10 Cokgenler ve Genel Dortgenler

Test-1 1D 2A 3E 4E 5B 6E 7C 8B 9E 10-C 11-B 12-E
Test- 2 ¢ 2B 3D 4E 5A 6B 7B 8B 9E 10D 11D 12C

m Paralelkenar ve Eskenar Dortgen

Test-1 18 2 3C 4C 5C 6E 7E B8A 9B 10-A 11-E 12-A

Test-2 ¢ 2 3B 4E 5C 6E 7B 8C 9D 10-A 11-E 12D
Test-3 1€ 2B 3D 4A 5B 6B 7-A 8C 9A 10C 11-D 12-B

m Dikdortgen, Kare ve Deltoid

Test-1 i-¢c 2A 3D 4E 5C 6C 7D 8D 9C 10-C 11-B 12-A

Test -2 iD 2A 3C 4C 5C 6C 7-A 8C 9C 10B 11-E 12-A
Test-3 18 2B 3B 4C 5C 6A 7-C 8E 9D 10-B 11D 12-A

Test-1 i 2D 3E 4E 5A 6E 7-C 8B 9B 10D 11-B 12-A

Test-2 1B 2D 3C 4D 5B 6C 7B 8C 9C 10-D 11-C 12C

Bdliim 1 okgenler ve Dortgenler Genel Tekrar
Test-1 -C 2D 3E 4D 5D 6B 7E 8B 9C 10-B 11-D 12-E
Test -2 1D 2E 3A 4A 5D 6B 7-A B8A 9D 10-E 11-C 12-E
Test-3 - 2D 3C 4B 5E 6A T7-E 8A 9C 10-C 11-B 12-E
Test- 4 D 2-A 3E 4C 5A 6D 7D 8B 9E 10-A 11-D 12-E

Cikmig Sorul Gokgenler ve Dirtgenler

1B 2E 3C 4C 5E 6E 7C 8B 9C 10-A 11-A 12D 13D 14-D 15-A 16-B
178 18-D 19-B 20-D 21-E 22-B 23-C
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m Gemberde Acilar

Test-1 1€ 22A 3B 4B 5E 6C 7B 8A 9D 10D 11-D 12D

Test-2 ¢ 2A 3D 4D 5D 6B 7E 8E 9A 10-A 11-E 12D
Test-3 ¢ 2C 3D 4A 5C 6C 7D 8B 9A 10D 11-B 12-B
Test-4 1D 2A 3B 4A 5C 6A 7-A 8D 9E 10-B 11-D 12-D

Boliim 1 Cemberde Uzunluklar

Test-1 i-¢c 2C 3A 4D 5C 6B 7B 8C 9B 10-A 11-C 12-C

Test-2 1A 2 3E 4E 5B 6C 7C 8E 9C 10-B 11-D 12
Test-3 1€ 2C 3C 4C 5B 6E 7-A 8D 9D 10-C 11-D 12C
Test-4 18 2D 3D 4C 5D 6A 7D 8D 9C 10-E 11-B 12-A
Test-5 1D 2 3C 4C 5A 6A 7B 8B 9E 10-A 11D 12-A
Test- 6 1A 2C 3B 4D 5B 6E 7E 8E 9D 10C 11-D 12-C

Boliim 17 Dairede Alanlar

Test-1 1D 2B 3B 4D 5D 6B 7D 8C 9A 10D 11-E 12-B
Test-2 1€ 2B 3C 4E 5B 6E 7-A 8D 9B 10-A 11-C 12-E

Boliim 1 Cember ve Daire — Genel Tekrar

Test-1 1€ 2C 3D 4C 5E 6B 7D 8D 9C 10-A 11-C 12
Test- 2 1B 2A 3-A 4A 5C 6B 7D 8D 9B 10-C 11-B 12-B
Test-3 1A 2D 3A 4C 5D 6D 7-A 8D 9E 10D 11-B 12

Cikmig Sorular Gemberler

1-¢C 2A 3E 4B 5B 6D 7E 8B 9A 10C 11-C 12-A 13-E 14D 15C 16-E
17-C 18C 19-A 20-A 21-C 22C

<_m\/ YGS —
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Boliim 1

Test-1 1€ 2D 3C 4C 5C 6D 7-A 8A 9E 10-E 11-A 12C 13-E

Kati Cisimler

Test-2 ¢ 2 3D 4D 5B 6A 7D 8E 9A 10-A 11-C 12D
Test-3 i-¢c 2 3C 4E 5D 6D 7D 8D 9A 10-E 11-C 12
Test-4 1B 2A 3C 4A 5A 6C 7-A 8A 9A 10D 11-C 12-B
Test-5 1A 2B 3E 4D 5E 6D 7-C 8E 9B

Cikmig Sorular Kati Cisimler

Boliim Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

Test-1 1D 2C 3E 4A 5E 6B 7E 8B 9E 10-B 11-C 12-A

Test -2 1-C 2C 3A 4E 5B 6C 7-A 8B 9E 10-A 11-A 12E 13-B
Test-3 1A 2B 3E 4B 5D 6C 7C 8B 9B 10-E 11-A 12-D
Test-4 i-¢C 2 3E 4A 5D 6C 7-A 8C 9B 10E 11-C

Test-5 18 2 3E 4B 5C 6A 7-C 8D 9B 10-E 11-E 12-A

Test- 6 i-D 2B 3A 4E 5A 6C 7D 8B 9E 10-C 11-C 12
Test-7 18 2A 3B 4C 5D 6B 7-A 8E 9B 10E 11-E 12D 13D
Test-8 1A 2-E 3C 4A ©5E 6B 7-A 8D 9A 10D 11-A 12-B

Cikmig Sorular Noktanin ve Dogrunun Analitik incelenmesi

1€ 2C 3A 4D 5B 6D 7C 8E 9B 10D 11-E 12-A 13-C 14-D 15-C 16-A
17-D 18-A 19-A 20-E 21-E 22-B 23-A 24-E
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m Diizlemde Déniigiimler

Test-1 ¢ 2D 3E 4D 5C 6E 7-A 8B 9C
Test-2 ¢ 2B 3D 4D 5A 6D 7-C B8-A

m Diizlemde Vektdrler

Test -1 1D 2A 3A 4B 5E 6D 7B 8A 9C 10-A 11D
Test-2 i-¢c 2D 3C 4E 5B 6A 7E 8B 9C 10D 11-A 12-B
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